
عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی :

دولت باید با شجاعت تصمیم بگیرد

بهار- عضو کمیسیون عمران مجلس 
شورای اسامی گفت: دولت در طول ۲ 
سال گذشته اقدامات خوبی را آغاز کرده 
و رئیس‌جمهور نیز با انجام سفرهای متعدد 
در بین مردم بوده است؛ اما از نظر بنده 
اکنون دیگر رئیس‌جمهور باید در اتاق فکر 
بنشیند و با استفاده از ظرفیت نمایندگان 
و با توجه به مصوبات سفرهای انجام‌شده 
برای حل مشکلات کشور تصمیم‌گیری 

کند.
به گزارش بهار علی آذری در گفت‌وگو 
با ایسنا، با اشاره به سالگرد تنفیذ حکم 
رئیس‌جمهور دولت سیزدهم از سوی مقام 
معظم رهبری و عملکرد دولت در مسیر راه 
تعیین شده، بیان کرد: دو سال از خدمت دولت 
سیزدهم سپری می‌شود، شاید بیش از ۸۰ تا ۹۰ 
درصد مجلس نیز در طول این مدت حامی دولت 
بود. عده‌ای سعی کردند تا اتفاقاتی رقم بزنند که 

این حمایت و وحدت به جدایی بینجامد.
وی با بیان این‌که »امروز یکی از مشکلات 
کشور ما تصمیم گیری‌های متعدد در حوزه 
های مختلف اقتصادی، توسعه ای و معیشت 
مردم است«، ادامه داد: اینقدر سازمان و ارگان 
داریم که شاهد تصمیم‌گیری‌های متعدد 
هستیم و این تصمیم‌گیری‌ها سبب شده تا 
سیستم اجرایی در پیاده‌سازی برنامه‌ها مانند 

برنامه توسعه کشور با مشکل مواجه شود.
آذری تشکیل شورای سران سه قوه را برای 
وحدت رویه در تصمیم گیری کار ارزشمندی 
دانست و با بیان این‌که »روسای سه قوه باید 
با شجاعت پیرامون مسائلی که اوضاع و احوال 
زندگی مردم را تحت تاثیر قرار داده است، 
تصمیم بگیرند«، گفت: از طرف دیگر ما باید 
انتقادهای خود را از دولت به شکل سازنده، 
مطرح کنیم، میزان ما برای سنجش عملکرد 
دولت، مردم هستند. در این چند روزه که ما 
نمایندگان در حوزه‌های انتخابیه هستیم، 
بیش از ۴۰۰ نفر به ما مراجعه کرده و از سنگینی 
سیستم اداری کشور، معیشت و مسکن انتقاد 

کردند.
نماینده مردم قوچان و فاروج در مجلس 
شورای اسامی، تصریح کرد: دولت خوب کار 
می‌کند اما آثار تلاش‌های دولت باید در زندگی 
مردم دیده شود. رئیس جمهور تا به امروز 
سفرهای زیادی داشته و در بین مردم بوده 
است، اکنون زمان آن رسیده که رئیس جمهور 
از ظرفیت‌ها استفاده و از اتاق فکر، کارها را 
مدیریت کند و باید مصوبات سفرهای قبلی 

رئیس جمهور پیگیری شود.
این عضو کمیسیون عمران مجلس تاکید 
کرد: یکی از ملزومات توسعه کشور، داشتن 
درک کاملی از برنامه توسعه است، این‌که صرفا 
عزم داشته باشیم کافی نیست، اگر می خواهیم 
موفق شویم بایستی در فضای سیاسی کشور 

یک وحدتی ایجاد شود.
وی افزود: ما همیشه از دولت حمایت 
کردیم اما اکنون نقد دارم؛ امروز مردم چندان 
از وضعیت راضی نیستند. به عنوان مثال امروز 
در شهرستان قوچان یک پروژه ای وجود دارد 
که بیش از ۴۰ سال است باقی مانده و باعث 
نارضایتی مردم شده است. این پروژه آبرسانی از 
سد تبارک قوچان به شهرستان قوچان است که 
حدود ۹۸ درصد آن نیز تمام شده است. امروز 
مسائل کوچک منجر به ناامیدی و دوقطبی 

سازی در سطح جامعه شده است.
آذری ادامه داد: قطعا در مهلت چهارساله 
که رئیس جمهور دارد نمی تواند به همه نقاط 
کشور سفر کرده و صدای همه ۸۵ میلیون ایرانی 
را بشنود اما رئیس جمهور می تواند از ظرفیت 
نمایندگان مردم استفاده کند. ما قبول داریم 
که پست ریاست جمهوری سنگین است ولی 
می توان با برنامه ریزی و همراهی و همفکری در 

کشور تحول ایجاد و مشکلات را حل کرد.
این عضو کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسامی تصریح کرد: اینکه صرفا نقد شود کافی 
نیست بلکه باید همراه با نقد، راهکار ارائه شود. 
باید از مسائل تفرقه انگیز در بین مجلس و دولت 
فاصله گرفت. اکنون اکثر نمایندگان معتقدند 
به آن میزانی که مجلس از دولت حمایت کرد، 
از ظرفیت مجلس به خوبی استفاده نشد چراکه 
در بدنه دولت همچنان افرادی هستند که صرفا 
چهره خود را عوض کردند. رئیس جمهور باید به 

فکر چاره ای برای حل این موضوع باشد.
آذری در پایان گفت:‌ به راحتی می توانیم در 
همه حوزه ها مشکلات را کنار بزنیم. دولت باید 
با شجاعت تصمیم بگیرد ما هم در کنار دولت 

هستیم.

وزیر نفت با اعلام افتتاح فاز ۱۱ پارس جنوبی در هفته‌های آینده :

از حق بهره‌برداری در میدان آرش کوتاه نمی‌آییم

رییس سازمان هواپیمایی خبر داد:

 حذف بلیت چارتری
 تا پایان تابستان

معاون وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه فروش 
بلیت چارتری تا پایان تابستان حذف می‌شود و 
دائمی نیست، گفت: تا پایان شهریور ماه فروش 
بلیت باید از طریق سایت‌های رسمی ایرلاین‌ها 

انجام شود.
به گزارش بهار محمد محمدی‌بخش در گفت‌وگو با 
ایلنا درباره اجرای ممنوعیت فروش بلیت چارتری اظهار 
داشت: توقف فروش بلیت‌های چارتری تنها برای مدت 
محدودی و تا پایان تابستان به اجرا می‌رسد تا وضعیت 

بازار را سامان بخشیم.
وی ادامه داد: با توجه به اینکه بحث عرضه و تقاضا 
متناسب نیست مجبور شدیم که فعلا این مدل را برای 
مدتی مشخص تا پایان شهریور به اجرا برسانیم و 

ممنوعیت فروش بلیت‌های هواپیما دائمی نیست.
رییس سازمان هواپیمایی کشوری این مدل از عرضه 
و تقاضا هم جزیی از صنعت هوانوردی کشور است و 
آرامش که به بازار برگردد با کنترل و نظارت بازار بلیت 
چارتری از سر گرفته می‌شود، گفت: ممنوعیت فروش 
بلیت چارتری با هدف کنترل بازار به اجرا می‌رسد و البته 
موضوع جدیدی هم نیست و در گذشته توقف فروش 

چارتری انجام شده‌ است.
معاون وزیر راه و شهرسازی تاکید کرد: تا پایان سال 
ایرلاین‌ها موظف هستند تا پایان تابستان باید بلیت را به 
صورت مستقیم و از طریق سایت‌های رسمی خودشان 

عرضه کنند و به فروش برسانند. 
در  موجود  مشکلات  درباره  محمدی‌بخش 
زیرساخت‌های نرم افزاری ایرلاین‌ها در سایت‌های 
فروش و همچنین وجود سایت‌های فیک مشابه به 
سایت رسمی ایرلاین‌ها اظهار داشت: در این باره 
ایرلاین‌ها اطلاع‌رسانی لازم را انجام داده‌اند البته این 
مشکل فراگیر است از این رو سایت‌هایی معتبر را بارها 
اعلام کرده‌ایم و در این باره به طور مستمر اطلاع‌رسانی 
می‌کنیم و سایت‌های غیر مجاز به طور مستمر شناسایی 
می‌شوند و مردم هم باید در زمان خرید بلیت هوشمندی 

به خرج دهند تا مشکلی ایجاد نشود. 
وی درباره تکلیف سایر سایت‌های فروش بلیت به غیر 
از سایت‌های رسمی ایرلاین‌ها تا پایان تابستان گفت: 
اگر ایرلاین‌ها به این سایت‌ها مجوز داده باشند این 
سایت‌ها هم تحت کنترل امکان فروش بلیت برنامه‌ای 
و غیرچارتری را خواهند داشت اما تاکید بر اینکه بوده 
که ایرلاین‌ها با سایت رسمی خود اقدام به فروش بلیت 

کنند. 
رییس سازمان هواپیمایی کشوری همچنین درباره 
تعیین تکلیف قیمت بلیت اربعین افزود: هفته آینده نرخ 

مصوب بلیت اربعین اعلام می‌شود.
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عضو کمیسیون انرژی:
تعطیلی سراسری ادارات هم نمی‌تواند کسری 

برق را جبران کند
بهار- عضو کمیسیون 
انرژی مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه اگر 
برق مصرفی تمامی ادارات 
ما در کل کشور خاموش 
شوند به میزان ۳ هزار 

مگاوات برق در شبکه آزاد می شود، گفت: میزان کسری 
برق کشور حداقل ۱۰ هزار مگاوات است، بنابراین اگر ما 
همه ادارات کشور را تعطیل کرده و به آنها برق ندهیم، باز 
هم در زمان پیک مصرف، چند هزار مگاوات کسری برق 

خواهیم داشت.
به گزارش بهار از ایلنا، هادی بیگی‌نژاد در پاسخ به سوالی 
درباره تاثیر تعطیلی های سراسری ادارات در کاهش مصرف 
برق، گفت: تعطیلی ادارات هیچ تاثیری در کاهش مصرف برق 

ندارد.
وی با بیان اینکه ادارات ما در کل کشور ۳ هزار ۵۰۰ مگاوات 
برق مصرف می کنند، تاکید کرد:  توقع داریم با توجه به مدیریت 

مصرف در این بخش ۱۰۰۰ مگاوات برق کاهش پیدا کند.
این نماینده مجلس شورای اسامی ادامه داد: اگر برق 
مصرفی تمامی ادارات ما در کل کشور خاموش شوند، که البته 
باید گفت این اتفاق رخ نمی دهد، به میزان ۳ هزار مگاوات برق 

در شبکه آزاد می شود.
وی با بیان اینکه میزان کسری برق کشور حداقل ۱۰ هزار 
مگاوات است، بیان کرد: اگر ما همه ادارات کشور را تعطیل 
کرده و به آنها برق ندهیم، باز هم در زمان پیک مصرف، چند 
هزار مگاوات کسری برق خواهیم داشت، بنابراین باید مدیریت 

مصرف به جد پیگیری شود
بیگی نژاد با بیان اینکه همچنین باید گفت که برخی از 
ادارات ما قابلیت تعطیلی ندارند، بیان کرد: به واقع دستگاه 
های خدمات‌رسان ما نمی توانند تعطیل شوند و باید به این نکته 
توجه کرد که با وجود تعطیلی برخی از ادارات، باید مدیریت 

مصرف برق به جد پیگیری شود.
عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسامی با اشاره به 
تکالیف وزارت نیرو در این بخش اظهار کرد: به واقع وزارت نیرو 
هر اقدام لازمی را برای کاهش مصرف برق در کشور انجام داده 
است، این وزارتخانه به نسبت دولت گذشته و دهه ۹۰ بهتر عمل 

کرده است.
وی با بیان اینکه هم مدیریت وزارت نیرو در مصرف و تولید 
برق بهتر از گذشته بوده است، ادامه داد: وزارت نیرو همه این 
اقدامات را عملیاتی کرده است منتها کسری برق کشور زیاد 
است. بنابراین ما از مجموعه وزارت نیرو گلایه نداریم چراکه 
شرایط ما بدین نحوه است و با این حال باید مصرف برق در کشور 

مدیریت شود تا از این شرایط خارج شویم.
بیگی نژاد یادآور شد: کمبود برق تا ۱۵ شهریور سال جاری 

ادامه دارد و باید با مدیریت، از این شرایط خارج شد.

خبر

رئیس اتاق مشترک ایران و عمان با تاکید براولویت بودن اقتصاد در کشور برای ماندگاری شهروندان:

مهاجرتند فکر  به  گذار  سرمایه  تا  کارگر   از 
 برای ما هیچ چیز نمی ماند جز زمین سوخته

به گزارش بهار ، جمال رازقی جهرمی، رئیس اتاق مشترک 
ایران و عمان در گفت و گو با رکنا با اشاره به اینکه جوانان 

امروزی، برخلاف نسل های گذشته، دنیای متفاوتی 
دارند، می گوید: عمدتا نسل زد ، برخلاف نسلی که 
تلاش می کرد تا پله های موفقیت را یکی یکی طی 

کند و بزرگ شود، سریعا می خواهند صاحب کسب 
و کار شوند و پولدار شوند و به کارهای عموما سخت 
تن نمی دهند و می خواهند دنبال کارهای ساده 

بروند. البته نباید این را فراموش کرد که شرایط 
اقتصادی نیز بر این نوع نگاه تاثیر می گذارد.

بهار- وزیر نفت با اشاره به میدان‌های مشترک نفتی و گازی ایران با کشورهای همسایه در حوزه خلیج فارس گفت: ذره‌ای 
از حق ایران در بهره‌برداری از میدان آرش کوتاه نمی‌آییم. به گزارش بهار از شانا در حاشیه نشست هیئت دولت در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه ایران چند میدان مشترک گاز و نفت با کشورهای همسایه دارد، اظهار کرد: الحمدالله با تفاهم این 

میدان‌ها در حال بهره‌برداری هستند. وی درباره میدان آرش که بین ایران و کویت مشترک است، تصریح کرد: در این باره به 
کشور کویت اعلام کردیم مانند دیگر میدان‌های مشترک این آمادگی را داریم تا به صورت مشترک بهره‌برداری کنیم و آن را 

7حق جمهوری اسلامی ایران می‌دانیم. ..

هشدار! تشدید بازارسازی‌ 
توسط فروشندگان؟

* سعید ترکمان

فروردین ماه امسال قیمت دستوری پایه 
محصولات پلیمری و شیمیایی برای معامله 
در بورس کالا به نرخ دلار  ۲۸ هزار ۵۰۰ تومانی 
تغییر پیدا کرد، رقمی که پیش از آن کمی 

بیش از ۳۶ هزار تومان بود.
شاید در ظاهر این چنین به نظر برسد که 
این اقدام باعث کاهش نرخ محصولات مادر 
در این صنعت شود ولی در عالم واقع و آن چه 
که در بورس کالا می گذرد چیز دیگری است. 
بازاری به مانند بورس کالا که قیمت خرید و 
فروش کالاها براساس رقابت شکل می‌گیرد، 
قیمت دستوری بی‌اثر شده و عملا قیمت ها 
با نرخ دلار پایه بالاتر کشف می شوند و این 
بار نیز به مانند تجربه سالیان گذشته ثابت 
شد قیمت گذاری دستوری هیچ گاه در هیچ 

اقتصادی پاسخ مثبت نشان نمی‌دهد.
به مانند سیاست شکست خورده سال ها و 
دهه های گذشته در بخش های دیگر اقتصاد، 
این بار نیز هدف دولت از سیاست قیمت 
گذاری دستوری کاهش رشد تورم محصولات 
پایین دستی این صنعت بود ولی در عمل و 
براساس منطق بازار بورس در شرایط فعلی 
تثبیت قیمت‌ ها در نرخ پایین‌ امکان پذیر 
نخواهد بود. بنابراین آنچه کاملا مشخص 
و مبرهن است بورس کالا به دلیل سازوکار 
عرضه ‌و تقاضا بستر مناسب و شفافی برای 

کشف قیمت واقعی کالاها محسوب می شود.
تغییر قیمت خوراک و مواد اولیه از ابتدای 
سال جاری به‌ عنوان یکی از ریسک ‌های 
اقتصادی تولیدکنندگان را درگیر بحران کرده 
و حال باید پرسید که آیا قیمت دستوری بر 
تورم ناشی از افزایش هزینه های تولید اثرگذار 
بوده یا خیر؟ و واحدهای تولیدی چگونه می 
توانند میزان تولید و اشتغال را حفظ کنند و در 

عین حال به فکر توسعه نیز باشند.
محصولات پتروشیمی ایران در جایگاه 
نخست صادرات غیرنفتی کشور قرار دارد. از 
همین رو تاثیر آن بر اقتصاد کشور بر کسی 

پوشیده نیست.
از سویی دیگر در شرایطی که کشور با 
شدیدترین تحریم ها روبروست و درآمدهای 
حاصل از فروش نفت عمدتا به صورت 
غیرنقدی و در قالب تهاتر با اقلام مصرفی مورد 
نیاز کشور دریافت می شود میزان ارزآوری 
این صنعت بسیار پر اهمیت است، به طوری 
که در سال گذشته چیزی در حدود ۱۸ تا 
۲۰ میلیارد دلار ارز از صادرات محصولات 

پتروشیمی عائد کشور شد.
در حال حاضر قیمت گذاری دستوری با 
انتقاد بسیاری از کارشناسان، تولیدکندگان 

و متخصصان این صنعت شده است.
همان طور که شاهد هستیم قیمت 
گذاری پایه محصولات پلیمری و شیمیایی 
برای معامله در بورس کالای ایران با نرخ 
ارز ۲۸ هزار ۵۰۰ تومان اعلام شده است 
و بسیاری از کالاها با ۱۰۰، ۱۳۰ و یا ۱۹۰ 
درصد رقابت، به دست ما که به عنوان 
مصرف کننده در بورس کالا هستیم می 
رسد. فکر می کنم که این موضوع به‌جزء 
تشدید بازارسازی‌ توسط فروشندگان، 
کمکی به زنجیره ارزش و یا مصرف کننده 

نهایی نمی‌کند.
در حال حاضر راه حل مشخص است، 
وقتی قیمت یک کالا تعادل ندارد فروشنده 
حاضر نخواهد بود محصولی را با قیمت ۲۸ 
هزار ۵۰۰ تومان به فروش برساند. از سویی 
دیگر اگر هم فروشنده ای پیدا شود حتما راه 
صادرات به صورت مواد خام را دنبال می کند و 
مصرف کننده نهایی که در داخل کشور است از 

مزایای آن بهره مند نخواهد شد.
* رئیس هیات مدیره انجمن ملی 
صنایع پلیمر ایران

یادداشت روز

 روزنامه 
سیاسی ، اقتصادی ، اجتماعی

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:
 مردم از جریان روی کار 

پاسخ نگیرند، مملکت را دست 
جریان دیگر‌ می‌دهند

عضو کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی :

 دولت باید با شجاعت 
تصمیم بگیرد

سخنگوی اقتصادی دولت؛

سیاست تثبیت نرخ ارز انتظارات 
تورمی را کنترل کرد 

3

2

1
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بیشتر       بخوانید

 عبدالحمید قدیریان هنرمند پژوهشگر 
در حوزه مفاهیم عاشورایی :

فهم قرآن و معارف دینی 
راهگشای مشکلات است

هنرمند نقاش و چهره برتر هنر انقلاب در سال ۱۴۰۰ گفت: قرآن 
برای فهم معارف است و می‌توانیم مشکلات پیش‌رو را برطرف کنیم و با 
قرآن جلو برویم.به گزارش بهار عبدالحمید قدیریان هنرمند پژوهشگر 

در حوزه مفاهیم عاشورایی در گفت و گو با فرهنگی ایرنا اظهار داشت: ...

مهدی عرب صادق، کارشناس 
انرژی :

نیروگاه های آبی 
 ایران در حال

  خارج شدن 
از مدارند

4

رئیس جمهور در جلسه هیئت 
دولت:

اعمال محدودیت 
برای سکوهای فناوری 
راه‌حل صحیح مواجهه 

با تخلفات نیست
2



وزیر اقتصاد تاکید کرد: یکی از توافقاتی که در سفر 
رئیس‌جمهور به دمشق انجام شد، ایجاد ۲ نهاد تسهیل‌گر 
مالی بود که تجار ایرانی بتوانند راحت‌تر فعالیت کنند و 

حالا در کمتر از ۳ ماه، بیمه و بانک مشترک تأسیس شد.
ایلنا- سید احسان خاندوزی در حاشیه نشست هیات دولت 
اعلام کرد: کنسرسیومی متشکل از سه شرکت بیمه ایرانی 
غیردولتی با شرکت بیمه سوری با سهم ۶۰ درصد ایران و ۴۰ 

درصد سوریه بیمه تجاری و تکافلی راه اندازی کرده اند. وی اضافه 
کرد: شعب دو بانک غیر دولتی ایران هم در سوریه افتتاح شده و 
این یکی از اهداف سفر رییس جمهور به دمشق بود که انجام شد و 
امید است بتوانیم از این طریق از شرکت های ایرانی فعال در بازار 
سوریه و پیمانکاران ایرانی حمایت کنیم. وزیر امور اقتصادی و 
دارایی بیان کرد: این بانک ها قرار است با پشتیبانی مالی و بیمه 
ای شرکت های ایرانی فعال در سوریه، برای پیمانکاران و صدور 

خدمات فنی مهندسی فعال شوند. وی ادامه داد: از این پس می 
توانیم از طریق این بیمه و بانک مشترک از تجار و سرمایه گذاران 
ایرانی پشتیبانی کنیم.  وزیر امور اقتصادی و دارایی همچنین 
گفت: مذاکرات بسیار خوب و سازنده‌ای برای آزادسازی پول‌های 
بلوکه شده ایران در کره جنوبی انجام شده است و به محض 
 پایان مذاکرات از طریق رییس کل بانک مرکزی اطلاع رسانی 

می شود.

بانک و بیمه مشترک ایران و سوریه تأسیس شد
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نایب رئیس کمیسیون تلفیق برنامه هفتم توسعه با اعلام فقیر شدن یک سوم جمعیت کشور:

تبعات فقر یک سوم جمعیت کشور را نباید پشت برچسب‌زنی‌های سیاسی پنهان کرد

عضو کمیسیون کمیسیون تلفیق 
برنامه هفتم:

کره جنوبی نسبت به پرداخت 
بدهی خود اقدام نکند، ایران 
شیوه دیگرپیش خواهد گرفت

نماینده مردم اراک در مجلس گفت: بهتر این 
بود تا اینکه دیر نشده و گزینه های دیگری از سوی 
جمهوری اسلامی فعال نشده است کره جنوبی 
با عقلانیت برخورد کند و نسبت به بازپس دادن 

مطالبات ایران اقدام کند.
خبرگزاری خانه ملت- محمد حسن آصفری 
در رابطه با عدم پرداخت پول های بلوکه شده ایران 
توسط کره جنوبی اظهار کرد: کشورمان حدود 
چندین میلیارد دلار بابت فروش نفت از کره جنوبی 
طلب دارد که تاکنون اقدامی در راستای پرداخت 
این پول ها انجام نگرفته است و  تلاش کره جنوبی 
نباید به سمت و سویی سوق داده شود که روابط 2 
کشور را خدشه دار کند و قطعا این اتفاق هم به نفع 

کره جنوبی نخواهد بود.
وی افزود: در حقیقت کره جنوبی باید نسبت 
به پرداخت طلب کشورمان اقدام کند و در غیر 
اینصورت ما صرفا از طریق مراجع حقوقی و قضایی 
بین المللی موضوع را پیگیری نخواهیم کرد؛ چرا 
که از مسیرهای دیگری که در دسترس هستند 
مطالبات مان را از این کشور دریافت خواهیم کرد؛ 
بالاخره کره جنوبی در منطقه ما تجارت گسترده 
ای دارد و اگر بخواهد چنین رفتارهایی داشته باشد 

ناچارا برخوردمان به شکل دیگری خواهد بود.
نماینده مردم اراک در مجلس گفت: بنابراین کره 
جنوبی باید از این رفتار خود دست بردارد و نسبت 
به پرداخت مطالبات کشورمان اقدام عاجل کند ما 
علاقمند هستیم که کره جنوبی طلب کشورمان را 
پرداخت کند و این نباید به گونه ای باشد که رفتار 
دیپلماسی با این کشور خدشه وارد شود. مطمئنا 
اقدام بین المللی و حقوقی پایان کار برای ما نیست 
و همزمان از طریق دیگر به دنبال اخذ مطالباتمان 
خواهیم بود اما فعلا به آن مرحله نرسیده ایم که 
بخواهیم به شیوه دیگری مطالبات خود را دریافت 

کنیم.
این نماینده مردم در مجلس اظهار کرد: بهتر 
این بوده تا اینکه دیر نشده و گزینه های دیگری 
از سوی جمهوری اسامی فعال نشده است کره 
جنوبی با عقلانیت برخورد کند و نسبت به بازپس 
دادن مطالبات ایران اقدام کند؛ البته دولت هم 
در همین رابطه لایحه ای را به مجلس ارائه داده 
است تا از طریق مجامع بین المللی دنبال شود 
اما ما امیدواریم که چنین موضوعی به این مرحله 
نرسد چرا که با این اتفاق دولت کره جنوبی هم باید 
دیرکرد را پرداخت کند و هم اینکه با مشکلات 

دیگری مواجه خواهد شد./

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس 
خبرگان رهبری مطرح کرد :

تاکید اعضای خبرگان بر حضور 
مردم در انتخابات

سخنگوی هیئت رئیسه مجلس خبرگان 
رهبری گفت: حضور حداکثری مردم در انتخابات 

آینده باید مورد توجه همه دلسوزان انقلاب باشد.
ایلنا- حجت الاسام سیداحمد خاتمی در 
پایان یازدهمین نشست هیات رییسه و روسای 
کمیسیون‌های خبرگان رهبری تصریح کرد: 
اجلاس بین الاجلاسین طبق مصوبه آیین نامه 
مجلس خبرگان رهبری برگزار شد و روسای 

کمیسیون‌ها مسائل موجود را گزارش دادند.
وی افزود: در این اجلاس تقریبا همه اعضا 
دیدگاه‌ها و نظراتشان را بیان کردند، اما یکی 
از نگرانی‌ها موضوع فرهنگی و اتفاق جانگداز 
شیراز بود که خانم محجبه‌ای آنچنان از سوی 

هنجارشکنان مظلوم واقع می‌شود.
وی ساماندهی معیشت مردم را محور دیگر 
مذاکرات اعضای خبرگان رهبری در این نشست 
خواند و افزود: رییس جمهور گزارشی در این باره 
ارائه و به سوالات اعضا نیز پاسخ دادند و عمدتا بر 
موضوع امید آفرینی در جامعه تاکید کردند؛ با 
اینکه موفقیت‌ها فراوان است، اما دشمنان بر 

ناکامی‌ها می‌دمند و از موفقیت‌ها نمی‌گویند.
سخنگوی هیئت رئیسه مجلس خبرگان 
رهبری گفت: اعضای مجلس خبرگان مشاهده 
کردند که مسئولان خدمتگزار در صحنه هستند 

و تمام همتشان بر رفع مشکلات است.
خاتمی با اشاره به انتخابات مجلس شورای 
اسلامی و خبرگان رهبری در سال جاری تصریح 
کرد: در این نشست بر حضور مردم در انتخابات 
آینده بسیار تاکید شد؛ باید تلاش کرد اصول مد 
نظر مقام معظم رهبری یعنی سامت، رقابت و 
حضور حداکثری مد نظر همه دلسوزان انقلاب 

باشد.
وی خاطرنشان کرد: همچنین با توجه به 
خدمات دولت تاکید شد که اقدامات رسانه‌ای 
دولت باید قوی‌تر باشد، افتتاح دو ابر بیمارستان 
هزار تخت خوابه در تهران تنها گوشه‌ای از خدمات 
فراوان است، در همه عرصه‌های اقتصادی، 

بهداشت، امنیت و. تلاش‌ها زیاد است.
وی افزود: در این جلسه به آقای رییسی گفته 
شد که این مطالب به مردم نه یکبار بلکه بار‌ها گفته 

شود، تا خدمات دولت از سوی مردم دیده شود.

خبر

سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه 
برنامه هفتم توسعه:

همه معاملات و خدمات تا پایان 
برنامه هفتم الکترونیکی می‌شود

سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه برنامه هفتم 
توسعه گفت: با تصویب کمیسیون تلفیق، تا پایان 
برنامه هفتم صددرصد معاملات و خدمات به صورت 
الکترونیک صورت می‌گیرد. ایلنا- محسن زنگنه در 
توضیح جلسه کمیسیون تلفیق برنامه هفتم توسعه، 
به مصوبات کمیسیون در فصل اقتصاد رقومی و 
دیجیتال اشاره و اظهار کرد: دولت در لایحه برنامه به 
دنبال افزایش سهم اقتصاد دیجیتال از میزان تولید 
ناخالص داخلی است و اینکه سهم اقتصاد دیجیتال 
تا پایان برنامه ۱۵ درصد افزایش پیدا کند که برای 
رسیدن به این اهداف باید زیرساخت‌های نرم افزاری 
و اصلاح قوانین مورد توجه قرار گیرد. وی ادامه داد: 
بر این اساس کمیسیون در حوزه زیرساخت‌های 
سخت‌افزاری تصویب کرد که اتصال ۲۰ میلیون 
نقطه اماکن اداری ، تجاری و مسکونی به فیبر 
نوری با مشارکت بخش خصوصی و سرمایه‌گذاری 
غیردولتی تا پایان برنامه هفتم توسعه انجام شود؛ 
همچنین اتصال صد درصدی روستاهای بالای 
۲۰ خانوار به شبکه ملی اطلاع‌رسانی اجرایی گردد. 
زنگنه افزود: شورای عالی فضای مجازی به عنوان 
نقطه کانونی سیاست‌گذاری، تصمیم‌گیری و 
هماهنگی در موضوعات فضای مجازی بوده و همه 
دستگاه‌ها مکلف به عملیاتی کردن مصوبات این 
شورا هستند. وی با اشاره به مصوبات کمیسیون 
درباره تشکیل ارتباطات بین‌الملل و تدوین برنامه 
ملی توسعه هوش مصنوعی، تهیه سند اقتصاد 
دیجیتال، تامین زیرساخت‌های لازم با استفاده از 
سرمایه‌گذاری‌های بخش خصوصی و غیردولتی 
همچون زیرساخت‌های ارتباطی و اطلاعاتی 
و ذخیره‌سازی و پردازش سریع گفت: وزارت 
ارتباطات موظف به تهیه سند سیاست‌ها و الزامات 
حفاظت و حمایت از داده‌های شخصی شد که این 
موضوع برای تصویب به مجلس ارسال می شود. 
سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه برنامه هفتم 
توسعه اضافه کرد: با تصویب کمیسیون، حداقل 
۵۰۰ هزار نفر نیروی انسانی ماهر و متخصص برای 
توسعه اقتصاد دیجیتال به کار گرفته می شود. 
همچنین پیش بینی هایی برای ایجاد رشته‌های 
جدید و بازنگری در سرفصل‌ و تسهیل در پذیرش 
شرکت‌های فعال در حوزه بازار اوراق بهادار و ایجاد 
بورس تخصصی برای شرکت‌های حوزه دیجیتال 
شد. وی با اشاره به مصوبات کمیسیون برای تأمین 
و ساخت حداقل ۳۰ ماهواره تحقیقاتی و عملیاتی 
و رشد سالیانه ۸ درصد اقتصاد فضایی کشور، گفت: 
با تصویب کمیسیون تا پایان برنامه هفتم باید 
صددرصد معاملات و خدمات به صورت الکترونیک 
انجام شود. حداقل ۵۰ درصد جامعه تحت پوشش 
جهت دریافت خدمات دولت از حضور در ادارات و 

دستگاه‌ها فارغ می‌شوند.

اطلاعیه‌ای از روابط عمومی مجلس:
 تخریب مجلس در دستور کار 

برخی جریان‌های سیاسی قرار 
گرفته است

روابط عمومی مجلس شورای اسلامی با صدور 
اطلاعیه‌ای بیان کرد: در آستانه ورود به پیش ثبت 
نام‌ها ، تخریب مجلس با انتشار خبرهای دروغ و 
تحریف واقعیت ها در دستور کار برخی چهره ها و 
جریان‌های سیاسی، قرار گرفته است. ایسنا- متن 
اطلاعیه روابط عمومی مجلس شورای اسلامی به 
شرح زیر است: »روز گذشته یکی از رسانه‌ها مدعی 
برگزاری جلسه انتخاباتی در مجلس شورای اسلامی 
شده بود و بر اساس شنیده‌ها با هزینه مالی جریانی 
که فعلا از ذکر نام آن خوددداری می‌کنیم، توزیع 
شد. بدینوسیله اعلام می شود، این ادعا صحت 
ندارد و خلاف واقع است و بدیهی است مجلس 
شورای اسامی پیگیری حقوقی انتشار و بازنشر 
این خبر کذب را برای خود محفوظ می‌دارد. روشن 
است کسانی که از اصلاح خبر منتشر شده و انتشار 
تکذیبیه خودداری کنند مشمول پیگرد حقوقی 
خواهند شد. در آستانه ورود به پیش ثبت نام‌ها، 
تخریب مجلس با انتشار خبرهای دروغ و تحریف 
واقعیت‌ها در دستور کار برخی چهره‌ها و جریان‌های 

سیاسی، قرار گرفته است.«

گسترش مناسبات و امنیت مرز‌ها محور 
مذاکرات وزرای خارجه ایران و پاکستان

وزرای خارجه ایران و پاکستان درباره آخرین 
مسائل دو جانبه سیاسی، اقتصادی و دفاعی از جمله 
توسعه روابط تجاری، تبادل زندانیان دو کشور و 
امنیت مرز‌ها رایزنی کردند. خبرگزاری دانشجو- 
حسین امیرعبداللهیان در محل وزارت امور خارجه 
پاکستان با بلاول بوتو زرداری دیدار و گفتگو کرد. 
وزرای امور خارجه دو کشور درباره آخرین مسائل 
دو جانبه سیاسی، اقتصادی و دفاعی از جمله توسعه 
روابط تجاری، تبادل زندانیان دو کشور و امنیت 
مرز‌ها رایزنی کردند. مهدی صفری معاون اقتصادی 
وزارت امور خارجه با همتایان خود گفتگو کرده 
بود. تفاهمات و اسناد بدست آمده در جریان این 
گفتگو‌ها به امضا خواهد رسید. وزرای امور خارجه دو 
کشور پس از دیدار‌های دو جانبه خصوصی و عمومی 
در نشست خبری حاضر خواهند شد. این اولین سفر 
دو جانبه حسین امیرعبداللهیان به پاکستان است. 
در این سفر وزیر امور خارجه کشورمان با نخست 
وزیر، رئیس مجلس و فرمانده ارتش پاکستان نیز 

دیدار خواهد کرد.

خبر

بهار- نایب رئیس کمیسیون تلفیق 
برنامه هفتم توسعه با تاکید بر اینکه 
فقیر شدن یک سوم جمعیت کشور 
موضوعی نیست که آن را به افراد و یا 
برچسب‌زنی‌های سیاسی تقلیل دهیم، 
گفت: کنترل و جبران سیاست‌هایی 
که منجر به سقوط اقتصادی طیف قابل 
توجهی از طبقه متوسط جامعه شده 

ضرورتی حیاتی است.
به گزارش بهار محسن پیرهادی در گفت 
و گو با خبرگزاری خانه ملت،  با بیان اینکه 
فقیر شدن یک سوم جمعیت کشور موضوعی 
نیست که آن را به افراد و یا برچسب‌زنی‌های 
سیاسی تقلیل دهیم، گفت: یافتن مقصر یا 
مقصران تشدید فشار اقتصادی بر دوش مردم 
و تهدید شدن زندگی و معیشت شمار قابل 
توجهی از هموطنانمان بحث ثانویه ودر واقع 
موج سواری رسانه‌ای جمعی است سعی در به 
انحراف بردن موضوع و موج سواری سیاسی 

در شرایط و مصادره به مطلوب امور را دارند.
نماینده مردم تهران، شمیرانات، ری، 
اسلامشهر و پردیس در مجلس شورای 
اسامی، ادامه داد: بجای یافتن مقصر یا 
مقصران شرایط ایجاد شده که حتما در جای 
خود مهم و ضروری است، پرداختن به علل 
و عوامل چرایی بروز آن  که حتما مخاطرات 
جدی اجتماعی، فرهنگی و سیاسی که به 
دنبال خواهد داشت مهم تر و اثر گذارتر است 
چرا که منجر به کنترل و جبران آن خواهد 

شد.
وی تصریح کرد: متاسفانه افزایش 
جمعیت زیر خط فقر کشور به 28 میلیون 
نفر،محدود به سیاست گذاری دو یا سه سال 
اخیر نیست وبه خروجی عملکرد و شرایط 
اقتصادی تحمیلی یا تصمیم گیری‌های یک 
دهه اخیر بازمی‌گردد که عوامل بسیاری از 
تحریم‌های خارجی، کارشکنی معاندان و 
نابسامانی بازار گرفته تا سقوط ارزش ریال 
و کاهش ارزش پول ملی و ناکارآمدی ها 

مدیریتی در آن دخیل بوده اند.
نایب رئیس کمیسیون تلفیق برنامه هفتم 
توسعه در تشریح راهکارهای جبران شرایط 
پیش آمده است، تاکید کرد: کنترل تورم 
و ایجاد رشد اقتصادی باهدف افزایش رفاه 
جامعه و توزیع عادلانه درآمد موضوعی است 
که باید در برنامه ریزی‌ها و سیاستگذاری 
های از بودجه سالانه گرفته تا احکام 
بالادستی آن از جمله برنامه هفتم توسعه 

مورد توجه قرار گیرد.
این عضو ‌هیات رییسه مجلس یادآور شد: 
همانطور که در سیاستهای کلی برنامه هفتم 
ابلاغی از سوی مقام معظم رهبری بر پیشرفت 
توأم با عدالت تأکید شده است، باید درروند 
تدوین برنامه هفتم توسعه که این روزها 
درمجلس به جدیت درحال بررسی گسترش 
عدالت اجتماعی و رشد اقتصادی مورد توجه 
قرار گیرد تا کنترل فقر و پیامدهای آن در 

پایان برنامه محقق شود. 
به گفته پیرهادی پیش‌بینی‌پذیرکردن 
اقتصاد، تقویت رشد و سرمایه گذاری، ایجاد 
اشتغال پایدار و به تبع افزایش رفاه عمومی، 
توقف روندهای نابرابری ساز و از بین بردن 
فرصت‌های نابرابر اقتصادی مهمترین 
رویکردی است که با توجه و تاکید بر آنها در 

برنامه ریزی‌ها وسیاستگذاری‌های می‌توانیم 
به کاهش خط فقر در کشور کمک کنیم .

نایب رئیس کمیسیون تلفیق برنامه هفتم 
توسعه تاکید کرد: مجموع شرایط محیطی 
و داخلی ناظر بر برنامه هفتم توسعه به‌ ویژه 
تحولات  خارجی پیرامون کشور، حکایت از 
آن دارد که در افق5 ساله آینده تحرک بخشی 
به چرخه قدرت ملی، می‌بایست از طریق 
تمرکز برجهش اقتصادی به عنوان موتور 

محرکه سایرمؤلفه‌های قدرت پیگیری شود.
وی با تاکید بر اینکه باید هدف محوری 
واصلی تنظیم احکام برنامه هفتم 
توسعه،جهش اقتصادی باشد، افزود: آنچه 
این ضرورت را دوچندان‌ می‌کند، بازخوانی 
شاخص‌های اقتصادی کشوردر یک‌دهه 
گذشته است به عنوان مثال تنها در سال 
1400 یعنی سال پایانی برنامه ششم 
توسعه، پس از 3 سال رشد منفی و قرار 
گرفتن اقتصاد ایران در رکود، شاهد رشد 
اقتصادی دو و هشت دهم درصدی بودیم که 
البته بخش قابل توجهی از آن به‌واسطه ایجاد 
گشایش‌های محدود در فروش نفت خام 
بوده است، این درحالی است که در برنامه 
ششم هدفگذاری برنامه، دستیابی به رشد 8 

درصدی بوده است.

پیرهادی با بیان اینکه درطول برنامه 
ششم توسعه شاخص‌های تورم هم کشور در 
وضعیت بی‌سابقه‌ای  را عیان می‌کند، تصریح 
کرد: تجربه تورم بالای ۳۰ درصد طی چهار 
سال مستمر، امری است که خروجی آن در 
میزان رشد خط فقر در کشور اثر گذار بوده 
است و آنچه این وضعیت را حساس‌تر می کند، 
اوضاع نابه‌سامان صندوق‌های بازنشستگی و 
وابستگی بالای آنها به دولت است که اهرم 
موثری بر حجم ناترازی‌ها بودجه سالانه است 
که ماحصلش جز تشدید تورم سالانه نخواهد 

بود. 
این نماینده مردم در مجلس یازدهم با 
تاکید بر اینکه دولت و مجلس باید در برنامه 
هفتم توسعه، ریل‌گذاری درستی برای 
رسیدن به رشد اقتصادی انجام دهند، بیان 
کرد: براساس بررسی‌های کارشناسانه انجام 
شده تدوین برنامه تامین مالی در پایان هر 
سال برنامه،تأمین مالی خارجی ۱۰ میلیارد 
یورویی سالانه، تسهیل صدور مجوزهای 
کسب وکار و مردمی‌سازی و مولدسازی 
شرکتها وداراییهای دولتی،طرح های کلان 
پیشران وزنجیره ارزش و احکام حوزه‌های 
انرژی، مسکن، ترانزیت،سلامت و... ازجمله 
پیش نیازهای تحقق رشد اقتصادی است که 
باید در اهداف برنامه مورد توجه جدی قرار 

گیرند
نایب رئیس کمیسیون تلفیق برنامه 
هفتم توسعه، با بیان اینکه در کنار ضرورت 
اصلاح ساختار بودجه سالانه کشور که پیشتر 
به آن اشاره کرده‌ام، گام اساسی تردر مسیر 
رشد اقتصادی اصلاح نظام بانکی و باهدف 
مهارتورم است، اظهار کرد: تدوین برنامه 
سالانه کنترل تورم توسط بانک مرکزی 
افزایش نسبت کفایت سرمایه بانک‌ها از 
طریق الزام سهامداران به افزایش سرمایه و 
مجاز شدن بانک مرکزی به هرگونه مداخله 
در بازارهای ارز وطلا اموری هستند که می 

تواند در این روند اثر گذارباشد./

بهار- یک نماینده مجلس گفت: مردم با کسی 
رودربایستی ندارند امروز از این جریان پاسخ نگیرند 

مملکت‌ را از آنها می‌گیرند و به مجموعه دیگر می‌دهند.
به گزارش بهار روح‌الله عباسپور در گفت‌وگو با ایلنا، درباره شأن و 
جایگاه نظارتی مجلس شورای اسلامی در خصوص نظارت بر بازار و 
رفع موانع معیشتی و اقتصادی جامعه و نقش قوه مقننه گفت: مردم 
مملکت را به دست دولت و مجلس سپرده‌اند توقع و انتظارشان این 
است که مجلس و دولت در تعامل باهم گره از مشکلات جامعه باز 
کنند با کسی هم رودربایستی ندارند، اگر امروز از این جریان پاسخ 

نگیرند، مملکت‌ را از آنها می‌گیرند و به مجموعه دیگر می‌دهند.
این عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی 
یادآور شد: مقام معظم رهبری مخصوصا در آخرین دیدارشان با 
مجلس فرمودند قوای سه‌گانه ترجیحاً مجلس و دولت با هم تعامل 
داشته باشند. اگر این تعامل باشد، هم‌افزایی به وجود می‌آید. باید 
مجلس کمک حال دولت باشد و دولت کمک حال مجلس باشد و 

شأن مجلس را رعایت کنند.
وی با بیان‌ این‌که باید بین دولت و مجلس تعامل باشد، اظهار 
داشت: هم مجلس شأن دولت را رعایت کند و هم دولت شأن 
مجلس را رعایت کند و در واقع به این زمینه‌ها ورود و در جهت حل 

مشکلات اقدام کنند.
نماینده قزوین در مجلس شورای اسلامی با بیان این‌که اقدامات 
خوبی هم شده است که بعداً نتیجه می‌دهد، ادامه داد: به عنوان 
کسی که در مجلس هستم عرض می‌کنم، آقا هم فرمودند مجلس 
مشکلات اساسی کشور را تشخیص داده و به تناسب حل مشکل، 

قانون‌گذاری می‌کند.
وی با اشاره به قوانین مصوب مجلس تصریح کرد: قانون حمایت 
از خانواده و جوانی جمعیت، قانون اقدام راهبردی، یکپارچه‌سازی 
داده‌ها برای برنامه‌ریزی دقیق برای رشد و توسعه کشور و درگاه 
ورودی مطرح که همه دستگاه‌ها وارد شوند و داده‌ها در اختیار 
دولت قرار گیرد و همچنین در زمینه جهش تولید شرکت‌های 
دانش‌بنیان قانون‌گذاری خوبی شده است. مجلس تصویب کرده 
قراردادها و پرداخت‌ها یکنواخت شود. رتبه‌بندی معلمان که 
مطرح است و یک مقداری اقدام شده است اما کافی نیست. دولت 
باید پرداخت‌ها و بدهی‌های تامین اجتماعی را بدهد؛ چراکه اگر 
این کار را نکند، صندوق‌ها آسیب می‌بینند و بازنشستگان گرفتار 

می‌شوند.
عباسپور خاطرنشان کرد: البته دولت الحمدالله در حوزه 
دیپلماسی اقتصادی حر‌کت‌های خوبی کرده است. همین که یک 
مقدار روابط کشورمان با همسایه‌ها اصلاح شده است و روابطی با 
کشورهای اسلامی، عربی و غیره داریم، خودش می‌تواند نسبت به 

برخی مسائل ارزی کمک حال باشد.
وی تاکید کرد: اگر با کشورهای همسایه دوستی داشته 
باشیم، می‌توانیم از میدان‌های مشترک نفت‌وگاز ورود کنیم 
و سرمایه‌گذاری مشترک داشته باشیم چراکه اگر اختلاف 
داشته باشیم، باتوجه به این‌که ما در شرایط تحریمی هستیم، 
سرمایه‌گذاری صورت نمی‌گیرد و آنها در این مسیر می‌آیند و در 
کنسرسیوم‌های نفتی با شرکت‌های خارجی مانند شِل و توتال 
می‌بندند و از میدان‌های مشترک ما می‌برند و ما محروم می‌شویم 

اما اگر رابطه داشته‌ باشیم، باهم اقدام می‌کنیم و به یک نتیجه 
خوبی برسیم.

نماینده قزوین در مجلس شورای اسلامی با اشاره به سفرهای 
خارجی رئیس‌جمهور بیان کرد: بعضی‌ها می‌گویند آفریقا چیزی 
ندارد و فقیر هستند، خیر یک بخشی از این سفرها واردات است اما 

اساسش بازار صادرات است که محصولات خوبی داریم.
وی یادآور شد: از بازار ۱۲۰ هزار میلیارد دلاری آفریقا اگر ما 
تراز تجاری یک میلیاردی داشته باشیم، خیلی بد است، باید این 
بازارها را درست کنیم. می‌توانیم کشت‌های فراسرزمینی درست 
کنیم چراکه آفریقا شرایط آب‌وهوایی خوبی دارد و ما خشکسالی 
داریم و می‌توانیم با دانش فنی و نیروی انسانی وارد مذاکره شویم 
و کشت داشته باشیم. کارهای بسیاری می‌توانیم آنجا انجام دهیم 

چراکه فرصت‌ها و ظرفیت‌های خوبی دارد.

بهار- رئیس جمهور افزایش تولید نفت 
را که به واسطه تلاش متخصصان و کارکنان 
تلاشگر شرکت نفت حاصل شده است، 
شایسته قدردانی دانست و اظهار داشت: با 
توجه به برخی گزارش‌ها درباره طولانی شدن 
فرآیند اجرای برخی قراردادها در مجموعه 
شرکت نفت، ضروری است تمهیدات لازم 
برای کوتاه‌تر شدن این فرآیند اندیشیده 

شود.
به گزارش بهار به نقل از ریاست جمهوری ، آیت 
الله سید ابراهیم رئیسی در جلسه هیئت دولت که 
برگزار شد، افزایش تولید نفت را که به واسطه تلاش 
متخصصان و کارکنان تلاشگر شرکت نفت حاصل 
شده است، شایسته قدردانی دانست و اظهار داشت: 

با توجه به برخی گزارش‌ها درباره طولانی شدن 
فرآیند اجرای برخی قراردادها در مجموعه شرکت 
نفت، ضروری است تمهیدات لازم برای کوتاه‌تر 

شدن این فرآیند اندیشیده شود.
رئیس جمهور همچنین با تاکید بر تلاش 
برای به نتیجه رسیدن هر چه سریع‌تر قراردادها 
و تفاهم‌نامه‌های جمهوری اسامی ایران با 
کشورهای خارجی تحقق این امر را نیازمند 

پیگیری روزانه و مستمر مسئولان مربوط دانست.
وی در ادامه بر ضرورت تقویت بخش‌های 
حقوقی دستگاه‌های اجرایی به منظور دفاع 

حقوقی و استیفای حقوق دولت تاکید کرد.
رئیسی همچنین با اشاره به برخی مباحث 
مطرح شده در ارتباط با سکوهای فناوری ، با بیان 

اینکه برخورد با تخلف ضروری است، اما اعمال 
محدودیت برای این سکوها راه‌حل صحیح مواجهه 
با تخلفات نیست، تصریح کرد: مشکلات ایجاد شده 
در ارتباط با این سکوها می‌بایست از طریق مراجع 
ذی‌ربط با همراهی معاونت علمی ریاست جمهوری 
و وزارت ارتباطات پیگیری شود. رئیس جمهور در 
ادامه با اشاره به برخی موضوعات و مشکلات درباره 
اجرای طرح‌های عمرانی که نیازمند همکاری 
نیروهای مسلح با دولت است، تاکید کرد: برای 
رفع این مسائل ضروری است از طریق وزارت دفاع 
و پشتیبانی نیروهای مسلح به عنوان رابط نیروهای 
مسلح و دولت و با در نظر گرفتن اولویت‌ها برای 
حل مشکلات مردم اقدام شود، چرا که بخش قابل 
توجهی از این طرح‌ها برای حل مسائل مردم اجرا 

می‌شود و برای دولت اولویت دارد.
دکتر رئیسی همچنین تامین مالی پروژه‌های 
مسکن را از اولویت‌های اساسی دولت برشمرد و 
از معاون اول خواست با حضور همه دستگاه‌های 
مسئول، راهکارهای تقویت منابع مالی طرح‌های 

مسکن در سراسر کشور را بررسی و احصاء کنند.
رئیس جمهور در بخش دیگری از سخنانش با 
تشکر صمیمانه از خدمات آقای سجادی در دوره 
تصدی وزارت ورزش و موفقیت‌های کسب شده در 
این دوره، برای وی آرزوی سلامتی و بر لزوم تداوم 

همراهی ایشان با دولت تاکید کرد.
رئیسی با اشاره به اهمیت ورزش از نگاه دولت 
مردمی گفت: دولت تلاش کرد برای عرصه ورزش، 

مدیرانی از جنس ورزش انتخاب کند.

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس:

مردم از جریان روی کار پاسخ نگیرند، مملکت را دست جریان دیگر‌ می‌دهند

رئیس جمهور در جلسه هیئت دولت:

اعمال محدودیت برای سکوهای فناوری راه‌حل صحیح مواجهه با تخلفات نیست



بانک پاسارگاد به‌عنوان تنها بانک ایرانی حاضر در 
فهرست 1000بانک برتر جهان سال 2023 از طرف نشریه 
بنکر، رتبه اول خاورمیانه و دوم جهان در معیار بازده سرمایه 
)ROC( و رتبه اول خاورمیانه و 15 جهان در معیار بازده 

دارایی )ROA( را به خود اختصاص داد.
به گزارش روابط‌عمومی بانک پاسارگاد، بر اساس آخرین 
رتبه‌بندی مؤسسه بنکر که در ماه جولای 2023 منتشر 
گردید، بانک پاسارگاد به‌عنوان تنها بانک ایرانی حاضر در این 

 رتبه‌بندی موفقیت‌های خیره‌کننده‌ای کسب نموده است.
در این راستا بانک پاسارگاد بر اساس معیار نرخ بازده سرمایه 
)ROC( با کسب بازده 44.22درصدی با اختلاف زیاد نسبت 
به سایر بانک‌های منطقه، رتبه اول خاورمیانه و رتبه 2 جهانی را 
به خود اختصاص داد و از نظر معیار نرخ بازده دارایی‌ها )ROA( با 
 بازده 3.71درصدی در رتبه اول خاورمیانه و 15 جهان ایستاد. 

لازم به ذکر است کسب رتبه‌ اول در معیارهای ذکر شده با وجود 
تحریم‌های اقتصادی ظالمانه حاکم بر کشورمان و افت قابل توجه 

ارزش پول ملی  میسر گردیده است. بانک پاسارگاد  با تکیه بر 
حمایت سهامداران، توان مالی و سرمایه‌انسانی توانست با وجود 
 محدودیت‌های موجود، تمام بانک‌های خاورمیانه را پشت سر بگذارد. 

این تنها موفقیت بانک پاسارگاد در رتبه‌بندی 1000 بانک برتر جهان 
سال 2023 نبود و این بانک با صعود 115 پله‌ای خود جایگاه بی‌سابقه 
205 را به خود اختصاص داد. رشد چشمگیر بانک پاسارگاد نام آن را 
در صدر فهرست بالاترین رشد سرمایه لایه یک در سطح خاورمیانه 

نیز قرار داد

)ROA( و بازده دارایی )ROC( بانک پاسارگاد بهترین بانک سال 2023خاورمیانه در معیارهای‌ بازده سرمایه

اینوتکنیک قرار است به شکل 
سلسله رویدادی مستمر برای حل 
موضوعات صنعت بانکداری در حوزه 
تنظیم گری، سیاست‌گذاری و نظارت 

برگزار شود.
به گزارش ایبِنا، دکتر علی عبدالهی، 
مدیرعامل شرکت ملی انفورماتیک، درباره 
اهداف و شکل برگزاری رویداد اینوتکنیک 
گفت: نیاز‌های گسترده رگولاتور به استفاده 
از فناوری در زمینه تنظیم‌گری از یک سو و 
کاربرد‌های فراوان فناوری هوش مصنوعی در 
حوزه تنظیم‌گری فناورانه و نظارت هوشمند از 
سوی دیگر؛ شرکت ملی انفورماتیک را بر آن 
داشت تا در راستای مسئولیت‌های حاکمیتی 
خود اولین دوره از رویداد اینوتکنیک را ترتیب 

دهد.
وی افزود: انتخاب موضوع هوش مصنوعی 
برای نخستین دوره از اینوتکنیک، این هدف 
را دنبال می‌کند که زمینه لازم برای تعاملات 
مؤثر و منسجم میان بانک مرکزی به‌عنوان 
رگولاتور پولی کشور، بانک‌ها و ارائه‌دهندگان 
محصولات و خدمات فناورانه به‌منظور ایجاد 
بستر لازم برای شکل‌گیری رگولاتوری 

فناورانه، فراهم شود.
ایشان تصریح کرد: با توجه به اینکه 
دهمین همایش بانکداری الکترونیک و 
نظام‌های پرداخت امسال با موضوع بانکداری 
هوشمند تدارک دیده شده، تم اینوتکنیک 
را نیز در نخستین دوره آن بر مبنای هوش 
مصنوعی انتخاب کردیم تا ضمن استفاده از 
ظرفیت نخبگان و متخصصان بیرونی، نتایج 
و دستاورد‌های این رویداد مبتنی بر نوآوری 
باز، در همایش نظام‌های پرداخت نیز مورد 

بهره برداری و ارائه قرار گیرد. بر این اساس 
بنا داریم تا دستاورد‌ها و پیشنهادات عملی 
حاصل در اینوتکنیک را برای حل و فصل نظام 
مسائل بانکداری در قالب سخنرانی علمی یا 
پنل تخصصی در دهمین همایش بانکداری و 
نظام‌های پرداخت در اختیار صنعت بانکی و 

پرداخت کشور قرار دهیم.
مدیرعامل شرکت ملی انفورماتیک با 
تاکید بر اینکه اینوتکنیک در راستای اهداف 
بانک مرکزی و همایش نظام‌های پرداخت 

معرفی می‌شود، تأکید کرد: این رویداد قرار 
نیست در قالب همایش یا نمایشگاه برگزار 
شود، بلکه همراستا با سایر فعالیت‌های گروه 
ملی انفورماتیک می‌تواند به عنوان مکمل 
فعالیت‌های سندباکس به صورت مستمر 
ادامه یابد و کارکرد آن استفاده از رویکرد 
نوآوری‌های باز در حل چالش‌هایی است که 
شبکه بانکی در حوزه وظایف خود با آن مواجه 

است.
عبدالهی در پایان تصریح کرد: در سال‌های 
اخیر همکاری خوبی میان شرکت ملی 
انفورماتیک و بانک مرکزی برای ارتقای فناوری 
در شبکه بانکی انجام شده است و در ادامه این 
مسیر تصمیم به برگزاری سلسله رویداد‌های 
اینوتکنیک گرفته شد که در هر دوره آن، یک 
موضوع اصلی فناوری نوین انتخاب می‏شود تا 
علاوه بر قابلیت حل چالش‌های شبکه بانکی، 
به نوآوری در رگولاتوری کمک کند. همچنین 
در هر دوره از رویداد، مجموعه‌های از چالش‌ها 
و هم‏راستا با موضوع رویداد، برگزیده و در 
قالب‌های مختلف به‌ویژه از طریق برگزاری 
مسابقه چالش معکوس، با مخاطبان به 

اشتراک گذاشته خواهد شد.
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اینوتکنیک، تکمیل پازل نوآوری، سیاست گذاری و تنظیم گری رگولاتوری است 

به دلیل تخلفات و انحراف از اهداف و 
وظایف؛

کانون صرافان منحل شد 
بانک مرکزی حکم انحلال کانون صرافان 

ایرانیان را صادر کرد.
به گزارش ایبِنا، به دلیل تخلفات و انحراف 
از اهداف، موضوع و وظایف و اختیارات کانون 
صرافان ایرانیان، موافقت‌نامه تاسیس این کانون 
صادره توسط بانک مرکزی، ابطال و انحلال کانون 

مذکور در دستور کار قرار گرفت.
با توجه به بررسی‌های صورت گرفته در 
خصوص فعالیت و عملکرد کانون صرافان ایرانیان 
و انحراف از اهداف، موضوع و وظایف و اختیارات 
کانون و اساسنامه ثبتی آن، بر اساس تصمیمات 
متخذه توسط بانک مرکزی، موافقت نامه 
تاسیس کانون صرافان ایرانیان صادره توسط 
بانک مرکزی جمهوری اسامی ایران ابطال 

می‌گردد.
از جمله مهمترین تخلفات صورت گرفته 
می‌توان به استنکاف از دستورات بانک مرکزی 
و عدم همکاری با این بانک، انحراف از اهداف، 
وظایف و موضوع فعالیت کانون، به حدنصاب 
نرسیدن جلسات شورای عالی طی چندین ماه 
اخیر، سرمایه‌گذاری و تحصیل سهام بر خلاف 
موضوع فعالیت، وظایف و اختیارات کانون و نظایر 

آن اشاره کرد. 

در سه ماه اول سال جاری، 
بانک ۱۰۰۰ میلیارد تومان سود 

کسب کرده است
 سید اصغر جلیلی‌نیا رئیس هیات مدیره 
پست بانک ایران در جلسه ارزیابی عملکرد 
چهارماهه اول اهداف کمی پایش و پویش سال 
جاری با اشاره به سودآوری بانک در سال جاری 
خاطرنشان کرد: در سه ماه اول سال جاری، بانک 
۱۰۰۰ میلیارد تومان سود کسب کرده است که 
نشان می‌دهد بیش از ۳۰ درصد کل سود دو هزار 
و ۹۰۰ میلیارد تومانی بانک در سال ۱۴۰۱ را در 

سه ماهه ابتدایی سال جاری کسب کرده‌ایم.
سید اصغر جلیلی‌نیا با تاکید بر اینکه با 
سودآوری بانک چهار گروه سهامداران، 
سپرده‌گذاران، اقتصاد ملی و مشتریان بانک 
برنده شده‌اند، گفت: برنده اول سهامدار بانک 
است که علاوه بر اینکه قیمت هر سهم بانک، از 
پایان سال گذشته تا ۳۱ تیرماه سال جاری، 
بیش از ۱۶۰ درصد افزایش یافته است و با 
تصویب مجمع عمومی، بیش از ۱۰ درصد از 
 سود ۵۹۴/۱ ریال بانک را نیز دریافت می‌کند.

جلیلی‌نیا با بیان اینکه برندگان دوم، 
سپرده‌گذاران بانک هستند که پس از محاسبه 
اداره کل حسابداری و امور سهام و تایید بانک 
مرکزی جمهوری اسامی ایران از سودآوری 
بانک در سال گذشته بهره‌مند می‌شوند، ادامه 
داد: بر طبق محاسبات ۳۰۰ میلیارد تومان 
سود قطعی به سپرده‌گذاران بابت سال ۱۴۰۱ 
پرداخت می‌شود که حدود ۱۵ درصد مبلغ 
 هزینه سود پرداختی در سال گذشته است.

وی با اشاره به اینکه برنده سوم این سودآوری، 
اقتصاد ملی است، افزود: درصدی از سود دو هزار 
و ۹۰۰ میلیارد تومان سال گذشته بانک با افتخار 
 به عنوان مالیات به دولت پرداخت می‌شود.

رئیس هیات مدیره با بیان اینکه مشتریان برندگان 
چهارم سودآوری بانک هستند، گفت: روزانه چهار 
میلیون تراکنش بانکی در سطح کشور انجام 
می‌شود که نشان دهنده ارائه خدمات بانک به 
مشتریان است و همچنین با پرداخت تسهیلات 
تبصره ۱۶، ۱۸، سفرهای ریاست جمهوری و سایر 
تسهیلات خرد نیز در کنار مشتریان بانک بوده‌ایم 
و همکاران نیز دستمزد زحمات خود را تا جایی 
 که قانون اجازه پرداخت می‌داد، دریافت کردند.

جلیلی نیا با اشاره به سودآوری بانک در سال 
جاری خاطرنشان کرد: در سه ماه اول سال جاری 
بانک ۱۰۰۰ میلیارد تومان سود کسب کرده 
است که نشان می‌دهد بیش از ۳۰ درصد کل سود 
سال گذشته را در سه ماهه ابتدایی سال ۱۴۰۲ 

بدست آورده‌ایم

هواداران برتر باشگاه 
پرسپولیس در ۳ ماهه اول سال 

۱۴۰۲ معرفی شدند
 ۳۰ هوادار برتر ماه‌های فروردین، اردیبهشت 
و خرداد، از جمع دارندگان کارت هواداری باشگاه 

پرسپولیس از سوی بانک‌ شهر معرفی شدند.
طبق توافق‌نامه همکاری میان باشگاه 
پرسپولیس و بانک شهر، شعب این بانک 
در سراسر کشور مسئولیت صدور کارت 
هواداری برای هواداران پرسپولیس را بر 
عهده دارند. فرایند صدور کارت هواداری، 
 همان فرایند صدور کارت بانکی است.

درهمین راستا، با توجه به استقبال هواداران دو 
تیم فوتبال محبوب پایتخت از این طرح، بانک 
شهر با در نظر گرفتن کارکرد حساب‌های مرتبط 
با کارت هواداری باشگاه پرسپولیس نسبت به 
معرفی ۳۰ هوادار برتر این باشگاه در فصل بهار 

سال جاری اقدام کرده است.
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سخنگوی اقتصادی دولت؛
سیاست تثبیت نرخ ارز انتظارات 

تورمی را کنترل کرد 
انضباط پولی دولت، کنترل مقداری 
ترازنامه بانک‌ها، تعدیل انتظارات تورمی 
و اصلاح بانک‌های ناتراز از عوامل کلیدی 

کاهش تورم هستند.
به گزارش خبرنگار ایبِنا، سید احسان 
خاندوزی؛ سخنگوی اقتصادی دولت در جلسه 
با خبرنگاران درباره جدیدترین آمار اقتصادی 
گفت: نرخ تورم تیرماه بعد از ۱۴ ماه به کانال ۳۰ 
درصد بازگشت. تورم ماهانه تیر با ۱.۹۵ درصد 
کمترین تورم ماهانه در ۱۶ ماه اخیر بوده است. 
تورم نقطه به نقطه هم با کاهش ۳.۲ درصدی 

نسبت به خرداد به ۳۹.۴ درصد کاهش یافت.
وی انضباط پولی دولت را یکی از دلایل اصلی 
کاهش تورم عنوان کرد و افزود: کاهش تدریجی 
نرخ رشد نقدینگی را شاهد هستیم به طوری که 
در خرداد ماه پس از ۱۶ ماه نرخ رشد ۱۲ ماهه 

نقدینگی به زیر ۳۰ درصد بازگشته است.
سخنگوی اقتصادی دولت کنترل مقداری 
ترازنامه بانک‌ها را عامل کلیدی در کنترل رشد 
نقدینگی دانست و یادآور شد: خالص بدهی دولت 
به بانک مرکزی کاهش ۱۲۵ درصدی داشته و 
علاوه بر این اصلاح بانک‌های ناتراز هم در دستور 

کار بانک مرکزی قرار دارد.
خاندوزی اظهار امیدواری کرد با ادامه این روند 
به روند بلندمدت نقدینگی در حوالی ۲۵ درصد 

برگردیم.
سخنگوی اقتصادی دولت عامل دوم کاهش 
تورم را ثبات نرخ ارز و تعدیل انتظارات تورمی 
دانست و افزود: تعدیل انتظارات تورمی ابتدا در 

بازار ارز و سپس در سایر بازار‌ها اثر گداشته است.
خاندوزی عامل سوم کاهش تورم را نیز تعدیل 

نرخ‌ها در بازار‌های جهانی عنوان کرد.
خاندوزی درباره تامین ارز واردات خودرو هم 
بیان کرد: تامین ارز واردات خودرو از سوی بانک 
مرکزی انجام می‌شود. البته موضوع تامین ارز 
واردات خودرو‌های کارکرده هم مطرح شده که 
بر اساس مذاکرات رئیس کل بانک مرکزی و وزیر 

صمت در حال پیگیری است.
ظرفیت اقتصاد ایران در استفاده از تهاتر 

در تجارت
وی با اشاره به اینکه حدود یک چهارم تجارت 
در سایر کشور‌ها از طریق تهاتر صورت می‌گیرد، 
اظهار کرد: به عنوان مثال ترکیه در استانبول 
مشغول راه اندازی مرکز جهای تهاتر است تا بتواند 
تمام ظرفیت‌ها را جذب این کشور کند. چین هم 
در حال تاسیس شهر اختصاصی فعالیت‌های 
تهاتری است و به تبع آن سایر کشور‌ها نیز در این 

خصوص برنامه ریزی دارند.
 خاندوزی افزود: موضع مهم اینجاست که 
مساله تهاتر الزاما ارتباطی به بحث تحریم و 
مشکلات این چنینی برای کشورمان ندارد و 
هم دولت و هم بخش خصوصی از این ظرفیت 

استفاده می‌کنند.
سخنگوی اقتصادی دولت گفت: در بخش 
خصوصی هم در سال گذشته حدود ۵ میلیارد 
دلار از محصولات معدنی کشور در مقابل واردات 
ماشین آلات تهاتر شد، در حالیکه این مساله 
نیازمند گردش پول ویژه‌ای نبود و هزینه‌های 

معمول جابجایی پول را هم بدنبال نداشت.
وی با بیان اینکه ۷ میلیارد دلار واردات در برابر 
صاردات توسط بخش خصوصی در سال ۱۴۰۱ 
انجام شد که ۵۰۰ میلیون دلار آن فقط تهاتر 
در حوزه کشاوزی بود، افزود: در حوزه خشکبار و 
قیر هم خود صادرکنندگان متقاضی هستند تا از 
روش‌های تهاتری استفاده کنند و مطمئنا بانک 

مرکزی هم حمایت‌های لازم را انجام خواهد داد.
 وزیر اقتصاد تاکید کرد: دولت در بسته ۱۰ 
بندی مهار تورم و رونق تولید یک بند را به طور 
اختصاصی به مساله تامین سرمایه، چه سرمایه 
در گردش و چه ثابت، اختصاص داده که یکی از 

موارد آن اوراق گام است.
اوراق گام در سال ۱۴۰۲؛ سریعتر و در 

زمان کوتاه‌تر
وی در رابطه با اوراق گام نیز گفت: اوراق گام 
یکی از روش‌های تامین مالی زنجیره‌ای است و 
در کنار تامین مالی زنجیره‌ای به روش‌های دیگر 
مثل ایجاد موسسات تضامین، قدرت خرید 
صندوق‌ها و قدرت اعتبار بر تضمین صندوق‌های 
ضمانت صادرات، صندوق‌های بخش کشاورزی 
و شرکت‌های دانش بنیان اختصاص داده شده 

است.
وزیر اقتصادی افزود: امسال بخشی 
ازتسهیلات تبصره ۱۸ را برای همین صندوق‌ها 
اختصاص دادیم تا بتوانند تضمین بیشتری به 
شرکت‌ها بدهند. مساله اعتبارسنجی بنگاه‌ها هم 
مورد توجه قرار دارد بطوریکه اگر بنگاهی به لحاظ 
موجودی در محدودیت بود بتواند از اعتبار خود 

استفاده کند.
خاندوزی در پایان صحبت‌های خود ظهار 
کرد: تجربه اوراق گام در سال گذشته، تجربه 
شروع خوبی بود، ولی برای گسترش آن باید برخی 
موانع در بازار سرمایه و در شبکه بانکی کشور حل 
و فصل می‌شد. به همین دلیل این موضوع در 
نشستی مشترک فی مابین رئیس سازمان بورس 
و رئیس کل بانک مرکزی مطرح شد و اصلاحاتی 
در روش‌های ۱۴۰۱ صورت گرفت که امیدواریم 
با اجرای این اصلاحات، بنگاه‌ها در سال ۱۴۰۲ 
بتوانند با سرعت بیشتر و در زمان کوتاه‌تر و با نیت 

بهتری از روش‌های زنجیره‌ای استفاده کنند.
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 با عملیاتی شدن سامانه یکپارچه سرویس ها )دریس( 
در بانک توسعه صادرات ایران، دسترسی به جزییات 

تسهیلات برای مشتریان این بانک امکان پذیر شد.
»سامانه دریس« با تاش مدیریت امور فناوری اطلاعات 
و امنیت فضای مجازی بانک توسعه صادرات ایران و معاونت 
 اعتبارات این بانک طراحی ، پیاده سازی و عملیاتی شد.

ایران،  صادرات  توسعه  بانک  دریس”  سامانه   ”
تسهیلات  اطلاعات  که  است  سرویسی  اولین 
دهد. می  نمایش  را  مشتریان   دریافتی 

لازم به ذکر است در گام اول این امکان برای مشتریان 
حقیقی فراهم شده و به زودی نسخه مشتریان حقوقی 
 نیز فراهم و در پورتال رسمی بانک بارگزاری خواهد شد.

مشتریان بانک می توانند برای استفاده از این سرویس به 
پورتال رسمی بانک مراجعه و از منوی خدمات الکترونیک، 
سامانه دریس را انتخاب و پس از انجام فرآیند ثبت 
 نام، وارد حساب کاربری خود در سامانه دریس شوند.

مشتریان می توانند در این سامانه، لیست تسهیلات دریافتی به 
همراه جزییات و فایل اسکن شده قرارداد خود را مشاهده کنند

 مدیرعامل بانک توسعه تعاون بر ضرورت تعادل میان 
 مصارف و منابع با تکیه بر اصول مشتری مداری تأکید ورزید
محمد شیخ حسینی در جلسه شورای معاونین بانک اظهار 
داشت: روسا و همکاران در بخش‌های ستادی و اجرایی 
برای ایفای نقش سازنده خود با تکیه بر فرآیندها، خدمات 
و محصولات متنوع، مدیریت ارتباط با مشتریان را صورت 

می‌دهند و یکی از مهم‌ترین مؤلفه‌های کار بانکداری ارتباط 
مؤثر با مشتریان است.

وی افزود: ضرورت دارد همکاران به وضعیت روابط مشتریان 
با بانک آگاهی داشته و میزان رضایت مشتریان از بانک را 
مدنظر داشته باشند و با تبیین خدمات و محصولات بانک 
 موجب تقویت ارتباط میان بانک و مشتری را فراهم نمایند.

شیخ حسینی تأکید نمود: بانک توسعه تعاون در وضعیت رو به 
رشدی قرار دارد و بعد از رکود دهه 90 و انزوای بخش تعاون در 
برهه‌ای قرار داریم که مقامات ارشد دولت قصد ارائه فرصت به 
بخش تعاون را دارند و بانک نیز به لحاظ وضعیت نقدینگی و سرمایه 
شرایط خود را بهبود داده است و اتحادیه‌ها، شرکت‌های تعاونی، 
کارآفرینان و بنگاه‌های کوچک و متوسط می‌توانند روابط سازنده‌ای 
با بانک برقرار نمایند و با انعقاد تفاهم‌نامه و قراردادهای همکاری 
 امکان تعامل بانک با تعاونگران در وضعیت بهتری فراهم می‌گردد.

وی تصریح کرد: انتظار این است واحدهای اجرایی و شعب 

و همچنین واحدهای ستادی مرتبط همواره رصد کاملی از 
جریان منابع و مصارف را داشته باشند و هر شعبه با اطلاع از 
حجم و مشخصات انواع حساب‌های سپرده‌ای و سرفصل‌های 
تسهیلاتی بتواند جریان و چرخش منابع را به نحو مطلوبی 
مدیریت نماید و رئیس شعبه و همکاران پیش‌بینی هرگونه تغییر 
 و تحولات در حساب‌های مهم و تعیین‌کننده را داشته باشند.

این مقام بانکی خاطر نشان کرد: مسئولیتی که مدیران دارند فراتر 
از کارشناسان است و بالطبع انتظار می‌رود مدیران در پیش‌بینی 
 مسائل و اتخاذ راهکارها و تدابیر نهایت اهتمام را داشته باشند.

مدیرعامل بانک توسعه تعاون ادامه داد: تی‌تی پلاس به عنوان سامانه 
بانکداری دیجیتال بانک راه‌اندازی شده است و امکانات این سامانه رو 
به تکامل است و برنامه این است که کلیه فرآیندهای اعطای تسهیلات 
واجد شرایط مرتبط با تفاهم‌نامه‌ها از طریق تی‌تی پلاس و به‌صورت 
غیرحضوری اجرایی گردد و بخش مهمی از چشم‌انداز بانک در سال 

1404 از مسیر این سامانه‌ها و فرآیندهای مرتبط می‌گذرد.

تخلفات صرافی‌ها در بازار ارز اثرگذار بوده، بنابراین 
نمی‌توانیم نقش صرافی‌ها را در نوسان نرخ ارز نادیده بگیریم.

به گزارش ایبِنا، ذبیح‌الله اعظمی ساردویی، در رابطه با صرافی‌هایی 
که مرتکب تخلف می‌شوند، اظهار کرد: اقدامات و تخلفات صرافی‌ها 
در بازار ارز اثرگذار است و در افزایش یا کاهش قیمت ارز نقش اساسی 
داشته و دارد. البته خوشبختانه در کنار این موضوع مسائل سیاسی، 
اجتماعی و اقتصادی به ویژه رفع تنش با کشور‌های همسایه روی نرخ 

ارز اثر گذار بوده و قیمت آن را کاهشی کرده است.
نماینده مردم جیرفت و عنبرآباد در مجلس ادامه داد: انتظار 
نمایندگان مجلس بر این بود که نرخ ارز بیشتر کاهش پیدا کند، اما 
صرافی‌ها دست به دست هم دادند تا نرخ ارز از مقدار معینی پایین‌تر 

نیاید؛ بنابراین نباید نقش صرافی‌ها در نوسان نرخ ارز را نادیده بگیریم.
اعظمی در پاسخ به این پرسش که برخورد بانک مرکزی و نهاد‌های 

قضایی و امنیتی با صرافی‌های غیرمجاز و متخلف چه تاثیری بر بازار 
ارز دارد؟ بیان کرد: تا حدودی برخورد بانک مرکزی با صرافی‌های 
متخلف موثر است و باید با جدیت با آن‌ها برخورد کرد. به عنوان مثال 
در زمانی که مصوبه مجلس در مورد خودرو اعلام شد این مصوبه به 
صورت خودکار روی قیمت خودرو تاثیر گذاشت. در موضوع دلار 

نیز اقداماتی مانند این و همچنین تعامل با کشور‌های همسایه باعث 
کاهشی شدن نرخ دلار خواهد شد.

وی ادامه داد: بانک مرکزی همواره برای حفظ ارزش پول ملی در 
تلاش بوده است، برخورد با صرافی‌های متخلف می‌تواند به صورت 

کوتاه مدت باعث آرامش بازار ارز شود.
نماینده مردم جیرفت تاکید کرد: گاهی افراد و صرافی‌ها دسترسی 
به رانت‌های افراطی دارند و با همین رانت‌ها اقدام به واردات کالا‌های 
ممنوع مانند برنج می‌کنند، باید مشخص شود که چگونه به این افراد و 

صرافی‌ها ارز داده شده، چون این عامل نابودی تولید است.
اعظمی تاکید کرد: همچنین صرافی‌ها نباید مبالغی را مازاد بر نرخ 
سامانه‌های رسمی دریافت کنند؛ چون این امر باعث افزایش قیمت 
ارز برای وارد کننده، تولید کننده و در نهایت قیمت تمام شده کالا 

می‌شود.

وزیر امور اقتصادی و دارایی از تاسیس و 
شروع به کار یک بانک و بیمه مشترک ایران و 

سوریه خبر داد.
به گزارش ایبِنا، احسان خاندوزی در پایان دیدار 
با محمد سامر الخلیل وزیر اقتصاد و تجارت و ایاد 
الخطیب وزیر ارتباطات و فناوری جمهوری سوریه 
اظهار داشت: با توجه به اراده دو کشور برای افزایش 
تجارت و سرمایه گذاری بین ایران و سوریه، ما نیازمند 
این بودیم که تجار و سرمایه گذاران ایرانی بتوانند 
از خدمات بیمه‌ای در کشور سوریه به شکل ویژه‌ای 
استفاده کرده و همچنین از سهولت بیشتری در امر 

نقل و انتقالات مالی و بانکی در این کشور برخوردار 
شوند. خاندوزی بیان داشت: خوشبختانه این دو 
اتفاق هم اکنون روی داده است و من امروز رسماً 
اعلام می‌کنم که ما شاهد به ثمر نشستن تلاش‌های 
صورت گرفته، هم در زمینه تأسیس یک شرکت بیمه 
مشترک با حضور کنسرسیومی از شرکت‌های بیمه 
ایرانی، و البته با شراکت طرف سوری و نیز تأسیس یک 
بانک مشترک به نسبت سهامداری ۶۰ درصد طرف 
ایرانی و ۴۰ درصد طرف سوری هستیم و امروز این دو 
نهاد جدید به عنوان دو موتور محرک سرمایه گذاری 
بین ایران و سوریه رسماً مجوز فعالیت گرفته و شروع 

به کار کردند. وزیر اقتصاد گفت: امیدواریم با همکاری 
بیشتر دو کشور به ویژه در حوزه‌های مالیاتی و گمرکی 
و نیز سرمایه گذاری‌هایی که شرکت‌های ایرانی از این 
پس در سوریه انجام خواهند داد، شاهد این باشیم 
که فصل جدیدی از روابط و مناسبات اقتصادی بین 
دو کشور رقم بخورد. خاندوزی ادامه داد: بازار سوریه 
چه در حوزه تجارت و چه سرمایه گذاری، بازار بسیار 
بکری است و فرصت بسیار عالی را در اختیار شرکت‌ها، 
تولید کنندگان، سرمایه گذاران و تجار ایرانی قرار 
می‌دهد. خاندوزی همچنین گفت: سهولت استفاده 
از فرصت‌های سرمایه گذاری و فرصت‌های تجارت 

در بازار سوریه با توجه به توافق‌های صورت گرفته، 
می‌تواند برای بسیاری از شرکت‌های ایرانی جذاب 
باشد، قدرت صادراتی و ارزآوری آن‌ها را افزایش داده 
و نفوذ آن‌ها را در کشور‌های همسایه و منطقه بالا 
ببرد. وزیر اقتصاد کشورمان یادآور شد: البته ما هم 
آماده پذیرش سرمایه گذاران و تجار و سوری برای 
فرصت‌هایی که که از نظر آن‌ها جذابیت دارد، هستیم. 
أکید کرد: به نظر می‌رسد نهاد سازی حوزه مالی و 
بیمه‌ای، به عنوان مقدمه لازم و واجب برای پیشبرد 
اهداف تجاری و سرمایه گذاری، می‌تواند خبر خوبی 

برای فعالان اقتصادی ما به شمار بیاید.

دسترسی به جزییات تسهیلات برای مشتریان بانک توسعه صادرات ایران امکان پذیر شد

ضرورت تعادل میان مصارف و منابع بانک توسعه تعاون با تکیه بر اصول مشتری مداری

برخی صرافی‌ها به دنبال برهم‌زدن آرامش ارزی کشور هستند 

بانک و بیمه مشترک ایران و سوریه شروع به کار کرد 



مدیرکل درمان غیرمستقیم سازمان تأمین‌ اجتماعی 
آخرین وضعیت بدهی داروخانه‌ها و مراکز درمانی طرف 

قرارداد با سازمان تامین اجتماعی را تشریح کرد.
ایسنا- شهرام غفاری ، با بیان اینکه بدهی سازمان تامین 
اجتماعی به داروخانه‌های مستقل خصوصی و داروخانه‌های 
مستقل دانشگاهی تا پایان اردیبهشت‌ماه در اکثر استان‌ها تسویه 
شده است، اظهار کرد: باتوجه به اینکه سازمان تامین اجتماعی 

استان تهران هنوز به اسناد داروخانه‌های این استان به طور کامل 
رسیدگی نکرده است، تنها ۶۰ درصد بدهی داروخانه‌ها در این استان 
پرداخت شده است. البته باتوجه به اینکه سازمان تامین اجتماعی 
مبلغ بدهی را به استان پرداخت کرده است، باید تامین اجتماعی 
استان هرچه زودتر برای تسویه بدهی اقدام کند. وی افزود: مطالبات 
داروخانه‌های مستقل دانشگاهی تا آخر اردیبهشت ماه پرداخت 
شده است. وی گفت: بدهی سازمان تامین اجتماعی، مطالبات نسخ 

پزشکان اعم از الکترونیک و غیر الکترونیک تا پایان سال گذشته 
تسویه شده است و به زودی بخشی از مطالبات مربوط به سال جاری 

را نیز پرداخت خواهیم کرد.
مدیرکل درمان غیرمستقیم سازمان تأمین‌ اجتماعی یادآور شد: 
بدهی بیمارستان‌های خصوصی تا بهمن‌ماه سال ۱۴۰۱ پرداخت 
شده است که با این تفاسیر مانده مطالبات مراکز خصوصی در سال 

۱۴۰۱، ۱۳۰۰ میلیارد تومان است.

پرداخت مطالبات نسخ پزشکان؛ بزودی
اجتماعی 4
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رئیس اتاق مشترک ایران و عمان با تاکید براولویت بودن اقتصاد در کشور برای ماندگاری شهروندان:

از کارگر تا سرمایه گذار به فکر مهاجرتند، برای ما هیچ چیز نمی ماند جز زمین سوخته

مدیرکل امور بین‌الملل سازمان ملی 
مهاجرت مطرح کرد:

لزوم بازبینی سهم سازمان‌های 
 بین‌المللی از هزینه‌های ایران 

در میزبانی از پناهندگان
مدیرکل امور بین‌الملل سازمان ملی مهاجرت از 
وجود نگاه تبعیض‌آمیز و دوگانه کمیساریای عالی 
پناهندگان و سازمان‌های بین‌المللی نسبت به 
ایران در مقایسه با کشورهای میزبان پناهندگان 
انتقاد کرد و گفت: سهم سازمان‌های بین‌المللی 
از حدود ۱۰ میلیارد دلار هزینه ایران برای میزبانی 
از پناهندگان، کمتر از یک درصد است که بسیار 

ناچیز است و باید مورد بازبینی جدی قرار گیرد.
بنابر اعلام مرکز اطلاع رسانی وزارت کشور، روح 
الله قادری در دیدار با اینا گلداکوا سرپرست دفتر 
نمایندگی کمیساریای عالی پناهندگان سازمان 
ملل متحد در جمهوری اسلامی ایران بر لزوم تغییر 
مسیر کمک‌های بین‌المللی به سمت کمک‌های 
توسعه‌ای و زیرساختی و اولویت‌بندی ارسال 
کمک‌های بشردوستانه در راستای نیاز جمهوری 

اسلامی ایران در میزبانی از پناهندگان تاکید کرد.
وی در این نشست که به درخواست دفتر 
نمایندگی کمیساریای عالی پناهندگان سازمان 
ملل متحد در جمهوری اسلامی برگزار شد، یادآور 
شد: سازمان ملی مهاجرت جمهوری اسلامی ایران 
از این کمیساریا در حد نام و اعتبار بین‌المللی آن 

انتظار دارد.
مدیرکل امور بین‌الملل سازمان ملی مهاجرت با 
نفی هرگونه دیپلماسی التماسی از سوی جمهوری 
اسامی ایران در مجامع بین المللی در حوزه 
پناهندگان، تشکیل سازمان ملی مهاجرت را نتیجه 
رویکرد جدید ایران در حوزه مدیریت مهاجران و 
همچنین نحوه تعامل با سازمان‌های بین‌المللی 
فعال در حوزه پناهندگان و اتباع خارجی عنوان 

کرد.
قادری با اشاره به وظیفه ذاتی کمیساریای عالی 
پناهندگان، یادآور شد: کمک‌های بشردوستانه باید 
در راستای نیاز جمهوری اسلامی ایران و پناهندگان 
باشد و اولویت با لوازم و تجهیزاتی است که بخاطر 
تحریم‌های ظالمانه امکان دسترسی به آنها وجود 
ندارد. وی عملکرد کمیساریا و نهادهای بین‌المللی 
در اعطای اعتبارات حمایتی از پناهندگان را ناچیز 
برشمرد و خواستار جذب و تخصیص اعتبارات 
مناسب از سوی مجامع بین‌المللی فعال در حوزه 
پناهندگان شد. این مقام سازمان ملی مهاجرت 
جمهوری اسلامی ایران توضیح داد: در حال حاضر 
سهم سازمان‌های بین‌المللی از حدود ۱۰ میلیارد 
دلار هزینه جمهوری اسلامی ایران برای میزبانی از 
پناهندگان، کمتر از یک درصد است که بسیار ناچیز 
است و این موضوع می‌بایست به شکل مناسب و 
غیر تبعیض‌آمیز از سوی دفتر مرکزی  کمیساریای 
عالی پناهندگان ملل متحد در ژنو مورد بازبینی 

جدی قرار گیرد.
قادری همچنین درباره بازگشت پناهندگان به 
ویژه پناهجویان افغانستانی تصریح کرد: هیچ اصل 
دیگری نباید جایگزین اصل بازگشت داوطلبانه و 
عزتمندانه پناهندگان افغانستانی به موطن و زادگاه 

اصلی خود شود.

رئیس جمعیت هلال احمر خبر داد:
اعزام چهارهزار پزشک و ارسال ۴۰۰ 

تن دارو به عراق ویژه ایام اربعین
رئیس جمعیت هلال احمر اعزام ۴ هزار پزشک 
و ارسال ۴۰۰ تن دارو به عراق ویژه ایام اربعین خبر 

داد.
مهر- پیرحسین کولیوند، رئیس جمعیت هلال 
احمر در کنگره سلامت در اربعین اظهارداشت: ۲ 
هزار پزشک و متخص جهت شرکت در این کنگره 
ثبت نام کرده‌اند و این کنگره ملی و بین المللی 

است.
وی افزود: اهمیت برگزاری کنگره تا جایی 
است که پیام‌هایی را رئیس و دبیرکل صلیب سرخ 
جهانی صادر کرده و اهداف اصلی برگزاری کنگره 
هماهنگی بین بخشی و انسجام بین گروه‌ها جهت 
ارائه خدمات به زائران، تقویت دیپلماسی سلامت، 
شناسایی ظرفیت‌های مورد نظر، برجسته سازی 
جنبه‌های علمی و عملیاتی اربعین و بروزرسانی و 

افزایش آگاهی مردم است.
کولیوند گفت: محورهای کنگره، بیماری‌های 
شایع و سوانح و حوادث اربعین، پرستاری، آموزش و 
پژوهش، مدیریت تجمعات انبوه، مباحث کلی نوین 
سلامت و… است و برگزاری کنگره جهت تقویت 

بنیه علمی پزشکی حائز اهمیت است.
وی با اشاره به اینکه ۴ هزار پزشک برای اربعین 
به عراق اعزام و ۴۰۰ تن دارو هم ارسال می‌شود، 
گفت: کنگره بعدی سامت در اربعین در کربلا 

برگزار خواهد شد.
رئیس جمعیت هلال احمر گفت: همچنین ۸۰ 
دستگاه آمبولانس و ۸ دستگاه اتوبوس آمبولانس به 
عراق اعزام می‌شود و مجوز پرواز بالگردهای هلال 

احمر ایران در خاک عراق نیز اخذ شده است.
کولیوند خاطر نشان کرد: جلسات مختلفی 
را با وزیر بهداشت و وزیر کشور عراق و سازمان 
حشدالشعبی داشته‌ایم و همه برنامه‌ریزی‌ها 
و هماهنگی‌ها برای ارائه خدمات درمانی در 

پیاده‌روی اربعین انجام شده است.

خبر

احداث و تعمیر مسکن 
مددجویان دهک‌های یک تا سه

کمیته امداد و سازمان بسیج مستضعفین 
با هدف محرومیت‌زدایی و ارتقای خدمت به 
خانواده‌های نیازمند، تفاهم‌نامه همکاری امضا 
کردند. ایسنا- تفاهم‌نامه همکاری میان کمیته 
امداد و سازمان بسیج مستضعفین با حضور 
سیدمرتضی بختیاری، رئیس کمیته امداد و 
سردار غلامرضا سلیمانی، رئیس سازمان بسیج 
مستضعفین به امضا رسید. محرومیت‌زدایی 
و ارتقای خدمت به خانواده‌های نیازمند در 
حوزه‌های حمایتی، معیشتی، مسکن، فرهنگی 
و تربیتی، درمان و اشتغال و کارآفرینی از اهداف 
این تفاهم‌نامه عنوان شده است. احداث، تعمیر، 
نوسازی و مناسب‌سازی مسکن مددجویان 
و دهک‌های یک تا سه، اشتغال‌زایی پایدار و 
توسعه کارآفرینی برای مددجویان و محرومان 
با رویکرد آموزش و توانمندسازی، در تفاهم‌نامه 
کمیته امداد و سازمان بسیج مستضعفین 
دنبال خواهد. در قالب این تفاهم‌نامه گروه‌های 
جهادی و دندانپزشکی با همکاری سازمان بسیج 
مستضعفین در زمینه ارتقای سلامت و بهداشت 
و درمان مددجویان و محرومان فعالیت خواهند 
کرد. برپایی آشپزخانه‌های طبخ و توزیع غذای 
گرم در پویش‌های اطعام حسینی و اطعام مهدوی 
از دیگر مواردی است که در تفاهم‌نامه کمیته امداد و 

سازمان بسیج مستضعفین پیگیری می‌شود.

مرکز رسانه قوه قضائیه:
مقدمات تعطیلی زندان رجایی 

شهر در حال انجام است
در راستای اجرای مصوبات سفر استانی رئیس 
قوه قضائیه به استان البرز، مقدمات تعطیلی زندان 
رجایی شهر در حال انجام است. به گزارش بهار به 
نقل از مرکز رسانه قوه قضائیه، در راستای اجرای 
مصوبات سفر استانی رئیس قوه قضائیه به استان 
البرز در تاریخ ۱۸ فروردین ۱۴۰۲، مقدمات 
تعطیلی زندان رجایی در حال انجام است. مطابق 
مصوبات سفر استانی رئیس قوه قضائیه به استان 
البرز و تأکیدات وی در خصوص تعطیلی زندان 
رجایی شهر، زندانیان این زندان که در یکی از 
بهترین نقاط کرج قرار دارد در حال انتقال زندانی 
دیگر هستند تا این زندان تعطیل شود. گفتنی 
است، حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در 
جلسه شورای اداری استان البرز با اشاره به مسائل و 
مشکلات ناظر بر زندان‌ها در این استان تاکید کرد: 
زندان رجایی‌شهر که در داخل شهر کرج است باید 
هر چه زودتر تعطیل و به خارج شهر منتقل شود و 
محل فعلی آن، از وضعیت زندان بودن خارج گردد 
و اقدامات متعاقب بعدی در قبال آن صورت گیرد. 
همچنین رئیس دستگاه قضا در جلسه شورای 
عالی قوه قضائیه که در تاریخ ۲۱ فروردین برگزار 
شد با اشاره به ضرورت ساماندهی زندان‌های 
مستقر در استان البرز به منظور رفاه حال ساکنان 
و مردم این استان، به رئیس سازمان زندان‌ها دستور 
داد تا تمهیدات و مقدمات لازم را برای تعطیلی 
زندان رجایی‌شهر و اقدامات متعاقب بعدی صورت 

دهد. 

وزیر آموزش و پرورش :
دولت هزینه ثبت نام 

دانش‌آموزان ممتاز دهک پایین 
سمپاد را پرداخت می‌کند

وزیر آموزش و پرورش گفت: دولت هزینه ثبت نام 
دانش‌آموزان ممتاز دهک‌های یک تا چهار پذیرفته 
شده در مدارس سمپاد را پرداخت می کند. ایسنا- 
رضامراد صحرایی در حاشیه جلسه هیأت دولت در 
جمع خبرنگاران اظهار کرد:  در دولت تصویب شد که 
دولت هزینه ثبت نام دانش آموزان ممتاز دهک‌های 
یک تا چهار را که در مدارس سمپاد پذیرفته می‌شوند 
را پرداخت می کند. وی توضیح داد: با توجه به اینکه 
اعتبارات پیش بینی نشده بود، تحت عنوان هدیه 
ویژه رییس جمهور به این دانش اموزان پرداخت 
خواهد شد؛ این مصوبه شامل دانش آموزانی که در 
حال حاضر مشغول تحصیل در سمپاد هستند نیز می 
شود. صحرایی اضافه کرد: دانش آموزان پذیرفته شده 
در سمپاد شهریه پرداخت می کنند که با این مصوبه 
دولت، شهریه از دانش آموزان ممتاز دهک‌های یک 
تا چهار پذیرفته شده در مدارس سمپاد گرفته نمی 
شود و دولت صدرصد شهریه آن ها را می دهد. رتبه 
بندی بازنشستگان در آموزش و پرورش اعمال شده 
است وزیر آموزش و پرورش درباره آخرین اخبار 
رتبه بندی معلمان به ویژه معلمان گفت: رتبه بندی 
بازنشستگان در آموزش و پرورش اعمال شده است؛ 
مساله ما پرداخت کسور مربوط به این موضوع از طریق 
سازمان برنامه و بودجه به سازمان بازنشستگی برای 
صدور احکام بازنشستگی است که به طور پیوسته 
پیگیر هستیم. صحرایی افزود: آموزش و پرورش کار 
خود را انجام داده است. بین سازمان برنامه و بودجه و 
سازمان بازنشستگی درباره وجهی که پرداخت شده، 
اختلاف نظری وجود دارد که قول دادند این اختلاف 
نظر تا پیش از شروع سال تحصیلی حل شود. وی درباره 
اینکه آیا واریزی اخیر معلمان براساس رتبه بندی 
صورت گرفته است، گفت: آن چه ما در آموزش و پروش 
انجام می دهیم، کاملا براساس رتبه بندی است اما 
سازمان بازنشستگی هنوز احکام رتبه بندی را اعمال 
نکرده است. صحرایی با اشاره به آزمون دبیری گفت: 
فردا آزمون دبیری وزارت آموزش و پرورش توسط 

سازمان سنجش برگزار می شود. 

خبر

بهار- رئیس اتاق مشترک ایران و عمان می 
گوید که مردم به خاطر مشکلات اقتصادی 
مهاجرت می کنند؛ آن وقت بعضی از بزرگان 
می گویند اگر گرسنگی بکشید هم اشکالی 

ندارد!
به گزارش بهار ، جمال رازقی جهرمی، رئیس اتاق 
مشترک ایران و عمان در گفت و گو با رکنا با اشاره به 
اینکه جوانان امروزی، برخلاف نسل های گذشته، 
دنیای متفاوتی دارند، می گوید: عمدتا نسل زد ، 
برخلاف نسلی که تلاش می کرد تا پله های موفقیت 
را یکی یکی طی کند و بزرگ شود، سریعا می خواهند 
صاحب کسب و کار شوند و پولدار شوند و به کارهای 
عموما سخت تن نمی دهند و می خواهند دنبال 
کارهای ساده بروند. البته نباید این را فراموش کرد که 

شرایط اقتصادی نیز بر این نوع نگاه تاثیر می گذارد.
رازقی با تاکید بر اینکه این ویژگی نسل جدید، 
فقط منحصر به ایران نیست، می افزاید: این چالش 
را در همه کشورهای دنیا می بینیم. مهم ترین علتش 
هم ارتباط با شبکه های اجتماعی و پیدا کردن راه 
های جدید برای کسب درآمد است. این خصوصیت 

عمومی نسل زد است.
جوانان نمی توانند ازدواج کنند چه برسد 

به اینکه بچه دار شوند
او در پاسخ به اینکه با این شرایط اقتصادی، نمی 
توان به رشد جمعیت امید داشت، می گوید: افزایش 
نرخ رشد جمیعت، بسیار زیاد به شرایط اقتصادی 
بستگی دارد. با توجه به امکانات اقتصادی در دست 
افراد، حتی خانواده ها نمی توانند ازدواج کنند چه 
برسد به اینکه آنهایی که ازدواج کرده اند بچه دار 
شوند. این مشکل با کار فرهنگی هم حل نمی شود. 
این جمله که اگر بچه بیاید، خدا روزی اش را می 
رساند نیز موضوع را حل نمی کند و اینها از نظر نسل 

جدید قابل باور نیست.
مهاجرت ها هم به مسائل اقتصادی کشور 

بر می گردد
رئیس اتاق مشترک ایران و عمان می افزاید: ایران، 
سرمایه های انسانی تحصیل کرده و ماهری دارد که از 

آنها به طور موثر استفاده نمی شود. این باعث می شود 
میل مهاجرت در این افراد زیاد شود. بنابراین حتی 
معضلی مثل مهاجرت نیز به مسائل اقتصادی بر می 
گردد. این در حالی است که بعضی از بزرگان کشور 
تشویق می کنند که اگر گرسنگی بکشید و مرغ و 

گوشت و... هم نخورید اشکالی ندارد.
تعداد قابل توجهی از شرکت ها در حال 

مهاجرت از کشور هستند
وی می افزاید: قبلا مهاجرت افراد را داشتیم 
ولی الان هم نیروهای کار را از دست می دهیم، هم 
سرمایه اقتصادی از کشور خارج می شود و هم 
سرمایه گذار. سرمایه گذار فضای کار اقتصادی نمی 
بیند برای همین تعداد قابل توجهی از شرکت ها در 
حال مهاجرت از کشور هستند. فضا و شرایط امن 
برای داشتن فعالیت اقتصادی در کشور دیگر وجود 

ندارد.
جمال رازقی جهرمی با اشاره به اینکه این 
مهاجرت، لزوما نیاز به سفر به کشورهای خارجی و 
مشاهده وضعیت اقتصادی شان از نزدیک ندارد، می 
گوید: این روزها، از طریق شبکه اجتماعی همه چیز 
مهیاست و می بینند که سبک زندگی، رفاه و به طور 
کلی دنیا، در حال تغییر است؛ برای همین است که 
افراد میل به مهاجرت پیدا می کنند و به هر وسیله ای 

چنگ می زنند تا از این وضعیت خارج شوند.

واحدهای تولیدی حتی برای جذب نیروی 
کار ساده هم مشکل دارند

او در ادامه با اشاره به اینکه با این مهاجرت ها، 
مشکل تامین نیروی کار ماهر را در کشور حس 
خواهیم کرد، تاکید می کند: همین الان هم با بحران 
نیروی کار مواجه هستیم. واحدهای تولیدی ما حتی 
برای جذب نیروی کار ساده هم مشکل دارند. گزارش 
های غیر رسمی، از حضور بسیار پررنگ افغانستانی 
ها در شهرک های صنعتی خبر می دهند و مهم تر 
اینکه همه شان نیروی کار غیرمجاز هستند. همان 
هایی که باید به وضع معیشتی مردم رسیدگی کنند، 

متولی رسیدگی به این موضوع نیز هستند.
مسئولان یک راه جلوی پای 

تولیدکنندگان بگذارند
رازقی می افزاید: حتی اگر از فردا، وزارت کار، 
نیروی انتظامی و... بازرس هایشان را به این واحدها 
بفرستند باز هم مشکل از ریشه حل نخواهد شد. 
وقتی واحدهای تولیدی، نیروی کار گیر نمی آورند 
در نهایت مجبور می شوند از نیروی کار مهاجر 
افغانستانی استفاده کنند. مسئولان یک راه جلوی 
پای تولیدکنندگان بگذارند بعد بروند به این 

موضوعات رسیدگی کنند.
برای ما هیچ چیز نمی ماند جز زمین 

سوخته و سرمایه های مهاجرت کرده

او در ادامه در پاسخ به اینکه اگر یک جوان در 
این شرایط اقتصادی کسب و کاری را شروع کند، با 
برخوردهای قهری دولت مواجه می شود و کسب و 
کارش هر لحظه ممکن است پلمب شود، می گوید: 
همه اینها منجر به مهاجرت می شود، اینگونه برای 
ما هیچ چیز نمی ماند جز زمین سوخته. در کشوری 
که یا آب ندارد، واحد تولیدی درتابستان برق ندارند، 
در زمستان گاز ندارند و درگیر نیروی کار هم هستند 

و معیشت هم مشکل دارد این اتفاقات رخ می دهد.
وی با اشاره به اینکه راهکار برای خروج از این 
بحران بسیار ساده است، می گوید: مسئولان 
ببینند کشورهای پیشرفته و در حال توسعه که در 
همسایگی ما هستند چه کار کرده اند. مسئولان 
ببینند امارات، عمان، ترکیه و... چه کار کرده اند، 

خودشان بروند همان کارها را بکنند.
سالانه 100 میلیارد دلار میزان تجارت غیر نفتی 
ایران است که 20 میلیارد دلار برای نقل و انتقال پول 

به دلال پرداخت می کنیم!
او می گوید: فرمول توسعه مشخص است. ما نمی 
توانیم با دنیا قطع ارتباط کنیم. می دانید سالانه 
میزان تجارت خارجی غیر نفتی کشور حدود 100 
میلیارد دلار است که حداقل 20 میلیارد دلار به دلال 
برای نقل و انتقال پول پرداخت می کنیم. به غیر از 
آن، ماشین آلات، قطعات یدکی و مواد اولیه که به 
زحمت گیرمان می آید را هم با قیمت های بسیار بالا 

خریداری می کنیم و اینها از جیب مردم در می آید.
اولویت کشور باید از سیاست به اقتصاد 

تغییر جهت دهد
رازقی تاکید می کند: اولویت در کشور باید 
تغییر کند. اولویت اول کشور برای سالیان متمادی 
سیاست بوده است و این باید به سمت اقتصاد تغییر 
جهت دهد. سیاست باید تابعی از اقتصاد شود. گرچه 
در این شرایط تحریمی، وقتی سیاست در اولویت قرار 
بگیرد مافیا نیز به وجود می آید که همان کاسبان 
تحریم هستند. گرچه حوزه سیاست خارجی هم 
برای کشور به جای اینکه منفعت داشته باشد هزینه 

دارد.

 بهار- مهدی عرب صادق- کارشناس انرژی گفت: 
ارتفاع کل سد کارون حدود 37 متر بوده است و معمولا بهره 
وری تولید انرژی در ارتفاع بالاتر مطلوب است و زمانیکه 
از کاهش 20 متری ارتفاع صحبت می شود یعنی کفگیر 

نیروگاه های آبی در کشور به ته دیگ خورده است.
به گزارش بهار مهدی عرب صادق، کارشناس انرژی در گفتگو 
با رکنا، بیان داشت: وضعیت استهلاک انرژی در کشور از مرزهای 

هشدار فراتر رفته است و ما را در شرایط وخامت باری قرار داده است.
وی افزود: شواهد نشان می دهد که صنایعی مانند فولاد 
خوزستان از بین 16 ترانس موجود 14 ترانس آن در شرایط بار 
صفر قرار داشت و به اذعان مدیران این مجموعه ماهانه 200 هزار 
تن کمتر تولید داریم یعنی به صورت ماهانه 4 هزار میلیارد تومان 

خسارت بر صنعت فولاد وارد می شود.
ارتفاع سد کارون 20 متر کم شده است

عضوکمیته تخصصی و هئیت مصاحبه علمی کارشناسان 
رسمی تصریح کرد: ارتفاع سد کارون 20 متر کم شده است و با 
توجه به اینکه بار استان خوزستان نزدیک به 10 هزارمگاوات است 
و این در حالیست که نزدیک به 5 هزار مگاوات از نیروگاه های آبی به 

توان کشور کمک می کنند.

نیروگاه های آبی ما در حال خارج شدن از مدار هستند
وی  ادامه داد: معنای اصلی افت 20 متری سد کارون این است که 
نیروگاه های آبی ما در حال خارج شدن از مدار هستند و این وضعیت 

شامل حال سایر نیروگاه های آبی نیز می شود.
ناترازی انرژی در کشور به 25 هزار مگاوات خواهد رسید

این کارشناس انرژی گفت: ارتفاع کل سد حدود 37 متر بوده 
است و معمولا بهره وری تولید انرژی در ارتفاع بالاتر مطلوب است 
و زمانیکه از کاهش 20 متری ارتفاع صحبت می شود یعنی کفگیر 

نیروگاه های آبی در کشور به ته دیگ خورده است.
یک واحد از نیروگاه های رامین و زرگان در مدار قرار 

ندارند
عرب صادق اضافه کرد: یک واحد از نیروگاه های رامین و زرگان 
در مدار قرار ندارند و این شرایطی است که بقیه نیروگاه های ما در 

کشور به صورت کم دچار آن شدند.
5 هزار مگاوات نیز به میزان ناترازی در کشور اضافه 

خواهد شد
وی افزود: اغلب نیروگاه های آبی کشور به دلیل گرمای هوا از 
مدار خارج خواهند شد و در این شرایط ما علاوه بر 20 هزار مگاوات 
ناترازی، 5 هزار مگاوات نیز به میزان ناترازی انرژی در کشور اضافه 

خواهد شد.
عرب صادق معتقد است که تعطیلی ها تقسیم کار بین وزارت 
نیرو و وزارت بهداشت است چون وزارت نیرو ابتدا ساعت کاری 
ادارات را تغییر داد، بعد از آن به صنایع خاموشی داد و گزینه نهایی 

تعطیلی بود که این را وزارت بهداشت بر عهده گرفته است.
این کارشناس انرژی  تعطیلی های آخر هفته را کاملا مرتبط با 
کمبود انرژی دانست و افزود: گرمای هوا دلیل محکم و متقنی برای 

تعطیلی در چند روز پایانی هفته نیست.

بهار- وزیر بهداشت ضمن اشاره به همزمانی مراسم اربعین 
امسال با روزهای گرم سال، مهمترین دغدغه وزارت بهداشت 
را پیشگیری و مقابله با گرمازدگی دانست و در عین حال از 
افزایش مراجعات به مراکز درمانی به دلیل گرمازدگی در 

روزهای اخیر خبر داد.
به گزارش بهار ازایسنا، دکتر بهرام عین اللهی در حاشیه جلسه قرارگاه 
بهداشت و درمان اربعین در ستاد وزارت بهداشت، با اعلام این مطلب، 
از استقرار ۳۷۳ دستگاه آمبولانس، ۵۸ دستگاه اتوبوس آمبولانس، 
۱۲ فروند بالگرد اورژانس، سه فروند هواپیما و آماده باش کامل ۱۹۷ 
بیمارستان در مرزهای شرقی و غربی و اعزام یک هزار و ۳۵ نفر از نیروهای 
حوزه سامت به پایانه های مرزی برای ارائه خدمت به زائران اربعین 
خبر داد.   وی با بیان اینکه ۱۱۲ نفر از پزشکان متخصص و عمومی  برای 
خدمت رسانی به زائران به  مرزهای شرق و غرب کشور اعزام  خواهند 
شد، یادآور شد: ۶۳ موکب سلامت توسط وزارت بهداشت راه اندازی می 
شود و ۳۴۰ نفر از نیروهای تخصصی بهداشتی و درمانی نیز برای کمک 
به هلال احمر به عراق اعزام می شوند.   وزیر بهداشت به آماده بودن سازه 
های ثابت بهداشتی و درمانی در مرزهای مهران، شلمچه و خسروی اشاره 
کرد و پیشگیری از گرمازدگی را در اولویت دانست و گفت: به زائران توصیه 
می کنیم  حتی المقدور در ساعات روز و اوج گرما، حرکت نکنند و حرکت 
خود را در ساعات خنک یا شب انجام دهند و حتما در طول سفر، مایعات 

فراوان میل کنند.   بنابر اعلام وزارت بهداشت، کتر عین اللهی تصریح کرد: 
برای مقابله با گرمازدگی زائران،  تامین سرم به میزان کافی صورت گرفته 
است.  اولین اقدام کادر درمان در مواجهه با زائران گرمازده، خنک کردن  
آنها در  کانکس سرما یا سازه های ثابت است و علاوه بر آن، تمام اقدامات 
درمانی مورد نیاز در این زمینه، پیش بینی شده است.  وی با اشاره به دیدار 
با همتای عراقی خود در دو هفته گذشته در تهران، گفت: هماهنگی های 
خوبی با وزیر بهداشت عراق انجام شد و سعی خواهیم کرد  همکاری 
های مشترک در مراکز درمانی با مشارکت نیروهای ایرانی برای درمان 
زائران افزایش یابد؛  البته مسئولیت درمان در عراق، به عهده سازمان 

هلال احمر است اما وزارت بهداشت برای ارائه خدمات درمانی به زائران 
،  با این سازمان  همکاری کامل دارد.  وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی با بیان اینکه نیروهای بهداشتی و درمانی ایرانی در بیمارستانهای 
ثابت عراق در مسیر حرکت زائران اربعین، حضور خواهند داشت، گفت: 
بیمارستانهای صحرایی توسط نیروهای مسلح و بنیاد برکت در نزدیکی 
کربلا، راه اندازی می شوند و با مشارکت نیروهای داوطلب، خدمات 

درمانی مورد نیاز زائران را ارائه خواهند داد.
 دولت نشان داده که برای سلامت مردم  اولویت قائل است 

دکتر عین اللهی از هیات دولت، رییس جمهور و معاون اول رییس 
جمهور به دلیل موافقت با پیشنهاد وزارت بهداشت مبنی بر تعطیلی 
آخر هفته جاری قدردانی کرد و گفت: دولت نشان داده که برای سلامت 
مردم اولویت قائل است و نمونه آن  در دوران کرونا بود که  با همه توان 
برای مهار این بیماری همه‌گیر وارد صحنه شد.  وی با اشاره به گرمای کم 
سابقه هوا و  افزایش مراجعات به مراکز درمانی به دلیل گرمازدگی، گفت: 
بر اساس اعلام سازمان اورژانس کشور، میزان مراجعات بیماران قلبی و 
عروقی و مبتلایان به فشارخون در این روزهای گرم، ۱۰ درصد افزایش 
داشته است و به مردم توصیه می کنیم  حتما توصیه های بهداشتی برای 
پیشگیری از گرمازدگی به ویژه در افراد مسن و کودکان را رعایت کرده و 
در ساعات گرم، از قرار گرفتن در  فضای باز و در معرض نور آفتاب پرهیز 

کنند

مهدی عرب صادق، کارشناس انرژی :

نیروگاه های آبی ایران در حال خارج شدن از مدارند

وزیر بهداشت اعلام کرد:

افزایش ۱۰ درصدی مراجعات درمانی بیماران قلبی و فشارخونی در روزهای گرم



سرپرست وزارت ورزش و جوانان گفت: متاسفانه 
در پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم توسعه برای ورزش و 
جوانان حکمی در نظر گرفته نشده و ما مشغول همکاری 
با مجلس هستیم تا احکام خوبی در این بخش داشته 

باشیم.
ایسنا- کیومرث هاشمی سرپرست وزارت ورزش و جوانان 
در حاشیه جلسه هیئت دولت در جمع خبرنگاران اظهار کرد: 

یکی از مهمترین کارهای ما براساس قانون اهداف وزارت ورزش 
مشخص کردن سیاست‌های توسعه تربیت بدنی و ورزش 

براساس طرح آمایش سرزمینی است.
وی ادامه داد: ما سیاست واحدی در زمینه دستگاه‌هایی که 
فعالیت‌های ورزشی دارند - مثل آموزش و پرورش و وزارت علوم 
و نیروهای مسلح - نداشته‌ایم اما تصمیم داریم در شورای عالی 
ورزش به تعیین سیاست‌های توسعه ورزش براساس آمایش 

سرزمینی اقدام و به هماهنگ‌سازی میان همین دستگاه‌های 
دارای فعالیت ورزشی دست پیدا کنیم.

سرپرست وزارت ورزش و جوانان یادآور شد: یکی از مشکلات 
ما این است که متاسفانه در پیش‌نویس لایحه برنامه هفتم 
توسعه برای امر ورزش و جوانان حکمی در نظر گرفته نشده و 
مشغول همکاری با مجلس هستیم تا احکام خوبی در این بخش 

داشته باشیم.

تعیین سیاست‌های توسعه ورزش ضرورت دارد

بهار- دبیرکل کمیته ملی المپیک 
گفت: در بازی‌های المپیک و آسیایی 
هیچ تبعیضی بین ورزشکاران ایجاد 

نخواهد شد.
به گزارش بهار از ایسنا، مناف هاشمی 
در حاشیه بازدید از اردوی تیم ملی کشتی 
بیان کرد: تلاش‌هایی که علیرضا دبیر در 
طول چهار سال گذشته داشته قابل تقدیر 
است و بر کسی پوشیده نیست. افتخاراتی 
که ورزشکاران به دست آورده‌اند را رئیس 
فدراسیون و کادر فنی هم شریک هستند 
و کمترین شراکت را ما داریم. نکاتی که 
دوستان مطرح کردند در واقع درد دل همه 
ما است. اعضای هیات اجرایی هم همین 

دغدغه‌ها را دارند.
هاشمی ادامه داد: مشکلات و مسائل 
در کشور ما آنقدر زیاد است که نمی‌توان 
در ۱۰ ماه گذشته که هیات اجرایی مستقر 
شد، حل شود. تمام بحث‌های شما از جمله 
بحث خودرو منتقل می‌شود و ما هم از این 
مسئله گلایه داریم. ما می‌توانیم این قول را 
بدهیم که در بازی‌های المپیک و بازی‌های 
آسیایی هیچ تبعیضی ایجاد نمی‌شود و این 

شامل هم ورزشکار و هم سرمربی می‌شود.
*پیگیر بدهی دولت می شویم

او ادامه داد: چیزی که از دست ما برآمده 
است پرداخت‌های بهتر و بیشتر نسبت به 
دوره گذشته بوده است. در پنج ماه گذشته 
۶۵ درصد از بودجه برخی فدراسیون‌ها 
را پرداخت کردیم و تا دو ماه آینده آن را 
به ۱۰۰ درصد می‌رسانیم. ۲۴ میلیارد 
تومان من به نمایندگی از رییس کمیته 
ملی المپیک و هیئت اجرایی متعهد هستم 

که پرداخت کنم. شک ندارم وزارت ورزش 
هم پرداختی‌های خود را انجام می‌دهد 
البته همه این مبالغ در مقایسه با رقبای 
ما ناچیز است. آنچه از دست هیئت اجرایی 
بر می‌آمد افزایش پاداش پای سکو بود و 
همچنین مربی را هم لحاظ کردیم. در 
مورد بدهی وزارت ورزش و دولت برای 
پرداخت پاداش‌های سال‌های گذشته 
حتما بلافاصله که رفتیم پیگیری و مکاتبه 
می‌کنیم. آقای کیومرث هاشمی به آقای 
خسروی وفا قول داد که بازدید مشترکی 
از اردوهای تیم‌های ملی داشته باشند و 
خوب است که این صحبت‌ها را از زبان شما 
هم بشنوند. وظیفه وزارت ورزش است که 

پیگیری کند.
*پاداش ویژه به طلایی های بازی 

های آسیایی و مدال آوران پاریس
هاشمی از اهدای پاداش ویژه به طلایی 

های بازی های آسیایی و مدال آوران 
المپیک پاریس خبر داد و گفت: من 
می‌خواهم دو نکته را بگویم. اول اینکه 
تاش می‌کنیم علاوه بر کمک‌های ریالی 
برای کسانی که در بازی‌های المپیک مدال 
طلا نقره و برنز کسب کنند،  توجه ویژه ای 
در حوزه پاداش‌های غیرنقدی داشته باشیم 
و البته این بستگی به این دارد که چقدر 
زورمان برسد. تفاهم‌نامه‌های خوبی را با 
وزارت شهرسازی و شهرداری تهران منعقد 
می‌کنیم تا در حوزه ملک و مسکن اتفاقات 
خوبی رخ دهد و این شامل هر عزیزی است 
که از هر رشته‌ای در بازی‌های المپیک 
بتواند مدال طلا، نقره و برنز بگیرد. در مورد 
مدال طلا من این را قول می‌دهم که پیگیر 
می‌شویم تا تصمیمات خوبی گرفته شود. 
رییس کمیسیون اقتصادی ما اسپانسرهای 
خوبی را دارد پیدا می‌کند تا طلایی‌های 

بازی‌های آسیایی و مدال آوران بازی‌های 
المپیک را به صورت ویژه از محل اسپانسری 
تجلیل کنیم. شک نکنم آقای دبیر که 
ارتباطات خوبی با دولت و مجلس دارد و 
تمام زوایای بخش خصوصی را می‌شناسد 
کمک‌های او به ورزشکاران،  بیشتر از 
کمک‌های ما خواهد بود. موضوعاتی که 

دست ما است را حتما پیگیری می‌کنیم.
هاشمی در ادامه بیان کرد: اما باید 
تلاش کنیم مقدوراتمان را بالا بیاوریم. 
بودجه ۲۳۹ میلیارد تومانی سال قبل 
خود را امسال به ۸۲۰ میلیارد تومان 
تبدیل کردیم. همت کنیم سال آینده 
دو هزار میلیارد تومان می‌شود. می‌دانم 
به جای اینکه ۲۴ میلیارد تومان باید 
۵۰، ۱۰۰ میلیارد تومان به کشتی 
بدهم اما ۵۴ فدراسیون داریم و به یکی 
از فدراسیون‌هایمان فقط ۳۰۰ میلیون 
تومان می‌دهیم. او هم توقع دارد و شاید 
مدال نگیرد اما به هر حال جامعه بزرگی 
پشت خود دارد. این محدودیت‌های 
ماست اما تلاش می‌کنیم برطرف شوند.  در 
حوزه های دیگر توجه کنیم و اگر کوتاهی 
داشتیم در این قسمت که کم بازدید 
کرده‌ایم، خیالمان راحت است که کادر 
فنی، مربیان و رییس فدراسیون کار همه 
ما را انجام می‌دهند. توقع شما به جاست 
حتما مجدد وزیر و آقای خسروی وفا را 
می‌آوریم که دست و بالشان بازتر از هیات 
اجرایی است. حتما اختیارات  آقای وزیر، 
نمایندگان و بزرگان دولت و آقای رئیس 
جمهور بیشتر از ماست امیدوارم آنها هم 

توجه کنند.
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دبیرکل کمیته ملی المپیک :

در بازی‌های المپیک و آسیایی بین ورزشکاران تبعیض گذاشته نمی‌شود

کیومرث هاشمی سرپرست وزارت 
ورزش شد

با تصمیم رئیس جمهور، وزارت ورزش و جوانان 
با سرپرستی کیومرث هاشمی اداره خواهد شد.

ایلنا- پس از استعفای  حمید سجادی وزیر 
ورزش و جوانان، سرپرست جدید وزارت ورزش و 

جوانان کار خود را در  این وزارت‌خانه آغاز می‌کند.
کیومرث هاشمی از سوی رییس جمهور به 
عنوان سرپرست وزارت ورزش و جوانان منصوب 
شد. نیز در محل وزارت ورزش  و جوانان مراسم 

معارفه انجام می‌شود.
هاشمی از سال ۹۲ تا ۹۶ ریاست کمیته ملی 

المپیک ایران را برعهده داشت.
حمید سجادی اعلام کرد به دلیل بیماری از 
سمت خود به عنوان وزیر ورزش و جوانان استعفا 
داده است و این استعفا مورد پذیرش رییس جمهور  

قرار گرفت.

غافلگیری تاریخی سوئد توسط 
هندبال ایران

فدراسیون جهانی هندبال تساوی تیم ملی 
هندبال سوئد مقابل ایران در مسابقات قهرمانی 

نوجوانان جهان را غافلگیری تاریخی خواند.
ایسنا- تیم ملی هندبال پسران ایران در اولین 
گام از مسابقات هندبال قهرمانی نوجوانان جهان 
در کرواسی مقابل سوئد، نایب‌قهرمان جهان، به 
تساوی ۲۶ بر ۲۶ رسید. فدراسیون جهانی هندبال 
این تساوی را »غافلگیری تاریخی« توصیف کرد و 

نوشت:
»ایران پس از ۱۳ سال غیبت به این 
مسابقات برگشته است و در بازی مقابل سوئد 
روحیه جنگندگی بالایی از خود نشان داد. 
هندبالیست‌های ایران با تساوی ۲۶ بر ۲۶ سوئد را 
غافلگیر کردند. این تیم آسیایی در طول بازی مقابل 
نایب‌قهرمان یورو ۲۰۲۲ در حال فرار از شکست بود 
و یک پایان هیجان‌انگیز داشت. سوئد در تمام زمان 
بازی جلو بود اما بر بازی تسلط نداشت و از سوی 
دیگر ایران تا سوت پایان بازی رویای خود را ادامه 
داد. هندبالیست‌های ایرانی با این تساوی امیدوار 
هستند در دو بازی آینده هم نتیجه خوبی بگیرند 

تا به مرحله بعد صعود کنند.
اسکوگ، دروازه‌بان سوئد، در دقایق ابتدایی 
بازی سیوهای خوبی داشت اما آنها در حمله 
چندان کارآمد نبودند. در مقابل امیرعباس 
زارعی، دروازه‌بان ایران، در طول بازی به اسکوگ 
توانایی‌های خود را نشان داد. در پایان بازی دو سیو 
متوالی زارعی و گل تماشایی علی حیدریان سبب 
شدند سوئد که از قبل خود را برنده می‌دانست 
مقابل ایران به تساوی رسد. زارعی در پایان نیز 
قهرمان میدان شد و تمام تیم او را در آغوش 

کشیدند.«
دهمین دوره مسابقات هندبال نوجوانان جهان 
از ۱۱ تا ۲۲ مرداد در کرواسی در حال انجام است. 
ایران در این مسابقات با سوئد، جزایر فارو و بروندی 
همگروه است. هندبالیست‌های ایرانی بعد از 
تساوی در دیدار اول مقابل سوئد بایدبه مصاف 

جزایر فارو بروند.
غافلگیری تاریخی سوئد توسط هندبال 

ایران
فدراسیون جهانی هندبال تساوی تیم ملی 
هندبال سوئد مقابل ایران در مسابقات قهرمانی 

نوجوانان جهان را غافلگیری تاریخی خواند.
ایسنا- تیم ملی هندبال پسران ایران در اولین 
گام از مسابقات هندبال قهرمانی نوجوانان جهان 
در کرواسی مقابل سوئد، نایب‌قهرمان جهان، به 
تساوی ۲۶ بر ۲۶ رسید. فدراسیون جهانی هندبال 
این تساوی را »غافلگیری تاریخی« توصیف کرد و 

نوشت:
»ایران پس از ۱۳ سال غیبت به این 
مسابقات برگشته است و در بازی مقابل سوئد 
روحیه جنگندگی بالایی از خود نشان داد. 
هندبالیست‌های ایران با تساوی ۲۶ بر ۲۶ سوئد را 
غافلگیر کردند. این تیم آسیایی در طول بازی مقابل 
نایب‌قهرمان یورو ۲۰۲۲ در حال فرار از شکست بود 
و یک پایان هیجان‌انگیز داشت. سوئد در تمام زمان 
بازی جلو بود اما بر بازی تسلط نداشت و از سوی 
دیگر ایران تا سوت پایان بازی رویای خود را ادامه 
داد. هندبالیست‌های ایرانی با این تساوی امیدوار 
هستند در دو بازی آینده هم نتیجه خوبی بگیرند 

تا به مرحله بعد صعود کنند.
اسکوگ، دروازه‌بان سوئد، در دقایق ابتدایی 
بازی سیوهای خوبی داشت اما آنها در حمله 
چندان کارآمد نبودند. در مقابل امیرعباس 
زارعی، دروازه‌بان ایران، در طول بازی به اسکوگ 
توانایی‌های خود را نشان داد. در پایان بازی دو سیو 
متوالی زارعی و گل تماشایی علی حیدریان سبب 
شدند سوئد که از قبل خود را برنده می‌دانست 
مقابل ایران به تساوی رسد. زارعی در پایان نیز 
قهرمان میدان شد و تمام تیم او را در آغوش 

کشیدند.«
دهمین دوره مسابقات هندبال نوجوانان جهان 
از ۱۱ تا ۲۲ مرداد در کرواسی در حال انجام است. 
ایران در این مسابقات با سوئد، جزایر فارو و بروندی 
همگروه است. هندبالیست‌های ایرانی بعد از 
تساوی در دیدار اول مقابل سوئد بایدبه مصاف 

جزایر فارو بروند.

خبر

حمید درخشان، سرمربی سابق 
پرسپولیس :

خریدهای پرسپولیس برای ایران 
کافی است، برای آسیا نه!

بهار- سرمربی سابق پرسپولیس می‌گوید 
پرسپولیس شاید لیگ را با خریدهایی که انجام داده 
سر کند؛ اما برای لیگ قهرمانان آسیا نیاز به بازیکن 

باکیفیت و خوب در خط حمله دارد.
به گزارش بهار حمید درخشان در گفت‌وگو با 
ایسنا، درباره خریدهای پرسپولیس اظهار کرد: 
پرسپولیس خریدهای خوبی انجام داده و هر آن 
چه که نیاز داشته خرید کرده است. البته نیاز دارد 
این قسمت را تقویت کند. شاید لیگ را با خریدهایی 
که انجام داده سر کند اما برای جام باشگاه‌های آسیا 
)لیگ قهرمانان آسیا( نیاز به بازیکن باکیفیت و 

خوبی در خط حمله دارد.
وی در پاسخ به این پرسش که پرسپولیس 
مهاجم نخریده، آیا نیاز به مهاجم خارجی دارد 
یا خیر؟ گفت: اگر مهاجم خارجی خوب مدنظر 
باشد، پرسپولیس باید از ۲ مهاجم استفاده کند که 
در صورت مصدومیت دچار مشکل نشود. البته در 
شرایطی که در لیست جا باشد؛ در غیر این صورت 
باید بازیکنی را از لیست خارج کند و برای خط جلو 

از بازیکن خوب خارجی بهره مند شود.
    سرمربی سابق پرسپولیس همچنین در پاسخ 
به این سوال که این تیم نتوانسته مهاجم خارجی 
خوبی بخرد و اردوی برون مرزی داشته باشد، آیا این 
موضوع روی روند تیم تاثیر منفی ندارد؟ خاطرنشان 
کرد: جاهای خوبی در کشورمان برای آماده سازی 
وجود دارد که پرسپولیس می‌تواند فصل بدنسازی 
را سپری کند و اردوهای تدارکاتی خوبی برای فصل 
داشته باشد، برپایی اردوهای برون مرزی اهمیت 
زیادی ندارد. مهم این است که تیم فصل بدنسازی 
خوبی را در تهران انجام دهد و اردوی تدارکاتی 

مناسبی را نیز پشت سر بگذارد.
درخشان در پایان‌ درباره بازی هفته اول 
پرسپولیس برابر آلومینیوم اظهار کرد: شروع لیگ 
برای پرسپولیس خیلی مهم است که بتواند امتیاز 
لازم را بگیرد و حرکت رو به جلویی داشته باشد. 
بنابراین بازی اول برای پرسپولیس اهمیت زیادی 

دارد.

کیومرث هاشمی سرپرست وزارت 
ورزش شد

با تصمیم رئیس جمهور، وزارت ورزش و جوانان 
با سرپرستی کیومرث هاشمی اداره خواهد شد.

ایلنا- پس از استعفای  حمید سجادی وزیر 
ورزش و جوانان، سرپرست جدید وزارت ورزش و 

جوانان کار خود را در  این وزارت‌خانه آغاز می‌کند.
کیومرث هاشمی از سوی رییس جمهور به 
عنوان سرپرست وزارت ورزش و جوانان منصوب 
شد. نیز در محل وزارت ورزش  و جوانان مراسم 

معارفه انجام می‌شود.
هاشمی از سال ۹۲ تا ۹۶ ریاست کمیته ملی 

المپیک ایران را برعهده داشت.
حمید سجادی اعلام کرد به دلیل بیماری از 
سمت خود به عنوان وزیر ورزش و جوانان استعفا 
داده است و این استعفا مورد پذیرش رییس جمهور  

قرار گرفت.

حمید درخشان، سرمربی سابق 
پرسپولیس :

خریدهای پرسپولیس برای ایران 
کافی است، برای آسیا نه!

بهار- سرمربی سابق پرسپولیس می‌گوید 
پرسپولیس شاید لیگ را با خریدهایی که انجام داده 
سر کند؛ اما برای لیگ قهرمانان آسیا نیاز به بازیکن 

باکیفیت و خوب در خط حمله دارد.
به گزارش بهار حمید درخشان در گفت‌وگو با 
ایسنا، درباره خریدهای پرسپولیس اظهار کرد: 
پرسپولیس خریدهای خوبی انجام داده و هر آن 
چه که نیاز داشته خرید کرده است. البته نیاز دارد 
این قسمت را تقویت کند. شاید لیگ را با خریدهایی 
که انجام داده سر کند اما برای جام باشگاه‌های آسیا 
)لیگ قهرمانان آسیا( نیاز به بازیکن باکیفیت و 

خوبی در خط حمله دارد.
وی در پاسخ به این پرسش که پرسپولیس 
مهاجم نخریده، آیا نیاز به مهاجم خارجی دارد 
یا خیر؟ گفت: اگر مهاجم خارجی خوب مدنظر 
باشد، پرسپولیس باید از ۲ مهاجم استفاده کند که 
در صورت مصدومیت دچار مشکل نشود. البته در 
شرایطی که در لیست جا باشد؛ در غیر این صورت 
باید بازیکنی را از لیست خارج کند و برای خط جلو 

از بازیکن خوب خارجی بهره مند شود.
    سرمربی سابق پرسپولیس همچنین در پاسخ 
به این سوال که این تیم نتوانسته مهاجم خارجی 
خوبی بخرد و اردوی برون مرزی داشته باشد، آیا این 
موضوع روی روند تیم تاثیر منفی ندارد؟ خاطرنشان 
کرد: جاهای خوبی در کشورمان برای آماده سازی 
وجود دارد که پرسپولیس می‌تواند فصل بدنسازی 
را سپری کند و اردوهای تدارکاتی خوبی برای فصل 
داشته باشد، برپایی اردوهای برون مرزی اهمیت 
زیادی ندارد. مهم این است که تیم فصل بدنسازی 
خوبی را در تهران انجام دهد و اردوی تدارکاتی 
مناسبی را نیز پشت سر بگذارد. درخشان در پایان‌ 
درباره بازی هفته اول پرسپولیس برابر آلومینیوم 
اظهار کرد: شروع لیگ برای پرسپولیس خیلی 
مهم است که بتواند امتیاز لازم را بگیرد و حرکت 
رو به جلویی داشته باشد. بنابراین بازی اول برای 

پرسپولیس اهمیت زیادی دارد.

خبر

بهار- معاون ورزش حرفه‌ای و قهرمانی وزارت 
ورزش و جوانان گفت: آرش میراسماعیلی هنوز 
مراحل اداری برای بازگشت به فدراسیون جودو 
را انجام نداده و پریچهره همچنان سرپرست این 

فدراسیون است.
به گزارش بهار از ایسنا، محمد پولادگر، معاون ورزش 
حرفه‌ای و قهرمانی وزارت ورزش و جوانان در پایان مجمع 
انتخاباتی فدراسیون ورزش روستایی که به انتخاب علیرضا 
پسندیده انجامید با انتقاد نسبت به یکی از کاندیداها اظهار 
کرد: به علیرضا پسندیده تبریک می‌گویم که موفق شد رای 
اعتماد اعضای مجمع را کسب کند. از فردی که از استان 
مازندران آمد و به عنوان کاندیدا برنامه‌های خود را اعلام کرد 
و در کنار اعضای مجمع نشست انتقاد می‌کنم. ایشان باید 
در جایگاه کاندیداها قرار می‌گرفت و نشستن کنار اعضای 

مجمع دارای اشکال بود.
رئیس مجمع انتخاباتی فدراسیون ورزش روستایی 
خاطرنشان کرد: شما همان موقع که کاندیدا شدید می‌توانید 
با اعضای مجمع صحبت کنید. انتخابات فدراسیون است 
و تشریفات ندارد. کسی که می‌خواهد انصراف دهد قبل از 
انتخابات باید اقدام کند. تاریخ غنی و تمدن بزرگ کشورها 
برخاسته از شرایط زندگی آنها و غالبا به تناسب آن شرایط 
شکل گرفته است و ما یک سرمایه بزرگ و غنی داریم. کار این 

فدراسیون برای عرضه و نمایش این رشته‌ها برای جوان‌ها که 
با فرهنگ بومی ما بیگانه هستند کار سخت و بزرگی است و 
باید تلاش کنیم این اتفاق رخ دهد. شما در استان‌های خود 

باید عهده‌دار این مسئولیت باشید
او ادامه داد: اتفاقاتی که می‌بینیم به دلیل این است که 
ریشه‌ها را نتوانستیم نگه داریم و بشناسانیم. ما غنی هستیم 
و تمدن عظیمی داریم که می‌توانیم نمایش دهیم. ما باید 
فرهنگ عظیم‌مان را به خودمان و جهان بشناسانیم. باید 
فرهنگ غنی و تمدن عظیم خود را به دنیا نشان دهیم. باید 

عرق منطقه‌ای ایجاد کنیم تا به عرق ملی تبدیل شود.
وی همچنین درباره حضور آرش میراسماعیلی در 
فدراسیون جودو گفت: او برای بازگشت به فدراسیون باید 
روال اداری را طی کند. در حال حاضر پریچهره سرپرست 

فدراسیون است.
پولادگر در خصوص انتخابات بولینگ و بیلیارد نیز اظهار 
کرد: انتخابات این فدراسیون نیمه دوم شهریور برگزار 

می‌شود.
معاون وزیر ورزش درباره وضعیت ژیمناستیک و علت این 
که چرا نمایندگان نتوانستند در یونیورسیاد مسابقه دهند؟ 
گفت: برای اعزام ژیمناستیک به این‌ رقابت‌ها فدراسیون 
جهانی ایراد گرفت. کمیته ملی المپیک پیگیر مشکلات 
ژیمناستیک است تا نماینده‌ای در بازی‌های آسیایی داشته 

باشیم. ژیمناستیک تعلیق نشده که نتوانیم در بازی‌های 
آسیایی شرکت کنیم.

وی در پایان در خصوص اصرار پوریا، رئیس فدراسبون 
بدمینتون برای اعزام یگانه کرمانی به بازی‌های آسیایی در 
مراسم هیات محبان اهل بیت گفت: من خیلی وقت است که 
پوریا را ندیده‌ام و او در این مراسم فقط با من احوالپرسی کرد.

در پایان به دلیل انصراف بسیاری از اعضای هیات رئیسه 
فدراسیون ورزش‌های روستایی انتخابات اعضای هیات 
رئیسه و نماینده باشگاه‌ها و هیات‌های استانی به مجمع 

فوق‌العاده موکول شد.

بهار- مدیرعامل سابق استقلال عقیده دارد شرایط 
این روزهای این تیم خیلی هم نابسامان نیست.

به گزارش بهار کاظم اولیایی در گفتگو با ایلنا در خصوص 
وضعیت این روزهای باشگاه استقلال اظهار داشت: ما در کمیته 
پیشکسوتان نظرات و راهکارهای خودمان را به مجموعه باشگاه 
استقلال انتقال دادیم و در حال حاضر هم شرایط نسبت به 
گذشته کمی بهتر شده است. تمرینات از سر گرفته شده و اوضاع 
کمی آرام شده است و به نظر وضعیت به سمتی پیش می‌رود 
که آرامش به استقلال بر می‌گردد و به زودی اوضاع طبق روال 

عادی جلو می‌رود و جای نگرانی نیست.
وی در مورد وضعیت نقل و انتقالات استقلال هم توضیح 
داد: هوادار بابت عدم جذب ستاره ناراحت است و این دیدگاه 
هواداری است ولی اگر بخواهیم از جنبه مدیریتی نگاه کنیم 
باشگاه‌هایی مثل استقلال و پرسپولیس باید به سمت سازندگی 
بروند و از مصرف گرایی دوری کنند و این هم از لحاظ اقتصادی 
و هم از لحاظ فنی به صرفه است و شاید در کوتاه مدت اثر منفی 
داشته باشد ولی در دراز مدت اثر مثبت و طولانی در پی خواهد 

داشت و نباید باشگاه را به سمت تصمیمات احساسی ببریم.
مدیرعامل اسبق آبی‌ها در ادامه گفت: استقلال این فصل 
هم از لحاظ مدیرعامل و هم از لحاظ سرمربی با نیروهای جوان 

و تازه نفس پا به میدان می‌گذارد و این جوانگرایی در مدیریت و 
کادرفنی پوئن مثبتی می‌تواند باشد که آینده باشگاه را تضمین 
می‌کند. هم خطیر مدیر با دانشی است و هم جواد نکونام مدارج 
را به مرور طی کرده و اصولی به نیمکت استقلال رسیده و این 
دو نفر انتخاب‌های مناسبی برای پست‌هایی هستند که در آن 

حضور دارند.
اولیایی در مورد ماجرای سقف قرارداد باشگاه ها هم 
خاطرنشان کرد: اینکه یک باشگاه باید بودجه سالیانه مشخص، 
محل تامین مشخص و هزینه مشخص و تضمین پرداخت داشته 

باشد از اصول اولیه باشگاه داری است و اصلًا نیازی نیست 
که فدراسیون بخواهد به این موارد ورود کند و خود مجامع 
باشگاه‌ها باید به این موارد ورود کرده و روی آن چفت و بست 
بگذارند و اینطور نباشد که بی حساب و کتاب هزینه شود و 
بدهی انباشته شود و کسی هم پاسخگو نباشد. تا کنون حتی 
یک نفر هم بابت عدم پرداخت تعهداتش مواخذه نشده و مشکل 
اصلی این است که من نوعی وقتی پای برگه‌ای را امضا می‌کنم 
باید نسبت به مفاد آن متعهد باشم و اگر نتوانستم به آن عمل 

کنم بابتش پاسخگو باشم.
وی در رابطه با بدهی 800 میلیاردی استقلال و بسته شدن 
پنجره نقل و انتقالاتی هم خاطرنشان کرد: سو مدیریت سازمان 
خصوصی سازی استقلال را به اینجا رسانده و باید بابتش 
پاسخگو باشد. ما از ابتدا هم گفتیم ورود استقلال و پرسپولیس 
به فرابورس به این شکل زیان خالص است و هیچ آورده‌ای 
ندارد. اینکه شما چند صد میلیارد از کف خیابان و از دست 
مردم پول جمع می‌کنی و الان دو باشگاه بالای 1000 میلیارد 
تومان مقروض و بدهکار هستند. پرسپولیس هم فکر نمی‌کنم 
اوضاعش بهتر از استقلال باشد ولی آنها مدیریت می‌کنند و 
اجازه نمی‌دهند اخبار این چنینی‌شان به بیرون درز کند و این 

کار خوبی است.

معاون ورزش حرفه‌ای و قهرمانی وزارت ورزش :

پریچهره فعلا سرپرست فدراسیون جودو است

کاظم اولیایی ، مدیرعامل سابق استقلال:

اوضاع استقلال به سامان نسبی رسیده است



به منظور پیگری وضعیت مسکن مددجویان 
بهزیستی، نشست هم اندیشی و هماهنگی شورای 
مسکن بهزیستی گیلان با حضور سیدمهدی خدمت بین 
دانا مدیرکل ؛ معصومه نوبخت معاون مشارکتهای مردمی 
و سایر روسای دوایر ستادی و کارشناسان مسئول 
مسکن بهزیستی گیلان در دفتر مدیریت اداره کل 

بهزیستی استان برگزار شد.
به گزارش روابط عمومی بهزیستی گیلان؛ سیدمهدی 
خدمت بین دانا در این نشست بر لزوم پیگیری وضعیت مسکن 

مددجویان بهزیستی تاکید کرد و گفت: هماهنگی و برنامه ریزی 
جهت بازدید کارشناسان مسکن بهزیستی می بایست در اولویت 
کار قرار گیرد تا هرچه سریعتر مراحل ساخت منازل مسکونی 

مددجویان به پایان برسد.
وی با اشاره به تسریع در تحویل منازل مسکونی خانوارهای 
دارای عضو چند معلول ، خاطرنشان کرد: با هماهنگی های صورت 
گرفته و برگزاری نشست های تخصصی فی مابین اداره بهزیستی 
با ادارات بنیاد مسکن و راه و شهرسازی در صددیم تا مددجویان 
بهزیستی به ویژه خانوارهای چند معلوله هرچه زودتر کلید منازل 

خودرا تحویل بگیرند و در منازل خود ساکن شوند.
مدیرکل بهزیستی گیان همچنین شناسایی دقیق 
مددجویان متقاضی مسکن را از موارد ضروری  کار دانست و 
بر اهتمام ویژه کارشناسان مبنی بر تسریع و تحویل مسکن 

مددجویان تاکید کرد.
در ادامه نیز سایر اعضای جلسه مباحث و موضوعات مرتبط با 
پیگیری وضعیت مسکن مددجویان بهزیستی را مطرح نموده و 
در خصوص رفع موانع و مشکلات مسکن مددجویان بهزیستی 

گیلان گفتگو وتبادل نظر کردند.

برگزاری نشست هم اندیشی و هماهنگی شورای مسکن بهزیستی گیلان
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 نماینده ولی فقیه در سمنان: 

 سازمان محیط زیست ابهامات طرح انتقال آب خزر را رفع کند

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان 
قم خبر داد:

 رسیدگی به بیش از 36 هزار 
حادثه در شبكه‌های آب و فاضلاب 

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان از 
ثبت و رسیدگی به بیش از 36 هزار حادثه بر روی 
شبکه‌های آب و فاضلاب خبر داد. قم-فاطمه 
میرزابابائی،مهندس حسن بختیاری با اشاره به 
پیگیری‌های صورت گرفته به منظور عقد تفاهم‌نامه 
اجرای خط انتقال و تصفیه‌خانه فاضلاب شهر قم 
با قرارگاه خاتم اظهار کرد:قرار است این پروژه با 
بهره‌گیری از اعتبارات تهاتر نفت به انجام برسد. 
وی همچنین با اشاره به بازنگری مطالعات شبکه 
فاضلاب قم و بهسازی ایستگاه‌های پمپاژ آب 
شهری و روستایی یادآور شد: حمایت و ساخت 
یخچال نمونه‌برداری اتوماتیک تصفیه‌خانه 
فاضلاب و بازنگری و اصاح 24 فرآیند اصلی و 
 BPMS پشتیبانی شرکت آب و فاضلاب با رویکرد
و مکانیزاسیون ارائه خدمات از جمله اقداماتی 
است که در طول یکسال گذشته به انجام رسیده 
است. مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب استان قم 
با بیان اینکه چهار تفاهم‌نامه همکاری به منظور 
تجاری‌سازی و بومی‌سازی پروژه‌های تحقیقاتی 
منعقد کردیم،خاطرنشان کرد: بومی‌سازی 
دستگاه نمونه‌بردار اتوماتیک مایعات، تجاری‌سازی 
نرم‌افزارهای سامانه یکپارچه نصب انشعاب آب 
و فاضاب و مدیریت تولید آب و تجاری‌سازی 
دستگاه بومی‌سازی شده لوله شکافی به‌وسیله سیم 
بکسل و گره‌های فولادی در شبکه‌های فرسوده 
آب و فاضلاب از جمله عناوین این تفاهم‌نامه‌ها 
است. وی الکترونیکی کردن پرونده‌های آموزشی، 
واگذاری پروژه‌های تحقیقاتی با رویکرد اولویت 
شرکت‌های دانش بنیان، طراحی و پیاده‌سازی 
نرم افرار مدیریت تولید آب و اخذ مجوز زراعت 
چوب با پساب تصفیه‌خانه فاضلاب شهر قم را از 
دیگر اقدامات تحول محور شرکت آب و فاضلاب 
استان قم برشمرد. مهندس بختیاری در ادامه از 
ثبت و رسیدگی به بیش از 36 هزار حادثه بر روی 
شبکه‌های آب و فاضلاب خبر داد و گفت: در سال 
گذشته بیش از 765 هزار مورد اطلاع‌رسانی تلفنی 
و پیامکی به مشترکین در زمینه اعلام قطع آب، 
نگهداری از کنتور و صرفه‌جویی در مصرف آب 

صورت گرفت.

معاون استاندار فارس: 
دستاوردهای دولت بدون بزرگ‌نمایی 
، کوچک‌نمایی یا سیاه‌نمایی به مردم 

اطلاع رسانی شود

  معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار 
فارس تاکید کرد: دستگاه‌های اجرایی استان باید 
با بکارگیری ظرفیت‌های رسانه‌ای ، ظرفیت های 
مردمی و فضای مجازی نسبت به اطلاع‌رسانی 
از دستاوردهای دولت به دور از سیاه‌نمایی ، 
بزرگ‌نمایی یا کوچک نمایی  در بخش‌های مختلف 

اقدام کنند. 
اسماعیل قزل سفلی در جلسه شورای اطلاع 
رسانی استان با اشاره به در پیش بودن هفته دولت، 
بیان کرد: این هفته فرصتی برای اطلاع رسانی 
درباره دستاوردهای دولت به مردم است که باید 
با بهره‌گیری از ابزارهای نوین رسانه‌ای این اقدام 
صورت گیرد. معاون استاندار فارس با اشاره به 
اینکه گسترش فضای مجازی اگر چه تهدیدهایی 
در پی دارد اما با ابتکار عمل مناسب می‌توان این 
تهدیدها را به فرصت های مناسب مختلف تبدیل 
کرد. قزل سفلی با تاکید بر لزوم استحکام بخشی‌ 
به سرمایه‌های اجتماعی، ادامه داد: تقویت ارتباط 
مردم با دولت از طریق فضای مجازی باید بیش از 
پیش مد نظر قرار گیرد. وی تولید محتوای مناسب 
، قوی و مورد پسند مخاطب را از دیگر نیازهای امروز 
در حوزه اطلاع رسانی دانست. وی خاطرنشان کرد: 
بی تردید اگر مردم از تلاش‌های مسئولان آگاه 
شوند ، همدلی بیشتری در جامعه به وجود می‌آید 
و این همدلی بستری مناسب برای رفع مشکلات و 
پیشرفت استان و کشور فراهم خواهد کرد. معاون 
استاندار فارس شعار امسال هفته دولت را »دولت 
مردم« عنوان کرد و گفت: باید با بیان دستاوردهای 
دولت در بخش‌های مختلف، امیدآفرینی کنیم 
البته هیچ دستگاهی حق ندارد از دستاوردهای 
موجود بزرگنمایی ، سیاه نمایی یا کوچک نمایی 

کند و باید عین آنچه اتفاق افتاده بازگو شود.

خبر

 استاندار کرمانشاه: 
ایران در قله‌های دانش پزشکی 

و هسته ای قرار دارد

استاندار کرمانشاه گفت: ایران اسلامی 
در مقایسه با کشورهای غربی که چند قرن 
پیش تلاش در مسیر پیشرفت را آغاز کرده‌اند، 
بسیار موفق بوده و طی همین چند دهه در 
قله‌های دانش پزشکی، موشکی، هسته‌ای و 

نانو قرار گرفته است. 
به گزارش ایرنا، »محمدطیب صحرایی« 
روز چهارشنبه در گردهمایی سربازان سپاه 
پیشرفت در پادگان آموزشی شهدا کرمانشاه، 
افزود: کشورهای سلطه‌گر برای دستیابی به 
توان ظلم بیشتر به بشریت، زحمت کشیده‌اند 
و در نقطه مقابل، ما باید برای کمک به رهایی 
و سعادت بشریت و پیشرفت مادی و معنوی به 

شکل شبانه‌روزی تلاش کنیم.
وی با اشاره به اینکه عالم هستی سرشار 
از حرکت است گفت: در عالم خلقت تنها 
انسان‌ها هستند که از توان انتخاب مسیرهای 

متفاوت برخوردار هستند.
استاندار کرمانشاه یادآور شد: ما در تولد 
خود اختیاری نداریم ولی در انتخاب مقصد 
و چگونگی پیمودن این مسیر دارای اختیار 

هستیم.
وی گفت: سربازان سپاه پیشرفت کار 
بزرگ تربیت انسان‌ها را عهده‌دار هستند و 
شما می‌توانید به تربیت کسانی مانند شهید 
سلیمانی و شهید تهرانی مقدم‌ها کمک کنید.

 استاندار کرمانشاه در ادامه به دعوت قرآن 
کریم از انسان‌ها به تفکر بیشتر اشاره کرد و 
افزود: انسان‌ها اگر خواهان رسیدن به مقصد 
و مقصود الهی هستند باید در طول مسیر 
دشوار زندگی مدام اندیشه کنند و در آنچه 

پیرامون آن‌هاست عالمانه بنگرند.
صحرایی ادامه داد: انسان‌ها می‌توانند به 
هر راهی بروند ولی ارزش وجودی انسان، 

بهشت است.
وی تاکید کرد: اگر خواهان یک ایران زیبا، 
آزاد و پیشرفته هستیم همه باید در دستیابی 

به این مسیر همدل و همراه شویم. 

مدیرعامل شهرک‌های صنعتی فارس 
اعلام کرد:

 اجرای ۱۲طرح زیرساختی 
در شهرک صنعتی شیراز

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس 
از اجرای ۱۲طرح بزرگ زیرساختی در شهرک 
صنعتی شیراز با ۵۷۰ میلیارد تومان اعتبار خبر داد. 

سید مصطفی هاشمی دوشنبه ۹ مردادماه در 
بازدید میدانی سرزده از پروژه‌های زیرساختی 
شهرک صنعتی شیراز، ضمن بررسی مسائل و 
مشکلات، دستوراتی در راستای تسریع در تکمیل 

زیرساخت‌ها صادر کرد.
او در این بازدید از اجرای برنامه تحولی در 
شهرک صنعتی بزرگ شیراز با عنوان نهضت 
توسعه و تکمیل زیرساخت‌ها خبر داد و گفت: در 
قالب این برنامه اجرای ۱۲پروژه بزرگ با اعتبار ۵۷۰ 
میلیارد تومان پیش‌بینی شده که برخی از پروژه‌ها 

آغاز شده است.
مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی فارس 
اجرای طرح تکمیل روشنایی واحدهای کارگاهی، 
انجام نهضت آسفالت در جاده دسترس، ورودی 
شهرک، لکه گیری و آسفالت فاز ۵ و زیرسازی 
جاده دوم دسترسی، ساخت و تکمیل مدول سوم 
تصفیه خانه فاضلاب و اجرای مدول چهارم، اجرای 
طرح پمپاژ پساب، ساخت واحدهای کارگاهی، 
خرید انشعاب و تکمیل طرح انتقال آب و اتصال به 
شبکه داخلی و اجرای طرح پیاده‌رو سازی در برخی 
فازهای شهرک صنعتی را از مهم‌ترین طرح‌ها و 
برنامه‌هایی اعلام کرد که عملیات اجرایی برخی از 
آنها در حال انجام است و برخی دیگر نیز درمرحله 

برآورد یا انتخاب پیمانکار قرار دارد.
هاشمی افزود: در این برنامه ضرورت‌ها و نیازهای 
زیرساختی شهرک صنعتی بزرگ شیراز اولویت 
بندی و بر اساس برنامه عملیاتی و فنی در دستور کار 

این شرکت قرار گرفته است.
او همچنین با اشاره به اهمیت شهرک صنعتی 
شیراز در توسعه صنعتی و اشتغال استان گفت: 
وجود حدود ۵۸ درصد از قراردادها و واحدهای 
بهره‌بردار شهرک‌های صنعتی استان در شهرک 
صنعتی بزرگ شیراز بیانگر اهمیت راهبردی 
این شهرک صنعتی است و به تناسب آن توسعه و 

تکمیل زیرساخت‌ها در اولویت قرار دارد.

خبر

نماینده ولی فقیه در استان سمنان با 
بیان اینکه وضعیت آب در استان سمنان 
بحرانی است، گفت: سازمان حفاظت 
محیط‌ زیست، ابهامات طرح قانونی 

انتقال آب خزر را رفع کند. 
به گزارش خبرنگار ایرنا، حجت‌الاسام 
والمسلمین مرتضی مطیعی روز سه‌شنبه در 
دیدار با علی سلاجقه رییس سازمان حفاظت 
محیط‌زیست اظهار کرد: استان سمنان یکی 
از کم بارش‌ترین استان‌های کشور است و 
مسئولان باید حل مساله بحران آب در این 

استان را در اولویت قرار دهند.
وی افزود: تصور افکار عمومی استان 
سمنان درباره طرح انتقال آب خزر که حتی 
مصوبه مجلس را دارد و برای آن ردیف بودجه 
نیز پیش بینی شده این است که یکی از 
مخالفان اجرای این طرح، سازمان حفاظت 
محیط زیست است، بر این پایه انتظار داریم 
مسوولان این سازمان ابهامات ایجاد شده را 

رفع و نظر خود را شفاف و صریح اعلام کنند.
امام جمعه سمنان مساله آب را در کنار 
مساله جمعیت جزو مهمترین مسائل استان 
عنوان کرد و گفت: تا آنجا که اطلاع دارم انتقال 
آب خزر سیر قانونی خود را طی کرده و طبیعتا 
بررسی های لازم نیز در این رابطه انجام شده 
است بنابراین باید هرچه سریعتر اجرای این 

طرح تعیین تکلیف شود.
توسعه صنایع نباید به قیمت جان 

انسان‌ها باشد 
مطیعی با ابراز نگرانی از آلایندگی برخی 
واحدهای صنعتی، خطاب به رییس سازمان 
حفاظت محیط زیست، گفت: کارخانه‌هایی 
که آلایندگی زیاد دارد باید محل فعالیت 
آنها از مناطق شهری فاصله مشخصی داشته 

باشد، باید قبل از احداث مورد ارزیابی و 
سنجش محیط زیست قرار بگیرند و باید 
توجه داشت درآمدزایی، توسعه صنعتی و یا 
ایجاد اشتغال قرار است به چه قیمتی انجام 

گیرد؟
نماینده ولی فقیه در استان سمنان ادامه 
داد: وقتی کارخانه ای با آلایندگی زیاد در 
جایی مستقر شود، تحت تاثیر کم و زیاد 
شدن نظارت ها، احتمال بروز خطر برای مردم 
وجود خواهد داشت بنابراین در این مسیر 
نباید بخاطر اینکه ممکن است فرد یا گروهی 
ناراحت شوند جان مردم را به خطر انداخت 
چراکه یکی از وظایف اصلی حفاظت محیط 

زیست، حفاظت از انسان‌ها است.
وی با تاکید بر اینکه پایش شاخص‌های 
زیست محیطی قبل از صدور مجوز از انجام 
نظارت پس از صدور مجوز مهمتر است، گفت: 
امروز مساله معدن بوکسیت شاهرود به یکی 
از نگرانی های مهم مردم شاهرود تبدیل شده 
است لذا سازمان حفاظ محیط زیست باید 

نسبت به رفع این نگرانی ها اقدام کند.
مطیعی با بیان اینکه در اسام حتی برای 
شکار هم ضوابط مشخصی پیش بینی شده 
است، بیان کرد: حفاظت از گونه های نادر 
جانوری نظیر یوز ایرانی یکی از وظایف مهم 
سازمان حفاظت محیط زیست در حوزه 
استان سمنان است که باید برای آن برنامه 

ریزی های لازم صورت گیرد.
نماینده ولی فقیه در استان سمنان ضمن 
تقدیر از تاش مدیران و کارکنان اداره کل 
حفاظت محیط زیست استان سمنان، کمبود 
نیروی انسانی را یکی از چالش های مهم اداره 
کل حفاظت محیط زیست استان دانست 
و گفت: امیدواریم مدیریت عالی سازمان 
حفاظت محیط زیست برای تامین نیروی 
انسانی مورد نیاز در استان سمنان چاره 

اندیشی کند.
امام جمعه سمنان در بخشی دیگر از 
سخنان خود با اشاره به برگزاری پرشور عزای 
حسینی در سراسر کشور گفت: پرچم امام 

حسین )ع( پرچمی فراگیر و جهانی است که 
تمام انسان‌های آزاده را گرد یکدیگر جمع 

می‌کند.
نماینده ولی فقیه در استان با بیان اینکه 
انقلاب اسلامی ایران برگرفته از نهضت عاشورا 
است، افزود: باید از قدرت بسیج کنندگی و 
سازماندهی امام حسین )ع( در برنامه های 
کشور الگو گرفت و از این ظرفیت عظیم در 

امور مختلف بهره مند شد.
شرایط کم‌آبی در سمنان

میانگین بارندگی‌ استان سمنان در سال 
بین ۱۲۰ تا ۱۳۰ میلیمتر، در کشور ۲۵۰ 
میلیمتر و تبخیر چنان در استان سمنان بالا 
است که اگر میزان آبی در ارتفاع ۲ متر و ۲۰ 
سانتیمتر زیر نور آفتاب داشته باشیم، در 
یکسال تبخیر می‌شود و این موضوع نشان از 

بحران کم‌آبی در سمنان است.
طبق گزارش‌ها، خروجی آب چشمه روزیه 
سمنان به عنوان منبع تامین آب این شهر از 
۵۴۰ لیتر بر ثانیه در سال ١۴٠٠ به ۳۴۵ لیتر 
در ثانیه در سال ١۴٠١ و به کمتر از ۱۷۰ لیتر 

بر ثانیه در بهار ۱۴۰۲ کاهش یافت.
ورودی آب چشمه گل‌رودبار از دیگر 
منابع تامین آب شهر سمنان نیز از ۱۶۰ به 
۹۴ لیتر بر ثانیه کاهش یافت و در مجموع 
نیاز آب آشامیدنی استان سمنان یکهزار و 
۴۰ لیتر لیتر بر ثانیه است، اما ظرفیت تامین 
آب شهر سمنان در حدود ۸۳۰ لیتر بر ثانیه 
است و با اضافه شدن آب با کیفیت ۶ حلقه چاه 
در اختیار شهرداری و دستگاه‌های اجرایی، 
میزان تولید آب به ۹۰۰ لیتر بر ثانیه رسیده 
است که به طور تقریبی پاسخگوی نیاز در 
شرایط عادی است و در ساعات اوج گرما 

میزان تامین آب پاسخگوی نیاز نیست.

 مدیرعامل شرکت توزیع برق خراسان شمالی گفت: 
محدودیت مصرف برق چاه‌های کشاورزی استان با دستور 
استاندار در ایام اوج مصرف از روزانه به یک روز درمیان 

کاهش یافت. 
حسن چاهی روز چهارشنبه در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
اظهار کرد: تاکید استاندار و پیگیری شرکت توزیع برق و در 
نهایت اخذ موافقت از شرکت توانیر و وزارت نیرو موجب 
شد تا محدودیت مصرف برق چاه‌های کشاورزی در ایام اوج 
مصرف برق به صورت یک روز در میان و حداکثر پنج ساعت 

تغییر یابد.
وی بر حمایت از کشاورزان تاکید کرد و افزود: 
محدودیت مصرف در ساعات اوج برق که قبا به صورت 
روزانه اعمال می شد به صورت یک روز در میان انجام می 

شود تا به محصولات کشاورزان آسیبی وارد نشود.
مدیر عامل شرکت توزیع برق خراسان شمالی عنوان 
کرد: اجرای این دستورالعمل جدید را به واحدهای تابعه 

شرکت برق در شهرستان های استان را با قید فوریت ابلاغ 
کرد.

به گزارش ایرنا، سالانه از سه هزار و ۳۴۹ حلقه چاه مجاز 
در استان بیش از ۴۰۴ میلیون متر مکعب آب برداشت می 
شود که میزان برداشت آب از چاه های دارای کنتور نیز 

حدود ۲۷۰ میلیون متر مکعب در سال است.
سال گذشته ۲ هزار و ۵۰۵ حلقه چاه معادل ۸۰ درصد 
چاه های کشاورزی استان به کنتور هوشمند مجهز شد 
و از مجموع چاه های این استان ۲ هزار و ۶۵ حلقه چاه 
کشاورزی، ۹۳۸ واحد صنعتی و مابقی چاه ها نیز برای 

تامین آب شرب است.
میانگین بارندگی سالانه در استان خراسان شمالی 
کمتر از ۲۷۰ میلی متر و حجم منابع آب تجدید پذیر 
حدود یک میلیارد و ۴۲ میلیون متر مکعب است که از 
این مقدار حدود ۵۷۸ میلیون متر مکعب آبهای سطحی 
استان را تشکیل می‌دهد و حدود ۴۶۴ میلیون متر مکعب 

آبخوان‌های زیرزمینی را تغذیه می کند.
کل اراضی استان ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار هکتار است که 
اکنون ۱۳ درصد از این سطح به بخش کشاورزی اختصاص 

دارد و ۸۷ درصد نیز اراضی غیرکشاورزی است.
۴۴ درصد جمعیت یک میلیون نفری این استان در 

نواحی روستایی سکونت دارند.

مدیرکل امور مالیاتی استان زنجان گفت: از 
ابتدای امسال تا پایان تیرماه از محل مالیات بر 
ارزش افزوده نزدیک به ۲۸۸ میلیارد تومان به 

شهرداری‌ها و دهیاری‌های استان پرداخت شد. 
فیروز شکوری روز چهارشنبه در گفت و گو با خبرنگار 
ایرنا افزود: بخش قابل توجهی از درآمدهای حاصل از 
مالیات بر ارزش افزوده استان به شهرداری‌ ها و دهیاری 
ها اختصاص یافته که به یک منبع پایدار برای تامین 

منابع مالی مورد نیاز این حوزه تبدیل شده است.
این مسوول افزود: عوارض وصول شده مالیات بر 
ارزش افزوده در هر شهر یا منطقه ای صرفا جهت توسعه، 
عمران و آبادانی همان منطقه مصرف می شود و این امر 
بیانگر آن است که تلاش شهروندان هر منطقه در تحقق 

درآمدهای مالیاتی رابطه مستقیمی با توسعه و پیشرفت 
شهر و منطقه خودشان دارد.

وی خاطرنشان کرد: طبق قانون و به منظور توسعه 
عمران شهری و روستایی، چهار درصد از عوارض 
ارزش افزوده به حساب شهرداری ها و دهیاری ها واریز 

می‌شود.
شکوی اظهار کرد: مالیات بر ارزش افزوده مصداق 
واقعی عدالت مالیاتی است که مصرف کننده با توجه به 

میزان مصرف خود آن را پرداخت می کند.
مدیرکل امور مالیاتی استان زنجان گفت: در سال 
گذشته از محل عوارض مالیات بر ارزش افزوده، بیش 
از هزار و ۶۰۰ میلیارد تومان به حساب شهرداری ها، 
دهیاری ها و روستاهای فاقد دهیاری در این استان واریز 
شد که نسبت به مدت مشابه قبل بیش از ۲۵۰ درصد 

رشد داشت.

به مناسبت روز ملی فیزیوتراپی ، 
سیدمهدی خدمت بین دانا مدیرکل 
بهزیستی گیان طی برگزاری 
نشستی با اهدای لوح سپاس از 
همکاران فیزیوتراپیست شاغل در 
بهزیستی استان گیلان تقدیر به عمل 

آورد.

به گزارش روابط عمومی بهزیستی 
گیلان؛ سیدمهدی خدمت بین دانا در این 
نشست ضمن تبریک روز ملی فیزیوتراپی 
این روز را فرصتی مغتنم برای قدردانی 
از تلاش های همکاران فیزیوتراپیست 
برشمرد و گفت: دستان توانمند و عرضه 
دانش فیزیوتراپی توسط فیزیوتراپیست 

ها همواره مایه امید و توان حرکت در 
توانخواهان و سایر افراد آسیب دیده 

خواهد شد.
وی در ادامه  فعالیت و کارکردن در 
بهزیستی را موهبتی الهی دانست و گفت: 
کارکنان بهزیستی همواره با آمیخته ای 
از عشق و محبت به مددجویان خدمت 

رسانی می کنند و با عث افتخار است که 
خدمتگزار خوبی برای مردم باشیم.

مراسم  این  پایان  در  همچنین 
مدیرکل بهزیستی گیان از همکاران 
فیزیوتراپیست شاغل در بهزیستی استان 
گیلان با اهدای لوح سپاس و هدایایی 

تقدیر به عمل آورد.

 محدودیت مصرف برق چاه‌های کشاورزی خراسان‌شمالی کاهش یافت

 مدیرکل امور مالیاتی استان زنجان:

۲۸۸ میلیارد تومان مالیات بر ارزش افزوده به شهرداری‌های زنجان پرداخت شد

تقدیر مدیرکل بهزیستی گیلان از همکاران فیزیوتراپیست بهزیستی استان گیلان



عضو کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی گفت: در 
دولت سیزدهم بدون اینکه توافقی صورت بگیرد سطح 

درآمدهای ارزی حاصل از فروش نفت افزایش یافته است.
شانا- مالک شریعتی‌نیاسر عضو کمیسیون انرژی مجلس درباره 
ارتقا و افزایش درآمدهای نفتی در چند ماه گذشته اظهار کرد: اواخر 
دولت گذشته عنوان می‌شد امکان فروش حتی یک قطره نفت 

و بازگرداندن درآمد فروش نفت به کشور را نداریم، در حالی که در 
دولت سیزدهم بدون اینکه توافقی شود سطح درآمدهای ارزی 

حاصل از فروش نفت افزایش یافته است.
وی با اشاره به کسری بودجه در سال ۱۴۰۱ و ارتباط آن با 
درآمدهای نفتی افزود: قطعاً تنش بودجه‌ای سالانه و کسری بودجه 
را در سال ۱۴۰۱ و ۱۴۰۲ نداشته و نخواهیم داشت. بخش قابل 

توجهی از کسری بودجه با درآمدهای نفتی جبران شده است.
عضو کمیسیون انرژی مجلس تأکید کرد: نباید فراموش کنیم 
که با وجود افزایش درآمدهای نفتی، دولت سالانه ۱۲۰ هزار میلیارد 
مطالبات و بدهی‌های دولت قبل را پرداخت می‌کند. از این رو 
تنش‌های تورمی ناشی از مشکلات دولت قبل همچنان ادامه دارد. با 

این حال ذخایر کالاهای اساسی در شرایط خوبی قرار دارد.

سطح درآمدهای حاصل از فروش نفت بدون هیچ توافقی در این دولت افزایش یافت

بهار- یک کارشناس حوزه انرژی 
گفت: راندمان نیروگاهی ما حدود ۳۴ 
درصد است و معنای آن، ۶۶ درصد اتلاف 
سوخت‌های فسیلی و جبران کسری آن 
با مازوت‌سوزی و آلودگی و استهلاک 
نیروگاه‌ها است. حال آنکه اگر ۱۰ درصد این 
راندمان متوسط افزایش می‌یافت، برای 
حفظ و نگهداشت سرمایه‌های ملی اعم از 
سوخت و سخت‌افزار نیروگاه می‌توانست 

مفید باشد.
به گزارش بهار مهدی عرب‌صادق در 
گفت‌وگو با ایلنا، در ارزیابی تامین برق صنایع در 
کشور اظهار داشت: صنعت برق از صنایع بسیار‌ 
مهم و زیرساختی کشور است که امروز خود به 
گلوگاه توسعه اقتصادی تبدیل شده است و 
هر روز مشکلات این صنعت بغرنج‌تر و شرایط 
تامین انرژی پایدار در کشور بحرانی‌تر شده و 
پدیده خاموشی هر روز گسترش می‌یابد. در‌ 
ظاهر بنظر می‌رسد اصلی‌ترین علت خاموشی، 
ناترازی در تولید و مصرف برق است که البته 
این خود معلول از ناترازی در اقتصاد برق و افت 
سرمایه‌گذاری در این صنعت مهم و زیربنایی 

است.
وی افزود: مسئولین فعلی صنعت برق، 
قیمت‌های دستوری و تکلیفی انرژی را عامل 
ناترازی برق و افت سرمایه‌گذاری می‌دانند، اما 
واقعیت این است که قانون رفع موانع تولید و 
برنامه ششم برای مابه‌التفاوت‌ها راهکارهای 
قانونی ارائه کرده ولی مسئولین صنعت برق 
هیچگاه بدرستی از این ظرفیت‌ها استفاده 

نکرده‌اند.
این کارشناس حوزه انرژی تصریح کرد: از 
طرفی این همه ماجرا نیست، ما در کشورمان 
بالاترین تلفات تبدیل انرژی در نیروگاه با 
راندمان بسیار پایین و  تلفات انتقال را در شبکه 
داریم که هزینه تمام‌شده هر کیلووات ساعت 
انرژی را به ۱۰ سنت نزدیک کرده است در این 
شرایط این سوال مطرح است که چرا هزینه 
تلفات بالای شبکه و راندمان پایین نیروگاه را 

مردم باید پرداخت کنند؟
وی بیان داشت: از طرفی سوخت غالب 
نیروگاه‌های حرارتی گاز است و به ازای هر متر 
مکعب گاز، حدود ۳.۳ کیلووات ساعت برق تولید 
می‌شود، وزارت نیرو تا سال‌های متمادی این 
گاز را که ثروت ملی است تقریبا به صورت رایگان 

دریافت می‌کرده است و بیش از نیمی از بهای 
تمام شده برق، مربوط به هزینه گاز است که از 
ثروت عمومی هزینه می‌شود )هر مترمکعب 
گاز ۵۰ ریال که تقریبا ناچیز است و البته مدتی 
است این عدد ناچیز دو برابر شده است که باز هم 

نسبت به بهای واقعی گاز تقریبا صفر است(.
عرب‌صادق خاطرنشان کرد: اکنون که در 
فصل گرما با مشکل ناترازی ظرفیت عملیاتی 
نیروگاهی و مصرف مواجه هستیم، میزان توان 
تولیدی حدود ۶۲ هزار مگاوات است که بیش 
از ۱۰ هزار مگاوات ناترازی بین نیاز مصرف و 
توان تامین شده وجود دارد البته بنده معتقدم 
این عدد ناترازی صحیح نیست چراکه برنامه 
خاموشی صنایع که تحت عنوان نادرست 
مدیریت مصرف به صنایع اعمال می‌شود باید در 
نیاز واقعی مصرف لحاظ شود، بنابراین ناترازی 
واقعی در تولید و مصرف بیش از ۲۰ هزار مگاوات 

است.
وی تاکید کرد: اگر‌تلفات شبکه برق که 
اکنون ادعا می‌شود ۱۳ درصد است و البته 
در واقعیت حداقل ۱۸ درصد است و نسبت به 
متوسط دنیا حدود ۱۰ درصد بیشتر و شرایط 
بدتر است، تدبیر شود حداقل ۶ هزارمگاوات 
رشد ظرفیت عملیاتی از منصوبه فعلی خواهیم 
داشت و این با کمتر از ۱۰ درصد هزینه احداث 

و نصب شبکه و نیروگاه جدید محقق می‌شود.
این کارشناس حوزه انرژی علت ناموفق 
بودن برنامه کاهش تلفات در صنعت برق را 
غیرفنی دانست و افزود: وضعیت فعلی شبکه 
برق کشور نه سیستم دارد و نه رویت‌پذیر است. 

رویت‌پذیری به این معنا که سناریوهای مختلف 
پیش‌رو با افزایش بار و رشد مصرف، خروج 
خط و نیروگاه و ترانسفورماتور بصورت دقیق و 
فنی مدیریت شود و این در شبکه وجود ندارد و 
منجر به این شده که در نقاط مهم شبکه قابلیت 
اطمینان وجود نداشته باشد و به ازای هر رشد بار 
یا خروج المان، به همان میزان خاموشی اعمال 

کنیم.
وی گفت: در برنامه ششم توسعه احداث 
نیروگاه‌های جدید با راندمان ۵۵ درصد و بالاتر 
تکلیف وزارت نیرو بوده است اما درصد تحقق 
تقریبا صفر است، حتی در ارتقای واحدهای 
بخار و گاز به سیکل ترکیبی که راندمان 
نیروگاهی را تا ۴۵ درصد افزایش می‌داد؛ ناموفق 
بوده‌ایم ولی اکنون حدود ۳۹ درصد نیروگاه‌های 

حرارتی ما در کشور سیکل ترکیبی شده‌اند.
عرب‌صادق در ادامه با بیان اینکه احداث 
۱۰ هزار مگاوات نیروگاه حرارتی نیاز به 
سرمایه‌گذاری در حدود ۴۵۰ هزار میلیارد 
تومان است که بهترین مسیر اقتصادی آن 
فاینانس است، خاطرنشان کرد: اکنون بیش 
از ۹۱ هزار مگاوات ظرفیت منصوب نیروگاهی 
در کشور وجود دارد اما در اوج بار حدود ۶۲ هزار 
مگاوات تولید داشته‌ایم. یعنی نسبت تولید 
عملیاتی به ظرفیت منصوبه زیر ۷۰ درصد است 
و این بجز موضوع راندمان نیروگاهی و تلقات 

شبکه است.
وی با بیان اینکه حدود یک‌سوم نیروگاه‌های 
موجود در شبکه و مدار نیستند، خاطرنشان 
کرد: دلیل آن این است که تعمیرات و اورهال 

بموقع نداشته‌اند، از سوی دیگر می‌گوییم 
راندمان نیروگاهی ما حدود ۳۴ درصد است و 
معنای آن، ۶۶ درصد اتلاف سوخت‌های فسیلی 
است و جبران کسری آن با مازوت‌سوزی و 
آلودگی و استهلاک نیروگاه‌ها است، حال آنکه 
اگر ۱۰ درصد این راندمان متوسط افزایش 
می‌یافت، برای حفظ و نگهداشت سرمایه‌های 
ملی اعم از سوخت و سخت‌افزار نیروگاه 

می‌توانست مفید باشد.
این کارشناس ارشد انرژی در ادامه یادآور شد: 
در نیروگاه‌های تجدید‌پذیر هم سهمی در حدود 
یک درصد از کل )۱۰۸۰مگاوات( داریم و این 
نشان می‌دهد که در سیاست‌گذاری‌ها همواره 
متکی به نفت و سوخت‌های فسیلی بوده‌ایم 
و ساده‌ترین روش را برای تولید انرژی استفاده 

کرده‌ایم.
وی با تاکید بر اینکه توسعه‌‌ صنعت برق 
بایستی سیستماتیک و فرآیند محور باشد، 
گفت: لازمه افزایش ظرفیت نیروگاهى، 
احداث خطوط انتقال و شبکه‌‌‌هاى فوق توزیع 
و پایین‌دست توزیع است.همچنین احصای 
ظرفیت عملیاتی از نیروگاه‌های منصوبه بسیار 
ضروری است و با ارتقای راندمان از طریق 
احداث نیروگاه‌‌‌ها با توربین‌‌‌هاى نسل جدید و 
همچنین توسعه نیروگاه‌‌‌هاى مجزای گاز و بخار 
به سیکل ترکیبى، کاهش تلفات تبدیل انرژی 
و همچنین تلفات شبکه انتقال، بهینه‌‌‌سازى 
مصرف و مدیریت آن با روش‌های پیک‌سایی، 
هوشمندسازى و اتوماسیون‌سازی شبکه، 
تعمیرات، اورهال، نوسازی و بازسازی بهنگام، 
توسعه نیروگاه‌های تجدیدپذیر، قراردادهای 
دوجانبه خرید تضمینی با ایجاد جذابیت برای 
سرمایه‌گذاران ضرورت دارد و بدیهی است لازم 
است حداقل در فصل زمستان نیروگاه‌های 
فرسوده و غیرقابل‌اصلاح از مدار خارج شوند تا 

از اتلاف سوخت پرهیز شود.
عرب‌صادق گفت: بنظر می‌رسد در برنامه 
هفتم توسعه کشور نیاز به سیاست‌گذاری جدی 
و عملیاتی در سه بخش صنعتی، مسکونی و 
صادراتی داشته باشیم و اولا برق را کالا ببینیم 
نه خدمات و دوما وزارت نیرو هزینه استفاده از 
منابع ملی را بپردازد. همچنین شبکه برق کشور 
باید تحت مدیریت یکپارچه در بخش‌های تولید، 
انتقال و توزیع باشد و این با متمرکز کردن این 

مدیریت محقق می‌شود.
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مهدی عرب‌صادق، کارشناس حوزه انرژی با تشریح تداوم سیاست‌گذاری برقی نفت‌محور:

راندمان ۳۴ درصدی نیروگاه‌ها، ۶۶ درصد سوخت  در ایران را تلف می‌کند

افزایش ۳.۵ درصدی گازرسانی 
به نیروگاه‌ها

مدیر دیسپچینگ شرکت ملی گاز ایران از 
افزایش ۳.۵ درصدی گازرسانی به نیروگاه‌های 
کشور از ابتدای امسال تاکنون نسبت به مدت 
مشابه سال ۱۴۰۱ خبر داد. خبرگزاری صدا و 
سیما- محمدرضا جولایی اعلام کرد که گازرسانی 
به نیروگاه‌های حرارتی کشور در این بازه زمانی ۳.۵ 
درصد افزایش یافته و حجم انتقال گاز به نیروگاه‌ها 
از ابتدای امسال تاکنون یک میلیارد مترمکعب 
است. وی گفت: حجم ذخیره‌سازی سوخت مایع 
نیروگاه‌ها نیز رشد ۴۰ درصدی داشته است که در 
چهار سال گذشته حدنصاب جدیدی به‌شمار 
می‌رود. به گفته مدیر دیسپچینگ شرکت ملی 
گاز ایران، این مقدار بیش از ۳ میلیارد لیتر است. 
جولایی همچنین با اشاره به تداوم تعهدات 
صادراتی کشور و سوآپ گاز از ترکمنستان به 
آذربایجان، از افزایش ۳ درصدی حجم صادرات گاز 

در دولت سیزدهم خبر داد.

معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
شرکت مهندسی آب و فاضلاب:

تنها از ۴ درصد پساب کشور 
استفاده می‌شود

معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی شرکت 
مهندسی آب و فاضلاب کشور گفت: در حال حاضر 
۱.۶ میلیارد متر مکعب پساب در کشور تولید 
می‌شود که تنها از ۴ درصد آن استفاده می‌شود. 
به گزارش بهاراز وزرات نیرو، مسعود علویان با 
بیان اینکه برنامه‌ریزی اساس کار وزارت نیرو در 
تمام عرصه‌های آب و برق است، اظهار کرد: در 
کنار برنامه‌ریزی‌ها پایش، امر مهمی است و نباید از 
موضوعاتی که ممکن است لحظه‌ای آب و برق مردم 
را به مخاطره بیاندازد، غفلت کرد. وی افزود: با کمک 
خیرین و نهادهای انقلاب اسلامی در حوزه‌های آب 
و فاضلاب کشور اتفاقات خوبی افتاده است. در سال 
گذشته کار آب‌رسانی به ۹۰۰۰ روستا آغاز شده و در 
سال جاری نیز آب‌رسانی به ۱۱ هزار روستای دیگر 
در دستور کار قرار خواهد گرفت. معاون برنامه‌ریزی و 
امور اقتصادی شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور 
با اشاره به لزوم تامین آب پایدار برای صنایع، تصریح 
کرد: نمی‌توان آب متعارف به صنایع اختصاص داد و 
باید آب نامتعارفی که می‌توان استحصال کرد را در 
اختیار صنایع قرار داد. در حال حاضر ۱.۶ میلیارد 
متر مکعب پساب در کشور تولید می‌شود که تنها ۴ 
درصد از آن استفاده می‌شود. علویان‌صدر تاکید کرد: 
فرآیند بازتخصیص پساب با آب متعارف برای صنایع 
شروع شده است و امیدواریم بتوانیم با به کارگیری 
سرمایه‌گذاران این حوزه، پساب را جایگزین آب 
کنیم. ظرفیتی که در خصوص پساب برای کشور 
متصور شده 4 میلیارد متر مکعب است. علویان 
صدر با اشاره به اهمیت موضوع اقتصاد آب، اظهار 
کرد: امروزه سیستم و ساختار شرکت‌های مهندسی 
آب و فاضلاب و آبفای استان‌ها به لحاظ اقتصادی با 
مشکلات زیادی روبرواست. بخشی از این مشکلات 
مربوط به حوزه تعرفه است. باید از تمام ظرفیت‌هایی 
که می‌تواند نسبت به توانمندسازی اقتصادی 

شرکت‌ها اثرگذاری داشته باشد، بهره‌مند شد.

معاون صنایع و انرژی ستاد مدیریت 
حمل و نقل و سوخت کشورخبر داد :

تغیرفرایند صدور کارت سوخت 
خودروهای نوشماره

معاون صنایع و انرژی ستاد مدیریت حمل 
و نقل و سوخت کشور گفت: مالکین خودرو و 
موتورسیکلت‌های نوشماره جهت پیگیری روند 
صدور کارت خود به هریک از دفاتر پلیس + ۱۰ سراسر 
کشور مراجعه کنند، و نسبت به ثبت درخواست اقدام 
کنند. مهر- سیدکاظم عزیزی، معاون صنایع و انرژی 
ستاد مدیریت حمل و نقل و سوخت کشور با اشاره 
به برخی تغییرات در حوزه کارت هوشمند سوخت 
گفت: با توجه به الزام قانونی مجلس شورای اسلامی 
در بند »ح« تبصره ۱۴ قانون بودجه سال ۱۴۰۲ در 
راستای بهبود نظام توزیع بنزین و نفت و گاز در کشور 
و کاهش قاچاق سوخت مبنی بر استفاده از کارت 
سوخت شخصی خودرو و محدودیت در عرضه سوخت 
از طریق کارت جایگاه‌ها، در حال حاضر سوختگیری 
از طریق کارت سوخت‌های شخصی در مقایسه با 
گذشته افزایش چشمگیری داشته است. وی ادامه 
داد: در همین راستا تدابیری از سوی شرکت ملی 
پخش فرآورده‌های نفتی ایران اتخاذ شده است که 
کارت‌های سوخت مورد درخواست در زمان کوتاه‌تری 
به دست افراد برسد که این زمان در حال حاضر نزدیک 
به یک ماه می‌باشد. به گفته معاون صنایع و انرژی ستاد 
مدیریت حمل و نقل و سوخت کشور افراد فاقد کارت 
هوشمند سوخت جهت درخواست المثنی کارت خود 
به دلیل محدودیت ایجادشده در جایگاه‌ها در اسرع 
وقت اقدام کنند. عزیزی با اشاره به تغییر فرآیند صدور 
کارت سوخت خودروهای نوشماره گفت: مالکین 
خودرو و موتورسیکلت‌های نوشماره لازم است جهت 
پیگیری روند صدور کارت خود به هریک از دفاتر 
پلیس + ۱۰ سراسر کشور مراجعه کنند و نسبت به ثبت 
درخواست اقدام کنند تا با وقفه‌ای نسبت به دریافت 

کارت سوخت مواجه نشوند.

دیدگاه

تحویل یک میلیارد متر مکعب 
گاز بیشتر به نیروگاه‌ها

مدیر مرکز راهبری شبکه گاز ایران از افزایش 
سه و نیم برابری گازرسانی به نیروگاه‌های کشور 

نسبت به سال گذشته خبر داد.
خبرگزاری دانشجو- محمدرضا جولایی 
از افزایش سه و نیم درصدی گازرسانی به 
نیروگاه‌های حرارتی کشور به میزان یک میلیارد 
متر مکعب تا به کنون نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته خبر داد.
وی همچنین گفت: میزان ذخیره سازی 
سوخت مایع نیروگاه‌ها نیز رشد ۴۰ درصدی 
داشته است که در ۴ سال گذشته حدنصاب 

جدیدی به شمار می‌رود.
مدیر مرکز راهبری شبکه گاز ایران این میزان 

را بیش از ۳ میلیارد لیتر عنوان کرد.
جولایی همچنین با اشاره به تداوم تعهدات 
صادراتی کشور و سوآپ گاز از ترکمنستان به 
آذربایجان، از افزایش سه درصدی میزان صادرات 

گاز در دولت سیزدهم خبر داد.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس 
اعلام کرد:

آغاز تولید زودهنگام گاز از 
فاز ۱۱ پارس جنوبی تا پایان 

مردادماه ۱۴۰۲
مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس گفت: 
اکنون ۴ حلقه چاه فاز ۱۱ پارس جنوبی تکمیل 
شده و تا پایان مردادماه امسال تولید زودهنگام از 

این فاز آغاز می شود.
شانا-محمدحسین متجلی در نشست مدیران 
دستگاه‌های اجرایی کشور با مدیران صنعت 
نفت در پارس جنوبی با اشاره به اینکه پارس 
جنوبی خط مقدم جبهه اقتصادی کشور است، 
اظهار کرد: بر اساس تاکید رهبر معظم انقلاب 
که خرمشهرها در راه است، باید برای خط مقدم 
جبهه اقتصادی باید برنامه مشخصی وجود داشته 

باشد.
وی ادامه داد: ناترازی گاز در زمستان و تابستان 
وجود دارد و باید با برنامه‌ریزی از مشکلات آینده 

جلوگیری کنیم.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس تأکید 
کرد: افت فشار مخزن پارس جنوبی و ناترازی گاز 
در آینده نیز وجود خواهد داشت و  برای حل این 
مشکل باید مسیرها را کوتاه کرد و بتوانیم به هدف 

بزرگی که در پیش داریم برسیم.
متجلی با بیان اینکه در دو سال اخیر 
تصمیم‌های بزرگی در کشور گرفته شده است 
که می‌توان به نصب سکوی فاز ۱۱ اشاره کرد، 
گفت: در سال‌های گذشته یک دکل حفاری با 
کارایی ۴۰ درصد در فاز ۱۱ کار می‌کرد اما در 
دولت سیزدهم این دکل جابه‌جا شد و اکنون چهار 
حلقه چاه تکمیل شده و تا پایان مردادماه تولید 

زودهنگام از این فاز آغاز می‌شود.
وی افزود: احداث خط لوله جدید فاز ۱۶ نیز در 
حال اجراست و تا مهرماه امسال به بهره‌برداری 

می‌رسد.
مدیرعامل نفت و گاز پارس یادآور شد: 
در فشارافزایی باید به سمت استفاده از 

کمپرسورهای به روز دنیا حرکت کنیم.

سخنگوی اقتصادی دولت:
عمده وصولی‌های درآمدهای 

نفتی به‌صورت نقد بوده است
سخنگوی اقتصادی دولت گفت: در خصوص 
موضوع فروش نفت، عمده وصولی‌های آن 
به‌صورت نقد بوده، اما دولت به‌دنبال این است 
که به‌منظور تنوع بخشی به مبادی واردات 
کالاهای اساسی، از مکانیسم تهاتر استفاده 

کند.
شانا- سید احسان خاندوزی در نشست 
خبری درباره انتشار خبرهایی مبنی بر تهاتر 
نفت با سایر کشورها و واردات کالا از آنها، به 
مزیت‌های روش‌های مبتنی بر تهاتر پرداخت و 
اظهار کرد: یکی از شیوه‌های مورد رغبت فعالان 
بخش غیردولتی نه فقط در ایران، بلکه در سایر 
کشورها این است که هزینه مبادله و تبادلات 
بانکی و غیربانکی به حداقل برسد و بتوانند به 

شکل مستقیم تجارت خود را انجام دهند.
وی با اشاره به ابهام‌هایی که در خصوص 
اجرای شیوه تهاتر در تبادلات تجاری مطرح 
می‌شود، گفت: ۲۵ تا ۳۰ درصد تجارت 
جهانی به شیوه تهاتر انجام می‌شود و بسیاری 
از کشورها سال‌هاست که در این زمینه فعال 

هستند.
سخنگوی اقتصادی دولت با بیان اینکه 
بیشترین رغبت برای تهاتر از سوی فعالان 
بخش خصوصی بوده است، زیرا هزینه‌های 
اجرایی را برای آنها کاهش می‌دهد، افزود: چین 
در این زمینه در حال ایجاد یک شهر مختص به 
فعالیت‌های تهاتری است و ترکیه نیز در حال 
راه‌اندازی مرکز تهاتر جهانی در شهر استانبول 

است.
خاندوزی در عین حال این نکته را گوشزد 
کرد که در خصوص موضوع فروش نفت، عمده 
وصولی‌های آن به‌صورت نقد بوده، اما دولت 
به‌دنبال این است که به‌منظور تنوع بخشی به 
مبادی واردات کالاهای اساسی، از مکانیسم 

تهاتر استفاده کند.

خبر

بهار- وزیر نفت با اشاره به میدان‌های مشترک نفتی و 
گازی ایران با کشورهای همسایه در حوزه خلیج فارس گفت: 
ذره‌ای از حق ایران در بهره‌برداری از میدان آرش کوتاه 

نمی‌آییم.
به گزارش بهار از شانا در حاشیه نشست هیئت دولت در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه ایران چند میدان مشترک گاز و نفت با 
کشورهای همسایه دارد، اظهار کرد: الحمدالله با تفاهم این میدان‌ها 

در حال بهره‌برداری هستند.
وی درباره میدان آرش که بین ایران و کویت مشترک است، 
تصریح کرد: در این باره به کشور کویت اعام کردیم مانند دیگر 
میدان‌های مشترک این آمادگی را داریم تا به صورت مشترک 

بهره‌برداری کنیم و آن را حق جمهوری اسلامی ایران می‌دانیم. 

وزیر نفت افزود: اگر کشور کویت علاقه‌ای به این همکاری ندارد، 
ما تکلیف خود را می‌دانیم و ذره‌ای از این موضوع کوتاه نخواهیم آمد.
ایجاد کارت سوخت بانکی نیازمند فراهم شدن زیرساخت‌هاست

اوجی همچنین درباره کارت سوخت بانکی اعلام کرد: ایجاد کارت 
سوخت بانکی به‌صورت پایلوت از طریق یکی از جایگاه‌ها انجام شده، 
اما به زیرساخت گسترده‌ای در کشور نیاز دارد و در این باره افزون بر 

وزارت نفت باید شبکه بانکی و وزارت اقتصاد پای کار باشند.
وی درباره اینکه با اجرای این تغییر، آیا قیمت بنزین افزایش 
خواهد یافت؟، تصریح کرد:‌ خیر، در قیمت بنزین اثری ندارد و 
امیدواریم با فراهم شدن زیرساخت‌ها به‌صورت فراگیر کارت 

سوخت بانکی نهایی شود.
اقدام دولت برای جمع آوری گازهای مشعل

وزیر نفت درباره اقدام‌های این وزارتخانه برای جمع‌آوری 
گازهای مشعل به‌عنوان ثروت ملی، یادآور شد: در دولت سیزدهم 
اقدام‌های بسیار مثبتی برای جمع‌آوری گازهای مشعل انجام دادیم. 
البته می‌دانید که این گازها همراه با تولید نفت و میعانات نفتی و 

پالایشگاه‌های گازی استخراج می‌شوند.
اوجی با بیان اینکه در وزارتخانه نفت همه پروژه‌های گازهای 
مشعل تعیین‌تکلیف شدند، اضافه کرد: برنامه‌ریزی لازم در این 
باره انجام شده و در این مدت دو پروژه به بهره‌برداری رسیده است 
که یکی از آنها با حضور رئیس‌جمهوری بود که ان‌جی‌ال ٣٢٠٠ 
در مجموعه گازی هویزه است که گازها غرب کارون را جمع‌آوری 

می‌کند.

وی ادامه داد: با برنامه‌ریزی انجام‌شده در وزارت نفت بنا داریم 
گازهای مشعل که همراه میدان‌ها را است تا پایان دولت سیزدهم 

جمع‌آوری کنیم.
فاز ۱۱ پارس جنوبی پس از ۲۰سال آماده بهره‌برداری است

وزیر نفت همچنین با اشاره به یک خبر خوب برای کشور گفت: 
آخرین فاز پارس جنوبی که فاز ۱۱ است و مهم‌ترین و مرزی‌ترین فاز 
پارس جنوبی به‌شمار می‌آید، حدود ۲۰ سال برای تکمیل آن تمدید 
قرارداد صورت می‌گرفت، اما خوشبختانه در دولت سیزدهم صفر 
تا ۱۰۰ عملیات این فاز انجام شد و بهره‌برداری از این فاز با حضور 
رئیس‌جمهوری در دستور کار قرار دارد. اوجی با بیان اینکه روزانه 
بین ۱۲ تا ۱۵ میلیون مترمکعب از میدان پارس جنوبی در فاز ۱۱ 
بهره‌برداری خواهد شد،‌ اظهار کرد: صفر تا ۱۰۰ این فاز در دولت 

سیزدهم انجام شد و ۳ سال زودتر از برنامه‌ به نتیجه رسید.
۱۵۴ محل برای نصب سیستم میترینگ‌‎ها شناسایی 

شده است
وی درباره کارهای انجام‌شده وزارت نفت در نصب سیستم 
میترینگ‌ها )سیستم اندازه‌گیری حجم یا جرم سیالات( گفت: 
میترینگ‌ها همیشه یکی از دغدغه‌های دستگاه‌های نظارتی بوده 
و در قانون بودجه ۱۴۰۲ نزدیک به ۸ میلیارد تومان اعتبار برای آن در 
بخش بالادستی،‌ پایین‌دستی گاز،‌ نفت و فرآورده‌های نفتی و گازی 
دیده شده است. وزیر نفت یادآور شد: ۱۵۴ نقطه توسط همکاران 
برای نصب میترینگ‌ها شناسایی شده که امیدواریم به‌صورت جدی 

نصب و  تکمیل شوند.

بهار-نایب رییس کمیسیون انرژی 
مجلس ونزوئلا از جمله کشورهایی است 
که وزارت نفت از آغاز فعالیت خود در دولت 
سیزدهم، طراحی و اجرای پروژه ساخت 
پالایشگاه فراسرزمینی را در دستور کار 
قرار داده که در حقیقت موفقیت در صادرات 

فناوری محسوب می‌شود.
به گزارش بهارهادی بیگی نژاد ایرنا گفت: ایران 
جزو معدود کشورهایی است که قدرت پالایشگاه 
سازی دارد و امروز برای دیگر کشورها پالایشگاه 

می‌سازد یا آن پالایشگاه را احیاء می‌کند. نایب 
رییس کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی 
فعالیت دولت سیزدهم در حوزه نفت و انرژی در 
دیگر سرزمین‌ها را تحولی جدید عنوان کرد و 
گفت: این سیاست سبب استحکام روابط با دیگر 
کشورها از جمله ونزوئلا می‌شود. بیگی نژاد با تاکید 
بر اینکه ونزوئلا یک کشور مستعد در حوزه معدنی، ‌ 
کشاورزی، نفتی و پتروشیمی است که جمهوری 
اسلامی از این ظرفیت استفاده می‌کند، ادامه داد: 
تعدادی از اعضای کمیسیون انرژی برای اطمینان 

از فعالیت وزارت نفت، به ونزوئلا سفر کرده و از 
نزدیک ساخت پالایشگاه فراسرزمینی در ونزوئلا 
و اقداماتی که مهندسان ایرانی در این کشور انجام 
می‌دهند، ‌ مشاهده کردند. وی در توضیح روندکاری 
وزارت نفت در ونزوئلا ادامه داد: میعانات گازی ایران 
در ونزوئلا پالایش می‌شود و به هر میزان بتوانیم 
بسترهای توسعه نفتی و گازی ایران را در سایر 
کشورها فراهم کنیم به سود ایران و کشورهای 
مقصد است. عضو هیات رییسه کمیسیون انرژی 
مجلس شورای اسامی با تاکید بر اینکه تمام 

مبالغ فروش نفت به کشور باز می‌گردد، یادآور شد: 
جمهوری اسلامی ایران به هر میزان به کشورهای 
مختلف از جمله ونزوئلا نفت بفروشد، مبالغ حاصله 
به کشور باز می‌گردد و باید به افرادی که اقدامات 
موثر دولت در حوزه نفتی و گازی را تخریب 
می‌کنند گفت که دست‌کم آزاده باشید. چبیگی 
نژاد ادامه داد: مخربان گسترش روابط انرژی میان 
ایران و ونزوئلا به دنبال مقابله به مثل مانند دوران 
برجام هستند که دستاوردی جز صفر برای کشور 

نداشت.

وزیر نفت با اعلام افتتاح فاز ۱۱ پارس جنوبی در هفته‌های آینده :

از حق بهره‌برداری ایران در میدان آرش کوتاه نمی‌آییم

نایب رییس کمیسیون انرژی مجلس:

ساخت پالایشگاه فراسرزمینی از موفقیت‌های دولت سیزدهم در صادرات فناوری است



صدف اسپهبدی، برنده سیمرغ بلورین بهترین 
بازیگر نقش مکمل زن برای فیلم »علفزار«، نقش لیدی 

مکبث را در نمایش »مکبث« ایفا خواهد کرد.
به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی گروه، نمایش 
»مکبث« تازه‌ترین اثر نمایشی در حال تمرین آرش دادگر 
در مقام کارگردان است و این کارگردان، ایفای نقش »لیدی 
مکبث« را به صدف اسپهبدی برنده سیمرغ بلورین بهترین 

بازیگر نقش مکمل زن در سال ۱۴۰۰ سپرده است.  نمایش 
»مکبث« با اقتباسی از شهرام احمدزاده از متن کلاسیک این 
اثر، تازه‌ترین اثر نمایشی گروه تئاتر »کوانتوم« است. آرش 
دادگر و گروه تئاتر کوانتوم در سال‌های گذشته با تمرکز بر 
خوانش‌های مدرن از آثار کلاسیک و به ویژه آثار شکسپیر، 
اجراهای را بر روی صحنه برده است. پس از حضور حسام منظور 
برای ایفای نقش »مکبث«، صدف اسپهبدی که پیش از این 

در نمایش‌های »چیزی شبیه زندگی« به کارگردانی علیرضا 
مهران و »جنون محض« به کارگردانی علیرضا کوشک جلالی به 
صحنه رفته بود، به گروه بازیگران این نمایش پیوست. نمایش 
»مکبث« اثر جدید گروه تئاتر کوانتوم و به مجری طرحی 
شرکت »مارلیک تصویر« مرداد ماه ۱۴۰۲ بعد از اخذ مجوز، 
پیش‌فروش اجرای خود را آغاز خواهد کرد و در تماشاخانه 

ایرانشهر به روی صحنه خواهد رفت.

برنده سیمرغ بلورین جشنواره فجر، لیدی مکبث می‌شود

بهار- هنرمند نقاش و چهره برتر 
هنر انقلاب در سال ۱۴۰۰ گفت: قرآن 
برای فهم معارف است و می‌توانیم 
مشکلات پیش‌رو را برطرف کنیم و با 

قرآن جلو برویم.
به گزارش بهار عبدالحمید قدیریان 
هنرمند پژوهشگر در حوزه مفاهیم 
عاشورایی در گفت و گو با فرهنگی ایرنا 
اظهار داشت: مشکل ما نبود تفکر مبتنی 
بر قرآن است و چون تفکر وجود ندارد، 
مجبور به قانع بودن به معارف قرون گذشته 
هستیم. شاید نوع مواجهه و روش ما با 
داده‌های معارفی اشتباه باشد و یا دقیق و 

کامل نباشد.
وی افزود: وادی دین از یک جهت، وادی 
خطرناکی است و همیشه کسانی هستند 
که به خاطر نگرانی اجازه نمی‌دهند تا افراد 
بر روی مفاهیم قرآنی و دینی کار کنند و 
این در حالی است که خداوند مکرراً اصرار 
دارد تا مومنان در آیات قرآن تفکر و تدبر 
کنند. درست است که تولید اندیشه قرآنی 
ربطی به هنرمندان ندارد ولی باید بدانیم 
که داشتن معارف قرآنی برای زیست هنری 
هنرمندان مسلمان الزامی است تا با سیر در 
معارف ناب الهی اثری را تولید کنند. هنرمند 
وظیفه تولید تفکر ندارد و این امر به افراد 
صاحب‌نظر مربوط است ولی گویا به آنها هم 
اجازه داده نمی‌شود تا تفکرات جدید خود را 
به ویژه در باب فرهنگی به جامعه ارائه دهند.

قدیریان با بیان این‌که حرف جدیدی 
زده نمی‌شود گفت: این تنها در باب فرهنگ 

نیست که در تمام ارکان زندگی اعم از 
اقتصاد و روابط اجتماعی نیازمند حرف‌ها و 
راهکارهای درست و تازه‌تری هستیم و چون 
روی قرآن کار نکردیم همواره مجبوریم با 
تفکرات گذشته پیش رویم. ساختارهای 
الهی کاملا دقیق و کاربردی است و هر چیز 
به اندازه، سر جای خودش است. اگر کسی 
حی بودن و دارای نظام داشتن هستی را باور 
داشته باشد و به خدا اعتماد کند، با تفکر در 
آیات قرآن و مفاهیم قرآنی می‌تواند مسیر 

حرکت را تبیین و هموار سازد.
این تنها در باب فرهنگ نیست که در 
تمام ارکان زندگی اعم از اقتصاد و روابط 
اجتماعی نیازمند حرف‌ها و راهکارهای 
درست و تازه‌تری هستیم و چون روی قرآن 
کار نکردیم همواره مجبوریم با تفکرات 

گذشته پیش رویم

وی اظهار داشت: برای ورود به درک و 
بهره مندی از مفاهیم قرآنی باید در درجه 
اول باور کنیم که فهم و آگاهی ما بسیار 
ناقص است، در این صورت است که محقق، 
خود را به آب و آتش می زند تا راه درست 
قرآنی را بیابد تا خود و به تبع آن، جامعه 
را به رستگاری برساند. متاسفانه عده‌ای 
فکر می‌کنند عالم فرهنگ هم مانند عالم 
سیاست است. در فضای امنیتی و سیاسی 
ممکن است این‌گونه باشد که باورها را 
قاطعانه بگوییم اما قوام فضای فرهنگی 
در فروتنی در مقابل علم حاکم بر هستی 
است که همان قرآن است. متاسفانه به 
دلیل همین کمبود داده ها در یک دوری 

افتاده‌ایم که مدام خود را تکرار می‌کنیم.
این هنرمند نقاش با اشاره به منویات مقام 
معظم رهبری گفت: باید مطالبه‌گری کنیم، 

همانگونه که مقام معظم رهبری تاکید 
دارند. باید از اهل علم بخواهیم و بخواهید 
وارد میدان شوند. کرسی‌های آزاداندیشی 
که مقام معظم رهبری هم می‌فرمایند 
از این حیث است که باید تفکرات جدید 
تولید شود تا روی آنها بحث کنیم. ما منبعی 
بی‌پایان به نام قرآن داریم و باید باور کنیم 
که قرآن برای گذاشتن روی طاقچه و فقط 
برای احترام گذاشتن نیست بلکه برای فهم 
معارف است که مشکلات پیش‌رو را برطرف 

کنیم و با قرآن جلو برویم.
قدیریان گفت: اگر مشکلات بر ما فشار 
می‌آورند و مسائل اجتماعی رخ می دهد 
نه از این باب است که احکام و دستورات 
الهی توان حل مشکلات را ندارند بلکه باید 
واسطه ها به خود و عملکردشان بازنگری 
کنند و ایراد کار را در خود و روش‌هایشان 

جستجو کنند.
رهبر معظم انقاب در دیدار قبل از 
آغاز ماه محرم با جمعی از فضا، مبلغان و 
طلاب حوزه های علمیه با تاکید بر اینکه 
اگر در حوزه از اهمیت تبلیغ غفلت شود، 
دچار استحاله فرهنگی می‌شویم، به 
طلاب و مبلغان توصیه کردند: تبلیغ صرفاً 
پاسخگویی به شبهه نیست؛ طرف مقابل 

مبانی فکری دارد باید به او حمله کرد.
ایشان، دفاع تبلیغی را لازم و واجب 
برشمردند اما گفتند: نباید خود را در دفاع 
محصور کرد بلکه باید با دیدن درست 
واقعیات جهانی و روایت درست آنها، مبانی 

جبهه دشمن را آماج تبلیغات قرار داد.

عبدالحمید قدیریان هنرمند پژوهشگر در حوزه مفاهیم عاشورایی :

فهم قرآن و معارف دینی راهگشای مشکلات است

فرهنگ و هنر

»معضل اجتماعی« در خانه 
هنرمندان ایران

بیست و سومین برنامه »مستندات یکشنبه« به 
نمایش فیلم مستند »معضل اجتماعی« اختصاص 

دارد.
به گزارش بهار به نقل از روابط عمومی 
خانه هنرمندان ایران، بیست و سومین برنامه 
»مستندات یکشنبه« که زیرمجموعه سینماتک 
خانه‌ هنرمندان ایران به پخش فیلم‌های مستند 
می‌پردازد، به نمایش فیلم مستند »معضل 
اجتماعی« ساخته جف اورلوفسکی محصول سال 

۲۰۲۰ اختصاص دارد.
این برنامه روز یکشنبه ۱۵ مرداد ماه ۱۴۰۲ از 

ساعت ۱۷ در سالن استاد شهناز برگزار می‌شود.

پس از نمایش فیلم نیز نشست نقد و بررسی با 
حضور محمد هاشمی )دکترای فلسفه هنر و منتقد 

سینما( برگزار می‌شود.
این مستند به تاثیر شبکه‌های اجتماعی بر 

سلامت روان، به ویژه در نوجوانان می‌پردازد.
علاقمندان برای تهیه بلیت می‌توانند به 
https://www.tiwall. سایت تیوال به نشانی

com/p/social.problems مراجعه کنند.

تاکید رییس صداوسیما بر ممنوع 
التصویر نبودن خیابانی

رییس سازمان صداوسیما در جمع خبرنگاران 
بر نادرست بودن ممنوع التصویری جواد خیابانی 
تاکید کرد. ایسنا- رییس صدا و سیما که طبق روال 
مرسوم چهارشنبه ها در هیات جلسه دولت حاضر 
شده بود، با پرسش هایی درباره برنامه های محرم 
تلویزیون و همچنین شائبه ممنوع التصویری یکی 
از گزارشگر مجری های تلویزیون پاسخ داد. پیمان 
جبلی در حضور خبرنگاران اعلام کرد: فصل چهارم 
برنامه »حسینیه معلی« با حضور سیدمجید 
بنی‌فاطمه، میثم مطیعی، مهدی رسولی و 
عبدالرضا هلالی و اجرای نجم‌الدین شریعتی، 
پربیننده‌ترین برنامه محرم شد. او ادامه داد: در زمان 
حاضر بیشترین تمرکز خود را بر تولید برنامه‌های 
مرتبط با حجاب و عفاف قرار داده‌ایم. رییس 
صداوسیما همچنین به پرسشی درباره حضور جواد 
خیابانی در قاب تصویر پاسخ گفت و تاکید کرد: 

ممنوع التصویری جواد خیابانی صحت ندارد.

سرپرست دفتر تشکل‌های ایثارگری و 
مشارکت‌های مردمی بنیاد شهید:

مردم ایران پیروان همیشگی 
مکتب حسینی هستند

سرپرست دفتر تشکل‌های ایثارگری و 
مشارکت‌های مردمی بنیاد شهید و امور ایثارگران 
گفت: دفاع مقدس ما نشأت گرفته از عاشورا بود و 
مردم ایران با الگو گرفتن از امام حسین )ع(،نهایت 
ایثار و از جان گذشتگی را در دفاع از دین و میهن 

اسلامی به نمایش گذاشتند.
ایسنا- مراسم عزاداری ایام شهادت سید و سالار 
شهیدان حضرت اباعبدالله‌الحسین )ع( روز گذشته 
به همت دفتر تشکل‌های ایثارگری و مشارکت‌های 
مردمی بنیاد شهید و امور ایثارگران برگزار شد. 
در این مراسم، دکتر سیدامیرحسین قاضی‌زاده 
هاشمی معاون رئیس جمهور و رئیس بنیاد شهید 
و امور ایثارگران،حجت‌الاسام والمسلمین 
موسوی مقدم نماینده ولی‌فقیه در بنیاد شهید و 
امور ایثارگران و تعداد دیگری از مسئولان این بنیاد 

حضور داشتند.
در حاشیه این مراسم، دکتر رحیم نریمانی 
سرپرست دفتر تشکل‌های ایثارگری و 
مشارکت‌های مردمی بنیاد شهید و امور ایثارگران 
با اشاره به حضور تشکل ایثارگری و رسانه‌ای 
حوزه ایثار و شهادت از جمله مجمع خبرنگاران و 
نویسندگان دفاع‌مقدس و مقاومت، گفت: برگزاری 
چنین مراسم‌هایی یادآور قدردانی مردم ایران از 
رزمندگان، همان پیروان مکتب حسینی است و 
حضور یک شهید گمنام در این مراسم که در زمان 
شهادت ۱۶ سال داشته است بر عظمت آن افزود. 
البته مردم ایران پیروان همیشگی مکتب حسینی 
هستند. نریمانی همچنین اظهار کرد: در گذشته 
موضوع تشکل‌ها و نخبگان شاهد و ایثارگر از یک 
مرکز پیگیری شده است که با توجه به سیاست‌های 
تحولی در بنیاد شهید، این حوزه‌ها تفکیک شده 
است تا از ظرفیت تشکل‌های شاهد و ایثارگر 
دارای مجوز از وزارت کشور بهره‌برداری شود. ۱۲۲ 
تشکل ایثارگری در کشور دارای مجوز هستند و 
مردمی‌سازی از سیاست‌های دولت است و این 
تشکل‌ها به عنوان سرمایه اجتماعی و اعتمادسازی 
محور اساسی پیشخوان خدمت به خانواده‌های 

معظم شهدا و ایثارگران هستند.
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محمدرضا نسب عبداللهی، 
باستان‌شناس با انتقاد از نامناسب 

بودن وضعیت کاروانسرای » شمش«:
کاروانسرای صفوی تابلو تبلیغات 

شد!
بهار- یک باستان‌شناس گفت: کاروانسرای 
»شِمش« در مرز استان‌های یزد و کرمان روزگار 
نامناسبی دارد و دیوارهای آن به تابلو تبلیغاتی 

تبدیل شده است.
به گزارش بهار محمدرضا نسب عبداللهی درباره 
وضعیت این کاروانسرا به ایسنا گفت: دیرینگی 
کاروانسرای شِــمش به دوره صفویه می‌رسد و از 
جمله کاروانسراهای شاخص است، اما متاسفانه به 

حال خود رها شده و به مخروبه‌ای بدل شده است.
 او با بیان اینکه کاروانسرای شمش در ۳۰ 
کیلومتری شهر انار کرمان و ۹۰ کیلومتری شهر 
مهریز یزد قرار دارد، افزود: این کاروانسرا همواره 
جزء شهرستان انار و استان کرمان بوده، اما در اواخر 
دهه ۱۳۷۰ خورشیدی با یک تصمیم نادرست به 

شهرستان مهریز و استان یزد الحاق شد.
این باستان‌شناس با اشاره به اینکه کاروانسرای 
شمش کاروانسرایی چهار ایوانی و دارای چهار برج 
مدور در گوشه‌های بنا با تزئینات آجری است، 
ادامه داد: ورودی ساختمان که در ضلع غربی قرار 
دارد به هشتی متصل است و ورودی اصطبل‌های 
کاروانسرا نیز در طرفین آن قرار دارد. این اصطبل‌ها 
در طول اضلاع شمالی، جنوب و غربی ادامه پیدا 

کرده‌اند.
کاروانسرای صفوی تابلو تبلیغات شد!

نسب عبداللهی افزود: محوطه روباز کاروانسرا 
)حیاط( به‌صورت هشت‌گوش است که در چهار 
گوشه آن چهار صفه و در چهار ضلع آن هر کدام سه 
صفه ساخته شده و صفه میانی دارای ابعاد بزرگتری 
است و شکل و شمایل شاه‌نشین را دارد و بام بنا نیز 
آجر فرش بوده اما در حال حاضر چیزی از فرش‌بام 

آن باقی نمانده است.
 به گفته این باستان‌شناس، کاروانسرا به شدت 
آسیب دیده و قرار گرفتن کاروانسرا در نزدیکی جاده 
و باز بودن ورودی آن بدون هیچ حفاظتی باعث شده 
است داخل کاروانسرا به محلی برای سوزندان 
لاستیک، هیزم و... تبدیل شود. دود حاصل از این 
آتش‌سوزی‌ها باعث سیاه‌شدن دیواره اصطبل‌ها 

شده است.
نسب عبداللهی همچنین گفت: کاروانسرای 
شمش در دوره پهلوی به عنوان »پاسگاه سرحدات 
انار« مورد استفاده بود و همواره افراد نظامی با 

خانواده در این کاروانسرا زندگی می‌کردند.
او اضافه کرد: دقیقا روبه‌روی کاروانسرا نیز 
ساختمان چاپارخانه با مصالح خشت و گل قرار 
دارد که این بنا هم وضعیت بدتری دارد و درحال از 

بین‌رفتن است.
چاپارخانه شمش

 این باستان‌شناس درباره وجه تسمیه این 
کاروانسرا نیز بیان کرد: درباره نام این منطقه که 
به عنوان »شِمش« مشهور است، برخی مورخان 
از جمله شادروان باستانی‌پاریزی معتقد بودند 
که این نام احتمالا با »شَــمَش، خدای خورشید 
در بین‌النهرین« مرتبط باشد، اما تاکنون شواهد 
باستان‌شناختی که بتواند این ارتباط را نشان دهد 

به دست نیامده است.
نسب عبداللهی گفت:  امیدوارم میراث ‌فرهنگی 
پیش از آنکه خیلی دیر شود برای مرمت و احیای 
کاروانسرا و چاپارخانه شمش اقدامی شایسته انجام 

دهد.
کاروانسرای شمش در سال ۱۳۸۰ به شماره 
۳۶۱۸ و با قدمت دوره صفوی در فهرست میراث 

ملی ثبت شده است.

سری جدید »شب‌های مافیا« با 
محمد بحرانی و جواد خیابانی

سری جدید »شب‌های مافیا« به زودی در 
شبکه نمایش خانگی از پلتفرم فیلیمو منتشر 

خواهد شد.
به گزارش بهاربه نقل از روابط عمومی فیلیمو، 
‌»شب‌های مافیا، زودیاک« با حضور محمد بحرانی 
به‌عنوان گرداننده و با تهیه‌کنندگی و کارگردانی 
محمدرضا رضائیان، برای پخش اختصاصی از 
فیلیمو، تولید و از هفته آینده روی این پلتفرم پخش 

خواهد شد. 
‌گیم‌شو »شب‌های مافیا« با سناریوی اصلی و 
کلاسیک از هفته دوم مردادماه منتشر می‌شود 
و این‌بار یک قاتل سریالی به نام »زودیاک« در 

سیسیل به جان شهر و مافیا خواهد افتاد.
در سری جدید این برنامه چهره‌هایی همچون: 
فرزاد فرزین، سیاوش خیرابی، ملیکا شریفی‌نیا، سام 
درخشانی، بهرنگ علوی، دیبا زاهدی، امیرعباس 
گلاب، علی لهراسبی، مهران غفوریان، حدیث 

فولادوند، جواد خیابانی و... حضور خواهند داشت.
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بهار- دبیر اهدای جایزه سالانه سینمای ایران 
اعلام کرد که مرحله اول داوری فیلم‌ها حدودا از ۱۰ 
روز دیگر آغاز می‌شود و مراسم نیز به دلیل تقارن 
با ماه صفر، در روز ملی سینما )۲۱ شهریور( نخواهد 

بود.
به گزارش بهار فرهاد توحیدی در گفت‌وگویی با ایسنا 
درباره برخی جزییات بیست و دومین جشن خانه سینما 
که امسال با تغییر نام به »اهدای جوایز سالانه سینمای 
ایران « پس از سه سال تعویق برگزار خواهد شد، بیان کرد: 
آیین‌نامه این مراسم که برای انتخاب برترین‌های سینما از 
سال ۱۳۹۸ تاکنون است، تنظیم شده و به زودی منتشر 
می‌شود. براساس این آیین‌نامه تمام فیلم‌هایی که از ۳۱ 
خرداد سال ۹۸ تا ابتدای تیرماه ۱۴۰۲ در سینماهای کشور 
و نیز به صورت آنلاین به اکران‌ عمومی درآمده‌اند، حائز 

شرایط برای شرکت در رقابت و داوری می‌شوند.
او با اشاره به اینکه داوران توسط اصناف سینمایی معرفی 
خواهند شد، گفت: فرایند عضوگیری در شاخه‌های مختلف 
انجمن علوم، فنون و هنرهای سینمایی کامل نشده است. 
امیدوارم تا بیست و سومین دوره رقابت‌ها این فرایند به 
پایان برسد و انجمن به شکل سازمانی مستقل وظیفه 

برگزاری رقابت‌ها را برعهده گیرد.

وی در پاسخ به اینکه آیا الان انجمن تعطیل شده است؟ 
توضیح داد: فعالیت انجمن علوم، فنون و هنرهای سینمایی 
در ساختاری که معرفی شده بود، در حالت توقف قرار دارد 
گرچه مقدمات تشکیل آن با نوشتن اساسنامه فراهم و 
عضوگیری در شاخه‌های مختلف هم انجام شد؛ منتها این 

روند کامل انجام نشده است.
توحیدی درباره اینکه آیا داوری فیلم‌های آنلاین اکران 
شده با آن‌هایی که روی پرده سینما رفته‌اند یکی خواهد 
بود؟ گفت: بله تمام فیلم‌ها با هم داوری خواهند شد و روند 
داوری هم بعد از آنکه اصناف داوران تخصصی را معرفی 
کردند، آغاز خواهد شد. هم‌چنین قرار است اصنافی که 
تندیس شایستگی ندارند نیز در این داوری مشارکت و 
داوران مورد نظر خود را اعلام کنند تا به این ترتیب  از ۲۰ 

مردادماه داوری‌ها شروع شود.
وی روند داوری فیلم‌ها را نیز اینگونه توضیح داد: در 
مرحله اول داورها با دریافت یک کد قادر خواهند بود که 
فیلم‌ها را به صورت آنلاین در پلتفرم‌ تماشا کنند و در پایان 
مرحله اول ۳۰ فیلم را از میان فیلم‌های به نمایش عمومی 
درآمده، در  بازه زمانی تعیین شده، انتخاب می‌کنند که 
عدد ۳۰ هم اشاره‌ای به ۳۰ ساله شدن تأسیس خانه سینما 

دارد.

توحیدی در پایان درباره زمان و مکان و چگونگی 
برگزاری مراسم اهدای جوایز سالانه سینمای ایران گفت: 
درباره چگونگی برپایی مراسم هنوز در ستاد اجرایی تصمیم 
نهایی گرفته نشده و درباره زمان هم فعلا فقط می‌توانم 
بگویم، از آنجا که روز ۲۱ شهریور )روز ملی سینما( با ماه 
صفر و روزهای عزاداری پایان این ماه تقارن دارد، قطعا 
نمی‌توان آن را به روال گذشته در روز ملی سینما برگزار 
کرد به همین دلیل الان برای مراسم پایانی تاریخ دقیقی را 
نمی‌توان اعلام کرد اما نشستی خبری ترتیب داده خواهد 

شد و جزییات بیشتر تشریح می‌شوند. 

بهار- نشست خبری نمایش »سیب فانوس 
کشتی« به کارگردانی حمید حرا در حالی برگزار 
شد که این کارگردان تئاتر محدود شدن اجرای 
نمایش‌های مذهبی به ایام خاص را کم‌لطفی دانست.

به گزارش بهار از مهر، نشست رسانه‌ای نمایش »سیب 
فانوس کشتی« با حضور فرزاد هوشیار رییس مجموعه 
فرهنگی و هنری برج آزادی و حمید حرا کارگردان نمایش 

در مجموعه آزادی برگزار شد.
در ابتدای این نشست، هوشیار گفت: برج آزادی ۴ 
گالری و ۲ سالن دارد و این روزها درگیر موزه فرهنگی و 

هنری انقلاب اسلامی در برج آزادی هستیم.
وی یادآور شد: خاستگاه شیعه در هیأت است. در 
هیأت هنرهای مختلف دیده می‌شود. به همین دلیل 

سکاندارهای فرهنگی باید به هیأت توجه ویژه کنند.
هوشیار افزود: از ظرفیت‌های خوبی برای این نمایش 
استفاده شده و برای تماشای آن از طریق سایت تیوال 

بلیت فروشی می‌شود.
رییس مجموعه فرهنگی و هنری برج آزادی تأکید کرد: 
درهای برج آزادی به روی هنرمندان انقلابی باز است و 

تمام قد در خدمت‌شان هستیم.
در ادامه این نشست نیز حمید حرا عضو گروه هنری 
»سایه« و کارگردان نمایش »سیب فانوس کشتی« به 
ارایه توضیحاتی پرداخت و گفت: گروه هنری سایه از 
۱۳۷۹ در ژانر مذهبی در حوزه تئاتر فعالیت می‌کند. عزم 
ما بر این بوده تا آموزه‌های دینی و تاریخ اسام را هرچه 
بیشتر رنگ هنر بزنیم و در مدیای تئاتر به گفتگو بگذاریم. 

مخاطب‌مان عام است و گروه ویژه‌ای را مد نظر قرار ندادیم.
وی ادامه داد: خدا را شکر طی این بیش از ۲۰ سال 

مخاطبان ما را دنبال کرده و پیگیر هستند.
حرا درباره ماجرای مد نظر در نمایش »سیب فانوس 
کشتی« توضیح داد: حتماً با نمایش »کرگدن« 
اوژن یونسکو برای نمایش »سیب فانوس کشتی« 
مشابهت‌سازی کردیم و افرادی که در مقابل سپاه حجت 
خدا قرار گرفتند، مبتلا به بلیه‌ای می‌شوند که به نوعی 

مشابه کرگدن شدن افراد در نمایش اوژن یونسکو است.
وی یادآور شد: ما در این کار از هنرمندانی بهره بردیم 

که سابقه همکاری چندین ساله با هم داریم.
کارگردان نمایش »سیب فانوس کشتی« درباره انتخاب 
سالن مجموعه فرهنگی و هنری برج آزادی برای اجرا 
یادآور شد: اینگونه نبود که به دلیل بی‌مکانی به برج آزادی 
آمده باشیم ولی به دعوت و میزبانی آقای هوشیار به برج 

آمدیم. ضمن اینکه ما برای اجرا نیاز به بلک‌باکس داشتیم 
که بلک باکس برج آزادی یکی از سالن‌های خوب تئاتر 

است.
حرا درباره قیمت پایین قیمت بلیت نمایش، توضیح 
داد: سیاست ما این است که بهای بلیت را بالا نگذاریم تا 
تماشای نمایش در سبدفرهنگی خانواده‌ها قرار گیرد. ما 
اصلًا تا کنون بلیت مجانی نداشته‌ایم و قصدمان این است 

قدر و ارزش نمایش‌های مذهبی را حفظکنیم.
هوشیار ادامه داد: سالن تئاتر برج آزادی بسیار حرفه‌ای 
است. اجراهای درخشانی در آن بوده است. آغوش ما برای 
هنرمندان انقلابیدر زمینه دفاع مقدس، انقلاب اسامی و 

مقاومت باز است.
حرا در پاسخ به این پرسش که چرا اجراهای این گروه 
و اکثر گروه‌هایی که با موضوع مذهبی آثاری را تولید 
می‌کنند فقط منوط به مناسبت‌ها شده و در طول سال به 
تولید و اجرای آثار مختلف با موضوعات دینی نمی‌پردازند، 
تصریح کرد: وقتی از فضای مناسبتی خارج می‌شویم 
آنقدر حقایق اخلاقی هست که باید به آن پرداخته شود 
که متأسفانه به آن‌ها نپرداخته‌ایم که آرزو داریم به 
این موضوعات بپردازیم. اینکه فقط به امام حسین )ع( 
و امیرالمؤمنین )ع( در ماه محرم و ماه مبارک رمضان 
بپردازیم کم لطفی است. تلاش ما این است که در طول 
سال حقایق اخلاقی را بیان کنیم و باید در این مسیر گام 

برداریم.
نمایش »سیب فانوس کشتی« از ۱۵ مرداد روی صحنه 

می‌رود.

دبیر اهدای جایزه سالانه سینمای ایران تشریح کرد:

جزییاتی از نحوه انتخاب بهترین‌های سینما 

طی نشست رسانه‌ای مطرح شد:

محدودیت تئاترهای مذهبی به مناسبت‌ها کم‌لطفیست


